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Automotive technology, naturally®




More than 1800
references all covering
Valeo technologies

More than 600 of starter
components such as pinion
drives, armature, solenoids ,
brushes and bushing sets.

More than 1200 of alternators
components such as regulators,
bearings, rectifier and pulleys
including the latest Valeo offer
of Free Wheel pulleys.

Updated catalogue introducing
our international range and
including TS & FS starters and TG
& FG alternators.

Original Equipment (O.E.) parts,
ensuring reliability and safety
to get the best performance of
your starters and alternators.

Plus de 1800 références
couvrant I'ensemble
des technologies Valeo

Plus de 600 pieces détachées de

démarreur dont lanceur, induit,
contacteur, jeu de balais et jeu
de bagues

Plus de 1200 pieces détachées
d'alternateur dont régulateur,
roulement, pont de diodes et
incluant la nouvelle offre Valeo
sur les poulies roue-libre.

Un catalogue mis a jour et
présentant une gamme
internationale incluant les
démarreurs TS&FS ainsi que
les alternateurs TG&FG

Pieces de qualité d’origine
garantissant fiabilité et sécurité
pour des démarreurs et des
alternateurs offrant les
meilleures performances.

Mas de 1800 referencias
Cubren todas las
tecnologias Valeo

Més de 600 componentes de
motor de arranque tales como
pinon de arranque, inducido,
solenoides, escobillas y conjunto
de cojinetes.

M3s de 1200 componentes

de alternadores tales como
reguladores, rodamientos,
rectificador y poleas incluye la
Gltima oferta Valeo de poleas
de rueda libre.

(atdlogo actualizado introducien-
do nuestra gama internacionale
incluye motores de arranque TS
& FS y alternadores TG & FG.

Piezas de Primer Equipo ( O.E.),
asegurando fiabilidad y sequ-
ridad para obtener el mejor
rendimiento desus motores de
arranques y alternadores.

Mais de 1800 referéncias
Cobertura de toda a
tecnologia Valeo

Mais de 600 componentes para

Motor de Partida como Impulsor,
Indutor, Chave Magnética, Porta

Escovas, dentre outros.

Mais de 1200 componentes para
Alternador como Regulador,
Estator, Ponte Retificadora e
Polias incluindo o mais recente
lancamento Valeo de Polia de
Roda Livre.

Catdlogo atualizado introduzindo
nossa gama internacionale
incluindo tecnologias mais
avancadas como as familias TS
e FS para Motores de Partida

e TG e FG para Alternadores.

Componentes Originais de
Montadora, garantindo confianca
e segurancapara obter a melhor
performance do seu Motor de
Partida e Alternador.

Piu di 1800 riferimenti
Copertura di tutta la
tecnologia Valeo

Pit di 600 componenti per i
motorini di avviamento tra cui
Pignone, Armatura, Solenoidi,
Spazzole e Set di Spazzole

Pit di 1200 componenti per
|'alternatoretra cui regolatore,
diodi e pulegge inclusa la nuova
offerta di Pulegge a Ruota Libera

Catalogo aggiornato ad
introduzione della nostra
gamma internazionale inclusi

i motorini TS&FS e gli alternatori
TG&FG

Componenti Originali (OE)garan-
zia di affidabilita e sicurezzaper
ottenere le migliori performance
dai vostri Alternatori e Motorini.

Meer dan 1800 referenties

Meer dan 600 startmotor
onderdelen zoals pignon,
behuizing, solenoiden, borstels

Meer dan 1200 dynamo
onderdelenzoals regelaars,
lagers, gelijkrichters, poelies
inclusief het laatste aanobd
van Valeo; Vrijloop poelies

Vernieuwde catalogus met
wereldwijde introductie van
onze rangeinclusief TS&FS start-
motoren en TG&FG dynamo’s

original onderdelen (O.E. welke
betrouwbaarheid en veiigheid
garanderenom de beste
prestatie van uw startmotoren
en dynamo’s te verkrijgen

Mehr als 1800 Referenzen

Mehr als 600 Anlasser,
Ersatzteile so wie Antriebsritzel,
Ankerwelle, Magnete,
Schleifbirsten und Birstenhalter

Mehr als 1200 Lichtmaschinen,
Ersatzteile so wie Regler,
Lager, Diodenbriicken und
Riemenscheiben. Enthalt das
aktuellste Valeo Angebot fir
Generatorfreildufe

Der aktualisierte Katalog stellt
unser internationales Sortiment
dar und enthalt die neuen

TS & FS Starter und TG & FG
Generatoren-Technologien

Originalteile welche
Zuverlassigkeit und Sicherheit
gewabhrleisten um die beste
Leistung lhrer Anlasser und
Lichtmaschinen zu erhalten

Ponad 1800 referencji
obejmuje wszystkie
technologie Valeo

Ponad 600 podzespotéw do
rozrusznikéw takich jak zespoty
sprzegajace “bendiks”, tworniki,
wiaczniki elektromagnetyczne,
szczotki, zczotkotrzymacze

Ponad 600 podzespotéw do
alternatoréw takich jak
regulatory napiecia, tozyska,
mostki prostownicze czy kota
pasowe zawierajacy nNajnowszy
oferte kot pasowych ze
sprzegietkiem
jednokierunkowym

Uaktualniony katalog
wprowadzajacy miedzynaro-
dowy zakres zastosowani zawi-
erajacy rozruszniki typu TS & FS
oraz alternatory TG & FG

(Czesci wyposazenia oryginalne-
go (0.E.), zapewniajace
niezawodnos¢ i bezpieczenstwo
aby uzyskac najlepsza wyda-
jnos¢ swoich rozrusznikéw i
alternatoréw.

1800°den fazla referans
Hepsi Valeo teknolojisi

600'den fazla mars motoru
parcasi mars dislisi kollek-
tor,mars otomatigi,komar takimi
gibi

1200’den fazla alternator parcasi
konjektorler,rulmanlar,
dogrultucular ve kasnaklar gibi
Valeo’nun en yeni Grinleri
rulmanli kasnaklari da icerir

Tim Grdnlerimizi iceren
guncellenmis katalogTS & FS
mars motorlari ile TG & FG
alternatorlerin de icerir.

Orjinal ekipman (0.E)
parcalansaglamlik ve gtvenlik
garantisimars motorunuzdan
ve alternatorinizden en iyi
performansi almak icin

bonee yem 1800
apTukynos TexHonorunsa
Valeo

bonee 600 KOMMNOHEHTOB
(Tapepa, Takune Kak 06roHHas
MydTa, AKOpb, BTATVBatOLLEe
pene, LWeTKN 1 Habopbl LLeToK

bonee 600 KOMNOHEHTOB
reHepaTopa, Takune Kak
perynatopbl HanpskeHus,
NOALUMIMHMKY, BbINPSMUTENN
1 WKMBbI (BO6OAHOIO

X013, BKNKOYas nocneaHee
npeanoxenue Valeo no
LLIKMBAM

O6HOBNEHHbLIN KaTanor
BKHOYAET MeXAYHAPOAHbIN
ACCOPTUMEHT, aCCOPUTUMEHT
no craprepam TS & FS n
reHepartopam TG & FG

3anyactu O.E. rapaHtupytot
HALEXXHOCTb 1 6€30MaCcHOCTb,
QNS TOTO, YTOObI

o6ecneynTb MaKCMManbHyo
NPOU3BOANTENbHOCTL CTAPTEPOB
1 TeHepaTopoB

Mais de 1800 referéncias
cobertura de toda a
tecnologia Valeo

Mais de 600 componentes para
Motor de Partida

Como Impulsor, Indutor, Chave
Magnética, Porta Escovas,
dentre outros.

Mais de 1200 componentes para
Alternador como Regulador,
Estator, Ponte Retificadora e
Polias incluindo o mais recente
lancamento Valeo de Polia de
Roda Livre.

Catdlogo atualizado introduz-
indo nossa gama internacional
e incluindo tecnologias mais
avancadas como as familias TS
e FS para Motores de Partida
e TG e FG para Alternadores.

Componentes Originais de
Montadora, garantindo
confianca e seguranca para
obter a melhor performance
do seu Motor de Partida e
Alternador.
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Freewheel pulley range
Turn the wheel, play Valeo!




Electrical Systems
Specialist

1 out 3 vehicles are Valeo equipped
in Europe

One stop-shop supplier

Quality

tested & certified by Valeo
Salt spray test
High-pressure sealing
Load bearing resistance
Large temperature differences
Cycled speeds
High number of stop and start

Right
product offer

Overrunning Alternator Pulley
>100 part numbers

>14000 worlwide applications
Valeo branded product

Added value
services

Toolkit for fitting

Detailed fitting instructions
with every part

Technical assistance:

- hotline®

- valeo-techassist.com®
- promoters”




D6G / GS

D6RA/RAD

D7E

D76/GS

D7R/RS

TSSE

1510

1812

1514

1518

1522

1524

FS10E

D13HP




A1

A13N

A13vV

A13vl

A14N

A14S

A14v

SG

SG7/8

SG9/10

SG11

$G12

SG14; SG15

TG7/8

TG9/10

TG11/12

TG14/15/16;

TG17

TG23

FG

A13N

FG9

FG15;

FG17

FG18/20

A14N

A14R

A4y

SG

SG10,

SG12




D-6-R-A-33-T-E

* Starter
* Demarreur
* Motore de arranque

* Motore de arranque
* Motorini d’avviamento
* Startmotoren

* Anlasser
* Rozrusznik
* Mars motoru

» Craptepa
* Motore de arranque

* @ cylinder head

* Diametro da culatra

© @ Zylinderkopf

* @ rofOBKM cTapTepa

* @ de la culasse * @ della culatta * @ Gtowicy * Diametro da culatra
* (J de la carcasa inductora * @ Cilinderkop * @ Govde gapl
64 mm 76 mm 85 mm 92 mm 100 mm 110 mm 130 mm 150 mm
G/R: N
* Reduction gears * Reductor * Untersetzungsgetriebe * Monyb crapTepa
* Reducteur * Riduttore * Przektadnia redukcyjna * Reductor
* Reductor * Reductie tandwielen © Sanziman Y,
A: N
* Permanent magnets * imanes permanentes ¢ Sténdige Magnete * locTosiHble mMarkuTel
* Aimants permanents * Magneti permanenti ° Magnesy state * Imanes permanentes
;Imanes permanentes * Permanente magneten * Sirekli miknatis
* Pre-engaged starter without * Pifion saliente o Starter zonder eigen neuslager ~ © Acik pinyon kapagi
nose abracket * Pinhao saliente * Fremdgelargert © CrapTep KpeneH Koprnycom
* Pignon sortant * Pignone uscente * Czotowo montowany bez gtowicy (6€3 ronoskw)
B:
* Bendix Drive * Pinhdo de arranque * Massatragheidsrondsel (Bendix)  © Bendiks diglisi
* Lanceur a inertie (Bendix) * Bendix * Tragheitantriebsritzel © UnepunonHblit npuog
* Pifién de arranque de inercia * Pignone ad inerzia (Bendix)  Zebnik * Pinh&o de arranque
E:
* Electromagnetic contactor * Relé electromagnético * Elektromagnetischer © 3NEKTPOMArH1THbIM
* Contacteur électromagnétique  * Contattore elettromagnetico Magnetschalter KOHTaKT
* Relé contactor electromagnético ¢ Elektromagnetische * Elektromagnetyczny wiacznik * Relé electromagnético
schakelaar * Elektromanyetik kontaktor
L:
* Pinion fork ¢ Pinhdo de arranque de * Antriebsritzel mit positiver * Bunka
 Lanceur a commande positive acionamento positivo Bedienung * Pinh&o de arranque de
* Pifion de arranque de * Pignone a comando positivo  * Dzwigienka zgbnika dodatnia acionamento positivo
accionamiento positivo * Positieve rondselbediening/ * Mars catali
rondselvork J
* Research dept. nr. of order * Numero de ordem do gabi- * Nummersfolge des * Homep 3aka3a ueHTpa )
* N° d’ordre du bureau d’études nete de investigacao technischen Planungsbiro Barseo
* Numero de orden de las oficinas  ® Numero d’ordine dell’ufficio * Numer zamowienia o$rodka * Numero de ordem do
de investigacion diricerca badawczego gabinete de investigacao
* Permanente magneten * Arge siparis numarasi )

* Tropicalised (varnished)

* Tropicalisé (vernis antifongique)
* Tropicalizado (barniz antihongos)
* Tropicalizado

* Tropicalizzato (vernice antimuffa)
* Tropenbestendig (gelakt)

* Tropenfest (lakiert)

* Tropik (lakierowany)

 Sicak iklim igin (vernikli)
* MoKpbITbIA Jlakom
(ons paboThbl B KapKom
Kumare)

* Tropicalizado

* Waterproof
* Etanche aux projections
* Estanco a las proyecciones

e Estanque as projecgdes
* Stagno ai getti d’acqua
* Waterdicht

* Wasserdicht
* Podwyszona szczelnosg
* Su gegirmez

* BogoHenpoH1LaeMmbili
* Estanque as projeccdes




TS-18-E -R-123

~

© Dritte Generation
* Trzecia generacja
 Uglinct nesil

© TpeTbe NoKoneHwe
* Terceira geragao

* Terceira geragdo
* Terza generazione
* Derde generatie

ﬂ * Third generation
* Troisiéme génération

* Tercera generacion

* Vierte Generation
© Czwarta generacja
© Dérdinci nesil

* Fourth generation
* Quatriéme génération
* Cuarta generacion

° Quarta geragdo
* Quarta generazione
* Vierde generatie

© YeTBEpTOE NOKOSIEHME
* Quarta geragéo

* Matoe nokonexme
* Quinta geracéo

* Flinfte Generation
* Pigta generacja
* Beginci Nesil

* Fifth generation
* Cinquiéme génération
* Quinta generacion

* “ReStarter” (Reinforced

* Quinta geracdo
° Quinta generazione
* Vijfde generatie

* "ReStarter" (Motorino

* "ReStarter" (rozrusznik © “ReStarter” (YcuneHHbIin

Starter) Rinforzato) wzmochniony) cTapTep)
© Démarreur renforcé * “ReStarter” (Reinforced * "Restarter"(Gugclendirilmis * Motor de arranque reforcado
 Motor de arranque reforzado Starter) marg motoru)

* Motor de arranque reforgado * "ReStarter" (Verstarkter Starter)

o Light (Starter) * Ligeiro * Optimierter Starter * ObnerdyenHbIi (cTapTep)
° Léger * Leggero  Swiatto (rozrusznik) * Ligeiro
* Ligero * Light (starter) * Light (Mars Motoru)

N

f1-=08
(Il =10
=12

=14
(] =18
fl] = 20

] =22
i = 24

® B B R R

BA
/

%
ﬂ = Brazil ﬂ = Korea ﬂ = Mexico )
(3] = Europe (1] = India (3] = China )
* Standard Design * Projeto padrdo * Standard Design * Standart dizayn A
* Design standard * Disegno standard * Standardowa o CTaHpapTHbI Au3anH
* Disefio estandar  Standaard design konstrukcja * Projeto padréo
* Recessed pinion * Pinhdo de saida (VW Motoren) ° YTonneHHas
(VW engines) ( motores VW) * Wpuszczany zebnik 06roHHas mydTa
* Pignon sortant * Pignone ad incasso (silniki VW) (nBurarenn WV)
* Pifion saliente © Verzonken rondsel * Gizli Pinyon * Pinh&o de saida
(Motores VW) © FreiausstoBend (WV motoru) (motores VW)
m * Pre-Rotation * Pré rotacdo * Vordrehend * [pepBapuTenbHas
* Pré-Rotation * Pre-Rotazione  Obroét wstepny packpyTka
* Pre-rotacion  Pre-Rotatie © Tek yon donusli * Pré rotacao
E * Pre-Enaged © Pré-contratado o Schubschraubstarter ~  CtapTép nocTosiHHOro
* Pré-engagement * Pre-Innestato * Wzbudzony wstepnie 3auenneHus
* Pre-enganche * Voorgeschakeld * Sabit yonli * Pré-contratado
m * Permanent Magnets * [man permanentes * Dauermagnet © TMocTosiHHbIE
* Aimants permanents © Magneti Permanenti © Magnesy state MarHuThl
° Imanes permanentes ¢ Permanente Magneten  * Kalici Miknatislar * Iman permanentes
m * Wound fields  Bobinas de indugéo * Magnetschalter * [1IByx0BmMOTOYHbIE
* Aimants bobinés * Campi Bobine * Obszary uzwojenia * Bobinas de indugéo
* Bobinas inductoras * Velden * Saril Bobinler J

* Research dept. nr. of order * Numero de ordem do gabi-
* N° d’ordre du bureau d’études nete de investigacao

* Numero de orden de las oficinas  ® Numero d’ordine dell’ ufficio
de investigacion diricerca

* Permanente magneten

* Nummersfolge des » Homep 3aka3a LeHTpa
technischen Planungsbiiro Barbeo

* Numer zamowienia o$rodka * NUmero de ordem do
badawczego gabinete de investigacao

* Arge siparis numarasi




A-13-ViI-273 - M/T

* Alternator * Alternadore e Lichtmaschine * [eHepaTop N
e Alternateur * Alternatori * Alternator * Alternadore
* Alternadore * Dynamo © Alternatér
SG: » Segunda Generacion * Tweede generatie * {kinci kusak
» Second generation * Segunda geragédo © Zweite Generation © BTOPOE NOKOoNeHue
» Seconde génération » Seconda generazione  Druga generacja » Segunda geracéo
TG: * Tercera Generacion * Derde generatie * Ugtinci kugak
* Third generation * Terceira geragéo * Dritte Generation ° TpeTbe NoKonexue
* Troisieme génération * Terza generazione * Trzecia generacja * Terceira geragéo Y,
@ cylinder head * Diametro da culatra * @ Zylinderkopf * @ ronoBKM cTapTepa
* @ de la culasse ° (J della culatta * @ Glowicy * Diametro da culatra
* J de la carcasa inductora * @ Cilinderkop * @ Govde capi
110 mm 120 mm 130 mm 140 mm 160 mm
N: N\
* Triphase (current version) * Trifasico (verséo actual) * Dreiphasig (jetzige Version) ° TepexdasHbli (jaHas
* Triphase (version actuelle) * Trifase (versione attuale) * Tréjfazowy (wersja obecna) Bepcus)
* Trafico (version actual) * Drie fasen (huidige versie) * Trifaze (yaygin uygulama) * Trifasico (versdo actual)
E:
* Triphase (export version) » Trifésico (versdo de exportagdo)  * Dreiphasig (Exportversion) ° TepexdasHbli
* Triphase (version export) « Trifase (versione export) * Trojfazowy (wersja export) (aknopTHas Bepcus)
* Trafico (version export) * Drie fasen (export versie) * Trifaze (ihrag uyarlamasi) * Trifasico (versdo de exportacéo)
V:
* Triphase (Mercedes - BMW) * Trifésico (BMW - Mercedes) * Dreiphasig (Mercedes - BMW)  © TepexdasHbli
* Triphase (Mercedes - BMW) * Trifase (Mercedes -BMW) * Trojfazowy (Mercedes - BMW) (Mercedes - BMW)
* Trafico (Mercedes - BMW) * Drie fasen (Mercedes - BMW) o Trifaze (Mercedes - BMW) * Trifasico (BMW - Mercedes)
G:
* Triphase (older version) * Trifasico (verséo antiga) * Dreiphasig (frlihere Version) ° TepexdasHbli (ycTapeBLUas
* Triphase (ancienne version) * Trifase (versione precedente) * Trojfazowy (wersja starsza) Bepcus)
* Trifasico (version antigua) * Drie fasen (oudere versie) * Triphaze (eski uyarlama) » Trifasico (versdo antiga)
M:
* Single-phase * Monofasico * Dreiphasig * Jednofazowy
* Monophase * Monofasico (frihere Version) * opHopa3HbI
° Monofase © één fase * Monofasico J
 Research dept. nr. of order * NUumero de ordem do gabinete  © Permanente magneten * Arge siparifl numarasi N
* N° d’ordre du bureau d’études de investigagéo * Nummersfolge des technischen ¢ Honep 3akasa LeHTpa Baneo
© Numero de orden de las oficinas Numero d'ordine dell'ufficio di Planungsbiiro * NUmero de ordem do
de investigacion ricerca * Numer zamdwienia os$rodka gabinete de investigagdo
badawczego J
M : Marine (protected brush holders and marinised) T : Tropicalised (varnished) N\
M : Marine (porte balais protégé et traitement alodine) T : Tropicalise (vernis anti fongique)
M : Marinizado (porta escobillas protegido y tratado) T : Tropicalizado
M : Marinizado (porta-escovas protegido e tratado) T : Tropicalizado
M : Marine (beschermde borstelhouder en behandeld) T : Tropenbestendig (gelakt)
M : Marine T : Tropenfest
M : Morski (zabezpieczone szczotki i podwyzszona szczelnosc) T : Tropik (lakierowany)
M : Deniz driin{ (Korunmufl kdmdir tutucusu) T : Sicak iklim igin (vernikli)
M : MOpPCKOW (CriuyanbHo 3aluyLLeHble LWETKOJepXKaTeni) T : [oKpbITbIN NakoM (LnspaboTbl B XKapKOM Knumare)
M : Marinizado (porta-escovas protegido e tratado) T : Tropicalizado J




FG-18 - S - 027

* Liquido / Refrigerado por agua

* Watergekoeld

 Sivi / Su sogutmali

* Liquido / Refrigerado pela agua

* No magnets (specific FG)

* Sin imanes ( FG especifico)

 Sans aimants (spécifique FG)

* Sem iman (FG especifico)
* Privo di magneti
* Geen magneten (FG)

© Keine Magnete (FG)
* Bezmagnesowy (dotyczy FG)
* Miknatissiz (FG igin 6zel)

© bes marHuToB (0cobbin FG)
* Sem iman (FG especifico)

\
ﬂ * Third generation * Terceira geragao * Dritte Generation © TpeTbe nokoneHve
* Troisieme génération * Terza generazione * Trzecia generacja * Terceira geragao
* Tercera generacion * Derde generatie * Uctinct nesil
ﬂ * Fourth generation * Quarta geracéo * Vierte Generation © YeTBepTOE NOKONEHNE
* Quatrieme génération  Quarta generazione » Czwarta generacja * Quarta geragéo
e Cuarta generacion * Vierde generatie * Dérdulncu nesil
ﬂ * Fifth generation * Quinta geragéo * Flinfte Generation * [aT0E NOKONEHNE
* Cinquiéme génération * Quinta generazione * Pigta generacja * Quinta geragao
* Quinta generacion * Vijfde generatie * Beginci Nesil
ﬂ * Efficient * Eficiente o Effizient * 9ddekTrBHAS
* Efficace * Efficiente * Wydajnosé * Eficiente
* Eficiente * Efficient * Verim
%
N = = = = )
=10 (1] = 100 (] = 180 5] = 230
ff=2 (1 = 120 F1l = 200 A = 250
£ =% (A = 150 (7] = 220
%
\
ﬂ e Clamps * Abragadeira * Klammern © 3aXuMbl
* Pinces * Morsetti © Zaciski * Abracadeira
* Abrazadera * Klemmen © Kenetlemek
ﬂ * Sandwich * Sandwich * Sandwichbauweise * MHOrocnoiiHiit
» Sandwich  Sandwich * Sandwich * Sandwich
* Sandwich * Sandwich © Sandvig
ﬂ * Statcol™ * Statcol™ * Statcol™ * Statcol™
* Statcol™ * Statcol™ © Statcol™ * Statcol™
* Statcol™ * Statcol™ * Statcol™
u * Liquid / Watercooled © Liquido / Refrigerado peladgua = Wassergekuihlt * XXnpkocTb / OxnaxpeHne
* Refroidissement liquide * Raffreddato ad acqua © Chiodzony ciecza BOAOM

ﬂ e Tri-phase * Trifasica * Dreiphasig * TpexdasHblit
o Tri-phasé o Tri-fase * Tréjfazowy * Trifasica
o Tri-fase * 3-fase e Ug faz )
\

© Research dept. nr. of order

* N° d’ordre du bureau d’études

* Numero de orden de las oficinas
de investigacion

* NUmero de ordem do

gabinete de investigacéo

* Numero d'ordine dell'ufficio di

ricerca

© Permanente magneten
* Nummersfolge des technischen

Planungsbiiro

* Numer zamdwienia o$rodka

badawczego

* Arge siparifl numarasi
* Honep 3aKas3a LieHTpa Baneo
* NUmero de ordem do

gabinete de investigagédo

/




VALEO Exc B- D+ D+ w B+
DUCELLIER Exc D- +R L w B+
VALEO F E IG/R ]| P B/A
MOTOROLA Exc - + D+ w B+
PARIS-RHONE Exc M 61+ +AL R +
SEV MARCHAL DF - 61+ B
BOSCH DF D- D+ D+61/L w B+
DELCO-REMY F GRD + D+/L/1 P/R/W B+
ELMOT 67 31 15 w B+
FEMSA EXC 31 +

HITACHI F E IG L P B/A
ISKRA DF D- D+ w B+
LUCAS F - D+ I.N.D. S.TA. B+
MAGNETI MARELLI 67 3 15 w B+/30
MITSUBISHI F E IG/R L P B/A
NOPPONDENSO F E- IG/R L P B/A
PAL MAGNETON M E- R B+
VISTEON DF/F/FLD D-/-VE D+/L.N.D./I W/S.TA./S B+/BAT
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Amps
Ampérage
Amperaje

Insulated earth
Masse isolée
Masa aislada

Output at
3000 RPM

Point a 3000 tr/mn
Cargo a 3000 rp.m.

Output at
8000 RPM

Point a 8000 tr/mn
Cargo a 8000 r.p.m.

Regulator type
Type de régulateur
Tipo de regulador

RPM Cut in speed

Vitesse
d'amorgage tr/mn

Comienzo de
cargar.p.m.

Regulator
connection

Alimentation
régulateur

Alimentacion
regulador

Rotor connection

s Alimentation rotor

Warning lamp
Lampe témoin
L&mpara testigo

Mass
Masse
Masa

Direct current
outflow

Sortie + courant
Salida de corriente +

Alternative outflow
Sortie alternative
Salida alternativa W

Number of teeth
Nombre de dents
Numero de dientes

Power
Puissance
Potencia

Amperes
Amperaggio
Ampére

Massa isolada
Massa isolata
Geisoleerde massa

Carga a 3000 r.p.m.

Caricaa
3000 giri/min

Vermogen bij
3000 tpm

Carga a 8000 r.p.m.
Caricaa

8000 giri/min
Vermogen bij

8000 tpm

Tipo de regulador
Tipo di regolatore
Type regelaar

Comego de carga
rp.m.

Toerenbegrenzing
intpm
Anlassdrehzahl

Alimentacéo do
regulador

Alimentazione
regolatore

Spanningsregelaar

Alimentacéo do rotor

Alimentazione
rotore

Rotorspanning

Lampada de aviso
Spia di awiso
Controlelampje

Massa
Massa
Massa

Saida de corrente +

Uscita corrente
continua

Hoofdstroomuitgang

Saida alternativa W
Uscita alternata

Alternatieve
stroomuitgang

Numero de dentes
Numero di denti
Aantal tanden

Poténcia
Potenza
Vermogen

Ampere
Amper
Amperaj

Isolierte Masse
Izolowana masa
Yalitimli eksi ug

Leistung bei
3000 U/min

Natezenie przy
3000 obr/min

3000 devir/dakikada
Gretim

Leistung bei
8000 U/min

NateZenie przy
8000 obr/min

8000 devir/dakikada
(retim

Regler-Typ
Typ regulatora
Konjektor tlirli

Obr/min poczatek
fadowania

Obr/min poczatek
tadowania

Elektrik Uretebilme
esik devri tr/dak

Stromversorgung,
Regler

Podtgczenie
regulatora

Konjektdr besleme
baglantisi

Stromzufiihrung
Rotor

Podtaczenie wirnika

Rotor besleme
baglantisi

Kontrolllampe

Lampka sygnali-
zacyjna

Masse
Masa
Kutup

Plusanschluss
Wiasciwe ujscie
Direkt akim ¢ikis

Alternativausgang
(Stromausgang)

Alternatywne ujscie
Alternatif akim ¢ikis

Anzahl der Zahne
Liczba zebdw
Dis sayis

Leistung
Moc
G

Awmnepbl
Amperes

3azemneHue

Terra/Massa
isolada

Bbixop Ha
3000 o6opoToB

B MUHYTY
Carga a 3000 r.p.m.

Beixog Ha

8000 060poTOB B
MUHYTY

Carga a 8000 r.p.m.

Tun perynsTopa
Tipo de regulador

CkopocTb
060POTOB B MIAHYTY

Comeco de carga
rp.m.

CoeauHutenb
perynsropa

Alimentacéo do
regulador

CoeauHuTtenb
poTopa

Alimentacdo do
rotor

ikaz lambasi
CvirHan Tpesorv
Lampada de aviso

Macca
Massa

[MoCTOSIHHbIN TOK
Saida de corrente

MepeMeHHbIil TOK
Saida alternativa

Konmnyectso 3y6beB
Numero de dentes

MntaHre
Poténcia

=3

Technical code
Code technique
Cadigo técnico

¢ Connection
Connecteur

O

S

SIH

<KL
1AM

AN

Ik
08

Conector

DS : two senses
DS : deux sens
DS : Doble Sentido

Measurements after
repair

Mesures apres
réparation

Medidas después
de la reparacion

Rotation direction
Sens de rotation
Sentido de rotacién

Clockwise
SH: Sens horaire

Rotacion en el
sentido de las
agujas del reloj

Anti-clockwise

SIH : Sens antihoraire
Rotacion en el
sentido inverso

de las agujas
anti-horario del reloj

Cédigo técnico
Codice tecnico
Technische code

Conector
Connettore
Connector

DS : Duplo sentido
DS: due sensi
DS: twee richtingen

Medidas depois
da reparagao
Misure dopo
|a riparazione

Afmetingen na
de reparatie

Sentido de rotagao
Senso di rotazione
Draairichting

Rotag&o no sentido
dos ponteiros dos
relégio

Senso orario

Met de klok mee

Rotacéo no
sentido contrario
dos ponteiros dos
relogio

Senso anti-orario
Tegen de klok in

Voltage Tenséo
Tension Tensione
Tension Spanning
Supplier Cddigos de outras
manufacturer PN marcas
Code équipementier Riferimenti
Cédigos otras concorrenti
marcas OES nummer
fabrikant
Assembly Instrucdes de
instructions montagem
Notices de montage Istruzioni di
Instrucciones de  Montaggio
montaje Montage-instructie
Spare parts & burst Desmontagem
drawings e desenhos
Pisces détachées & detalhados
vues éclatées Parti sciolte e vista
Despiece y dibujos  €SPI0sa
detallados Onderdelen en
technische
OE manufacturer ~ Referencia
part number constructor
Référence Referéncia construtor
constructeur Riferimenti
construttore
Tin welding Soldadura a
Soudure al'étain  €stanho
Soldadura de Saldatura a stagno
estafio Gesoldeerd met tin
Electrical welding ~ Soldadura eléctrica
Soudure électrique  Saldatura elettrica
Soldadura eléctrica  Electrische gelast
Fixing angle Angulo de
Angle et position de Montagem
montage Angolo e posizione
Angulo de montgje ol montaggio
Montage hoek

Technischer Code
Kod techniczny
Teknik kod

Stecker
Ztacze
Baglanti

DS: Doppelrichtung
DS. : dwukierunkowy
DS : ki yéne

Abmessungen nach
der Reparatur

Pomiar po naprawie

Tamir sonras!
dlculer

Drehrichtung
Kierunek rotacji
Dénme yon

Drehrichtung: Im
Uhrzeigersinn

Prawostronny
Saat yéniine

Drehrichtung:
Entgegen dem
Uhrzeigersinn

Lewostronny
Saat yoni tersine

Spannung
Napiecie
Voltaj

Herstellernummer

Numer katalogowy
dostawcy

Saglayici parca
numarasi

Einbauanleitung

Kompletna ins-
trukcja montazu

Takma talimatlar

tekeningen

Ersatzteil und
Explosionszeichnung

Czesci zamienne i
rysunki przekrojowe

OE nummer
fabrikant

OE-Artikelnummer
Numer katalogowy
producenta
Weichlétung
Lutowanie cyna
Lehim

Elektrische
SchweiBung

Lutowanie
elektryczne
Winkelstellung

Kat i pozycja
montazu

Montaj agisi

Texudeckuin Koa
Cadigo técnico

CoenuHeHne
Conector

[T: nBa
Hanpaenexus /
roToka

DS: Duplo sentido

3amepbl nocne
PEMOHTa

Medidas depois
da reparagao

HanpagneHue
BpaLLeHus

Sentido de rotagdo

o Yacosoi
CTpenke

Rotagéo no sentido
horario

MpoTiB Yacosoit
CTpenku

Rotagéo no sentido
anti-horario

HanpsxeHue
Tensdo

ApTikyn
nocTaBLLyKa

Codigos outras
marcas

VIHCTpYyKLMs no
cbopke

Instrucdo de
montagem

YYedek parca ve
acilim gizimleri
3anyactu n
yepTexm

Componentes e
vista explodida

Arag (reticisi parca
numarasi

ApTukyn O.E.
Cédigo Montadora

[aika 0noBoM

Soldadura a
estanho

Elekrik kaynagi
OnekTpocsapka
Soldadura elétrica

AHkepHoe
Kpennexve

Angulo de
montagem

11




Armature
Induit

@

Reduction gear
assembly

Moto réducteur complet
Moto reductor completo
Moto reductor completo
Motoriduttore completo

Pinion Drive
Lanceur

2 W Pifién de arranque

Pinhdo de arranque

Solenoid switch

Contacteur
~g

¥ Relé contactor /
() _5 Reié CED

3

Relé de Contacto /
Relé CED

Cap. terminal
+ moving contacts

Contact relé
+ bornes

Contactos relé +
Bornes

Contactos de relé
+ Bornes

Serie Coil
Bobines série
Bobinas serie

Z®Bobines em Série

Q

Brushes box washers
Rondelles porte-balais

Arandelas Porta
escobillas

Anilha porta-escovas

Brushes and springs set
Jeu de balais et ressorts

Juego de escobillas y
muelles

% 8 3 Jogo de escovas e

@Qj)@

molas

Bush kit

Jeu de bagues
Juego de casquillos
Jogo de casquilhos

Armatura
Anker
Ankerwelle
Twornik

Reductieinrichting
compleet

Untersetzungegetriebe,
komplett

Przektadnia
redukcyjna kpl.

Pignone
Rondsel
Antriebsritzel
Zebnik

Contattore
Magneetschakelaar
Magnetschalter

Wiacznik
elektromagnetyczny

Contatto coperchio
+ morsetti

Magneetschakelaar
+ sleepringen.

Magnetschalterab-
deckunge(

+ Kontaktplatte

+ Anschliisse

Bobine serie

Veldwikkelingsspoel
(serie)

In Serie geschaltete
Magnetspulen

Rondella porta
spazzole

Koolborstelhouder
-ringen

Scheibe, Kohlentréger

Kit spazzole e molle

Koolborstelset met
veren

Kohleblrstensatz mit
Federn

Zestaw szczotek i

Kit spazzole
Lagerbussenset
Ring-Set
Zestaw tulejek

Kollektor
Akopb
Induzido

Sanziman sargi
kollektdr takimi

Mopynb cTapTepa B
cbope

Moto reductor completo

Mars diglisi
BeHpguke
Impulsor

mars otomatigi
coneHonpa
Chave Magnética

Ostona zacisku
+ ruchome styki

Baglant kapagi + uglar

Cap. Knemma
+ MOABWKHblE
KOHTaKTbI

Contactos de relé
+ Bornes

Cewka szeregowej
Seri bobin

MocnepoBaTtenbHas
obMoTKa

Bobines em Série

Podktadki obudowy
szczotek

Kémir tagtyici (kapadi)
KapavHa ¢ wetkamu
Porta Escovas

sprezynek
Kémir ve yay takimi

Habop weTok ¢
NPy>X1Ham

Jogo de escovas e
molas

Burg takimi
Habop BTynok
Jogo de casquilhos

Q%

Pinion fork set

Ensemble de levier de
commande

Conjunto de horquilla
Conjunto da forquilha

Commutator end
shield, assembly

Palier collecteur
complet

Tapa colector completa

Tampa de coletor
completa

Drive end housing
Support lanceur

Pinion stop assembly

Jeu de pieces butée
lanceur

Juego de piezas
retencién pifion
Jogo de pecas de
retengéo do pinhdo

Gaskets Set
Jeu de joints
Juego de juntas
Jogo de Juntas

Intermediate housing
assembly

Palier intermédiaire
complet

Tapa intermedia
completa

o
A

o4

Repair kit

Jeu de pieces
réparation

? Juego piezas de
reparacion

Spare part kit

Nécessaire

de réparation
@ < Kit de reparacion
o <DuyKit de reparagio

Kit ricambi

Pignon drive shaft
A assembly

Arbre lanceur
Eje pifion
Pinhao e veio

Motor spacer
Entretoise moteur
Guia de montaje
Guia de montagem

Kit forcella

Bedieningsvork
rondsel

Betatigungseinheit
Widetki zebnika kpl.

Supporto collettore
completo

Behuizing collector
compleet

Komplettes Hinteres
Lagerschild

Tylna ostona
komutatora kpl.

Supporto pignone
Rondsel-lager

Vorderes Gehduse
des Anlassers

Gtowica rozrusznika

Corredo sostegno
pignone

Rondsel stopinrichting
Ritzelanschlagset

Pierscien oporowy
zebnika kpl.

Set guarnizioni
Pakkingset
Dichtungssatz
Zestaw uszczelek

Tampa intermédia
completa

Supporto intermediario
completo

Tussenbehuizing
compleet

Zwischenlagerhalterung

Jogo de pecas de
reparagao

Kit riparazione
Reparatieset
Reparatursatz

Noodzakelijk voor
reparatie

Ersatzteilkit

Zestaw CzgZCi
zamiennych

Tamir takimi

Albero pignone
Rondselas

Welle des Ritzels
Os zebnika kpl.

Compartimento
motore

Motor compartiment
Abstandshalter

Catal takimi
Bunka

Conjunto de
Comando

Arka koruma kapak
takimi

3a[Hss KpbilKa B
cbope

Mancal Traseiro

Mars disli destegi

[onoska kopnyca
cTapTepa

Suporte Dianteiro

Pinyon tahdit bilezik
takimi pargalari

lMepeaHas salmTHas
BTY/Ka

Jogo de pecas de
retengéo do pinh&o

Conta takimi
Habop npoknagok
Jogo de Juntas

Obudowa $rodkowa kpl.
ic kapak takimi

[pomexyTouHsis
KpbilLka B cbope

Tampa intermédia
completa

Zestaw naprawczy
Tamir takimi
PeMoHTHbIN Habop

Jogo de pecas de
reparagao

Habop 3anacHbix
yacTen

Kit de reparacao

Disli mili
Ban BenyLuen
LecTepHu B cbope

Planetaria

Komora silnika
Motor boslugu
MoTopHBbIn 0TCEK
Guia de montagem
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: Separate regulator

: Régulateur séparé

: Regulador separado
: Regulador separado
: Regolatore separato
: Externe regelaar

: Mit externem Regler
: Oddzielny regulator
: Digtan konjektor

: OTgeneHbIN perynstop
: Regulador separado

INC:
INC:
INC:
INC:
INC:
INC:
INC:

INC

Built-in regulator
Régulateur Incorporé
Regulador Incorporado
Regulador Incorporado
Regolatore Incorporato
Ingebouwde regelaar
Mit integriertem Regler

: wbudowany regulator
INC:
INC:
INC:

icten konjektor
BCTPOEHHbIN PETYNATOP
Regulador incorporado

Front housing
Palier avant équipé
Tapa delantera
Tampa dianteira

Stator

Estator

Rear Bracket
Palier arriére
Tapa trasera
Tampa traseira

Rectifier

Pont de diodes
Placa de diodos
Placa de diodos

Auxiliary diodes

Support de diodes
auxiliaires

Diodos auxiliares

Suporte de Diodo
auxiliar

Brush holder
Porte-balais complet

s Porta-escobillas

Porta-escovas

Brushes

Jeu de balais
Juego de escobillas
Jogo de Escovas

Pulley
Poulie
Polea
Polia

Supporto anteriore
equipaggiato

Voorste behuizing

Ausgestattetes vorderes
Lagerschild

Rotore
Rotor
Rotor
Wirnik

Statore
Stator
Stator
Stojan

Supporto posteriore
Achterste behuizing
Hinteres Lagerschild
Tylna obudowa

Ponte diodi
Diodebrug
Diodenbriicke
Mostek diodowy

Diodi ausiliari
Hulpdiodebrug
Externer Diodentrager
Diody pomocnicze

Porta spazzole
Borstelhouder
Kohlenhalter
Szczotkotrzymacz

Spazzole
Koolborstelset
Kohleblirstensatz
Szczotki

Puleggia
Poulie
Riemenscheibe
Koto pasowe

Przednia obudowa
On kapak-Parcall
MepenHss KpbiLLKa
Mancal Dianteiro

Rotor
Akopb
Rotor

Stator
Craptep
Estator

Arka kapak

3apgHssa ckoba/
KPOHLUTENH

Mancal Traseiro

Diod koprisu

Boeinpsimitens/guog,

Ponte Retificadora

Yardimci diod destegi @

[lononHuTenbHble
ol
Suporte de Diodo
auxiliar

Kémir tutuculu
indiktor

LLleTkopepxarenb
Regulador

Kémdr takimi
Habop weTok
Jogo de Escovas

Kasnak
PemeHHoiA LWKnB
Polia

Free Wheel Pulley
Poulie roue libre
\ Polea de rueda libre
ﬁ Polia da roda livre
Puleggia a Ruota
Libera

Clutch Pulley
Poulie débrayable

\ Polea desacopladora
Polia OAD

Fan

Ventilateur
Ventilador
Ventilador

Hardware of pulley

Jeu de pieces fixation
poulie

Piezas sujecion polea

S Pecas de fixagao da
@,@ @ polia
Corredo fissaggio
puleggia
Condenser
Condensateur

\, Condensador
\\9, Condensador
Through Bolt

Tige d'assemblage

Perno de montaje
Perno de montagem

Front bearing
Roulement avant
Rodamiento delantero
Rolamento dianteiro
Rear bearing
Roulement arriere
Rodamiento trasero
Rolamento posterior

Protective cover
Capot de protection
Tapa de proteccion
Tampa de proteccao

Rear holder

Patte arriere
\, Sugecioén trasera
\\9, Fixag&o posterior

Plastic capsule

Capsule plastique
Céapsula de plastico
Cépsula de plastico

Repair kit

Kit de réparation VI
Kit de reparacion VI
Kit de reparagéo VI
Kit riparazione VI

Vrijlooppoelie
Freilauf-Riemenscheibe

Koto pasowe ze
sprzegtem
jednokierunkowym

Volan kasnagi

Puleggia Frizione
Krukaspoelie
Generator-Entkoppler

Sprzegietko Kota
Pasowego

Ventilatore
Ventilator
Lufterscheibe
Wentylator

Bevestigingsset voor
poelie

Befestigungssatz fir
Riemenscheibe

Mocowanie kota
pasowego

Kasnak sabitleme
takimi parcalari

Condensatore
Condensator
Kondensator
Kondensator

Perno di fissaggio
Schroef
Verbindungsschrauben
Szpilka

Cuscinetto anterioree
Lager voor
Kugellager Vorne
Przednie tozysko

Cuscinetto posteriore
Lager achter
Kugellager Hinten
Tylne tozysko

Copertura protettiva
Beschermkap
Schutzkappe
Obudowa ochronna

Staffa posteriore
Achterste houder
Hintere Befestigung
Tylny wspornik

Capsula in plastica
Kunststof kapje
Kunststoffabdeckung
Plastikowa pokrywa

Reparatieset
(inwendige ventilator)

Reparatursatz
Zestaw naprawczy

MydTa ceobogHoro
xoga

Polia de roda livre

OAD Kasnak

PasobuaroLias
mydTa
Polia OAD

Pervane
Bextunstop
Ventilador

KpenneHue
PEMEHHOrO LUKVBa

Pecas de fixagéo da
polia

Kondansator
KoHpeHcatop
Condensador

Vida ile
CrsxHomn 6onT
Perno de montagem

On rulman

MepepHun
MOALUMIMHUK

Rolamento dianteiro

Arka rulman
3agHniA NOAWMUIHUK
Rolamento posterior

Koruma kapag
3aluTHas Kpbika
Tampa de Protegédo

Arka braket
3apHuin pepxarenb
Suporte Traseiro

Plastik kapsiil

[nacTukoBas
Kancyna

Cépsula Plastica

icten sogutmall
alternatOr tamir takimi

PemoHTHbI Habop
Kit de Reparagédo
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A11VI

A13N-A13V-A13VI

A14N-A14R-A14S
A14V-A14Vi

SG7-SG8-SG9
SG10-SG11S
SG12-SG14-SG15

TG7-TG8-TG9
TG10-TG14
TG15-TG16-TG17

FG9-FG15-FG17
FG18-FG20-FG23

19

26

44

53

62

79




NOTES NOTES NOTAS NOTAS NOTE NOTITIES NOTIZEN NOTATAKI NOT NMPUMEYAHNSI POZNAMKY




A11VI 1.1

1 A11VI




Valeo

© KlQew=08p

A11VI10
A11VI11
A11VI15
A11VI16
A11vVI17
A11VI18
A11VI21
A11VI22
A11VI23
A11VI24
A11VI25
A11VI26
A11VI28
A11VI29
A11VI30
A11VI31
A11VI32
A11VI33
A11VI35
A11VI36
A11VI37
A11V140
A11VI42
A11VI43
A11Vi44
A11VI45
A11V146
A11VI47
A11V148
A11VI49
A11VI51
A11VI52
A11VI53
A11VI54
A11VI55
A11VI56
A11VI57
A11VI58
A11VI59
A11VI61
A11VI62
A11Vi64
A11VI66
A11VI67
A11VI72
A11VI76
A11VI77
A11VI79
A11VI81
A11VI82
A11VI85
A11VI87
A11VI88
A11VI89
A11VI91
A11VI92
A11VI93
A11VI94
A11VI95
A11VI96
A11VI97
A11VI98
A11VI99
A11VI101

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

50
70
50
50
70
70
70
60
70
50
70
75
75
75
75
75
70
50
70
70
50
70
50
70
70
70
65
50
70
70
70
70
50
75
70
70
70
50
75
75
70
70
70
75
70
75
75
75
75
70
75
75
75
70
70
75
75
75
70
75
75
75
70
70

900
1000
1300

800
1000
1000
1200
1200
1000

900
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000

850
1200
1200

800
1000

900
1000
1000
1000
1200

800
1000
1000
1000
1200

900
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1200
1200
1200
1000
1000
1100
1100
1000
1000
1200
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1200
1000
1000
1000
1000
1000

38
52
38
43
52
52
58
50
52
38
52
62
63
63
62
63
61
43
58
58
43
61
43
61
61
61
57
43
60
61
61
61
43
63
61
61
61
43
62
63
61
60
60
63
61
64
64
63
62
60
63
63
63
61
61
63
63
63
60
63
62
63
61
61

50
67
50
50
67
68
70
60
67
50
67
72
72
72
72
72
67
50
70
70
50
67
50
67
67
67
68
50
67
67
67
67
50
72
67
67
67
50
72
72
70
70
70
72
67
72
72
72
72
70
72
72
72
67
67
72
72
72
70
72
72
72
67
67

cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
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60
60
20
20
20
20
7688
7688
20
20
20
35
19
25
25
19
60
20
90
90
60
20
60
60
60
55
27
20
20
20
20
20
20
25
60
60
20
20

19
90
90
7688
65
20

90

30

60
40

90
6682

6582
40
60

3
122/ W

199/ W
199/ W
16 /W
199/ W
199/ W

122/ W
122/ W

16 /W

199/ W
199/ W
122/ W
122/ W
122/ W
200
2 /W
12 /W
12 /W
200/ W
201/ W
30
200/ W
21 /W
22
/W

200/ W
200/ W
21

30

201
201/ W
21

22

YM6952
YM6952
YM6952
YM6952
YM6952
YM6952
YM194
YM194
YM6952
YM6952
YM6952

YM6952
YM6952
YM194
YM194
YM194
YM6952
YM6952
YM6952
YM6952
YM6952
YM6952

YM6952

YM6952

YM1601T
YM6952

YM6952
YM6952

YM194
YM194
YM194
YM1615P1
YM6952
YM1601T
YM1601T
YM1600
YM1600
RC9101
YM1413
YM1662P
YM1662P
YM6952
YM6952
YM1413
YM1413
YM1662P
RC9101
YM1600
YM1600
YM1662P
YM6956
YM6956

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC

INC

INC

INC
INC

INC
INC

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
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593350
593350
593350
593350
593350
593350
593131
593131
593350
593350
593350

593350
593350
593131
593131
593131
593350
593350
593350
593350
593350
593350

593350

593350

593141
593350

593350
593350

593131
593131
593131
593303
593350
593141
593141
593290
593290
593362
593310
593411
593411
593350
593350
593310
593310
593411
593362
593290
593290
593411
593375
593375

593150

593150
593150
593150
593150
593150
593150

593150
593150

593150

593150
593150
593150
593150

593150
593150
593150
593150

593150
593150
593150
593150

593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593356
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593150
593356
593150
593150
593150
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A11VI10 593163 593253 592851 593563 A 592854
At11VI11 593279 593163 593253 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI15 592848 592853 593563 A 592854
A11VI16 592848 592853 593563 A 593564 A 592854
A11VI7 593279 592848 592853 593563 A 593564 A 592854
A11VI18 593279 592848 593741 592853 593563 A 593564 A 592854
A11VI21 593279 592915 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11VI22 593279 592915 592920 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11VI23 593279 593163 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI24 593163 592851 593563 A 592854
A11VI25 593279 593163 592851 593563 A 592854
A11VI26 593279 592847 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A11VI28 593279 592847 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A11VI29 593279 592847 593741 592852 593563 A 593564 A 592945 A 592854
A11VI30 593279 592847 593740 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A11VI31 593279 592847 592924 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A11VI32 593279 593163 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI33 593163 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI35 593279 592915 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11VI36 593279 592915 592920 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11VI37 593163 96880 592851 593563 A 593564 A 592854
A11V140 593279 593163 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI42 593163 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI43 593279 593163 96880 592851 593563 A 593564 A 592854
A11Vi44 593279 593163 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI45 593279 593163 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A11V146 593279 593166 593704 593563 A 593564 A 593239 A 592854
A11VI47 592848 592853 593563 A 593564 A 592854
A11VI48 593279 592848 593741 592853 593563 A 593564 A 592854
A11VI49 593279 593163 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI51 593279 593163 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI52 593279 593163 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI53 593163 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI54 593279 593175 593741 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A11VI55 593279 593163 593749 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI56 593279 593163 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI57 593279 593163 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI58 593163 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI59 593279 592847 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A11Viel 593279 592847 593746 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A11V162 593279 592915 593615 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11Vi6e4 593279 592920 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11V166 593279 592915 592920 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A11VI67 593279 593304 593753 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A11VI72 593279 593557 593725 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI76 593279 593175 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A11VI77 593279 593175 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A11VI79 593279 593175 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A11VI81 593279 593306 593701 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A11VI82 593279 593364 593367 A 592854
A11VI85 593279 593304 593746 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A11VI87 593279 593204 593751 593563 A 593564 A 593317 A 592854
A11VI88 593279 593204 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A11VI89 593279 593163 592929 592851 593563 A 593564 A 592854
A11VI91 593279 592848 593754 592853 593563 A 593564 A 592854
A11VI92 593279 593175 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A11VI93 593279 593304 593746 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A11VI94 593279 593204 593518 593563 A 593564 A 592854
A11VI95 593279 593364 592920 593563 A 593564 A 593367 A 592854
A11VI96 593279 593304 593753 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A11VI197 593279 593175 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A11VI98 593279 593204 593753 593563 A 593564 A 592854
A11VI199 593279 592848 593754 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A11VI101 593279 592848 593749 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
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A11VI102
A11VI104
A11VI105
A11VI106
A11VI108
A11VI110
A11VI111
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70
75
75
70
70
75
75
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1000
1000
1000
1000
1000
1000
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Ccw
Ccw
Ccw
Ccw
Ccw
Ccw
Ccw

@D

[N >R RNl -]

19

40

60
6682
6682

201/ W
201/ W
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YM6956 INC 593375 593150
YM1600 INC 593290 593150
YM1600 INC 593290 593150
YM6670VF INC 593419 593150
YM6670VF INC 593419 593150
YM1662P INC 593411 593150
YM1662P INC 593411 593150
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A11VI102
A11VI104
A11VI105
A11VI106
A11VI108
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593279 592848 592929 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
593279 593175 593563 A 593564 A 593315 A 592854
593279 593304 593746 593563 A 593564 A 593315 A 592854
593279 593420 593754 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
593279 593420 592929 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
593279 593204 593768 593563 A 593564 A 593374 A 592854
593279 593204 593753 593563 A 593564 A 593374 A 592854
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1 Assembling Protector (For Brushes Protection)
1 protecteur de montage (protection des balais)
1 protector de montaje (proteccidn de la escobillas)

1 protector de montagem (para protecgéo das
escovas)

1 protezione montaggio (protezione spazzole)

1 Montage beschermer (voor bescherming van
koolborstels)

1 Montageschutz (fiir die Kohlen)

1 ostona kpl. (do ochrony szczotek)

1 montaj pargasi (kdmiir koruma icin)

1 c6OPOYHbIN MPOTEKTOP (L5 3ALLNTSI LLIETOK)

1 protector de montagem (para protecgéo das
escovas)

1 Rear Bearing Capsule

1 capsule de roulement arriere

1 capsula de rodamiento trasero
1 cépsula de rolamento traseiro

1 capsula cuscinetti posteriore
1 kapje achterste lager

1 Lagerkapselung, hinten

1 kapsufa tylnego fozyska

1 arka rulman kapsiili
1 Karncyna 3agHero nofwnnHIKa
1 cépsula de rolamento traseiro

4 Holding Nuts Of The Rectifier Bridge

4 écrous de maintien du pont redresseur
4 tuercas de fijacion del puente de diodos
4 porcas de fixacéo da ponte de diodos

4 dadi di tenuta

4 Bevestigingsmoeren van diodebrug

4 Gleichrichter- Befestigungsschrauben
4 nakretki mocujace mostek diodowy

4 diod kdpriisl tutucu vidasi
4 raiiku nopHoro MocTa
4 porcas de fixagdo da ponte de diodos

6 Grommets 6 gommini 6 Kablo kovani

6 passe-fils 6 Doorvoertules 6 PE3VHOBbIX BTYIOK
6 pasa cables 6 Drahtdurchfiihrungen 6 abragadeiras

6 abragadeiras 6 spinek

Centring screw Vite di centraggio Merkezleme vidasi

Vis de centrage
Tornillo de centrado
Parafuso centrado

Centreerschroef
Zentrierschraube
Sruba centrujaca

LlenTpupytowuin 6ont
Parafuso centrado

4 Stator Clamping Flanges Of The Front Cap

4 brides de fixation stator sur capot avant

4 bridas de fijacion stator sobre el capot delantero

4 falanges de fixagd@o do estator na tampa
dianteira

4 fori di fissaggio statore sul supporto anteriore

4 stator klemflenzen op voorste kap

4 Befestigungsflansch Stator/\ordere Abdeckung
4 nasadki mocujace stojan do przedniej obudowy

4 stator sabitieme ayag
4 3a)KMMa CTaTopa K nepeaHen KpbILLKe

4 falanges de fixagdo do estator na tampa
dianteira

1 Connecting Screw (Brass)
1 vis de liaison (laiton)

1 tornillo de unién (latén)

1 parafuso de unido (latdo)

1 vite di fissaggio (ottone)

1 aansluitscroef (messing)

1 Verbindungsschraube (Messing)
1 ztaczeniowy wkret (miedziany)

1 baglama vidasi (piring)
1 KOHTaKTHbI 6ONT (Meab)
1 parafuso de unido (latdo)

1 Plastic Centering Strip Rotor/Stator

1 bande plastique de centrage rotor/stator
1 banda pléstica de centrado

1 banda de plastico de centragem

1 banda plastica di centraggio rotore/statore
1 kunststof centreerstrip voor rotor/stator
Zentrierband Rotor/Stator

1 plastikowa tasma centrujaca wirnik/stojan

1 plastik rotor/stator merkezleme geridi

1 NNacTVKoBbIN AKOPL/CTATOP C
LIEHTPUPYIOLLMICS (BCTPEYHBIMM) JIEHTAMN

1 banda de pléstico de centragem

1 340 Rhodorsy! Silicon Paste (Termal Conductivity)
(Before Refitting, Coat The Baseplate Of The
Rectifier Bridge)

1 tube de pate silicone (conducteur thermique)
340 Rhodorsyl
(Enduire la semelle du pont redreseur avant
remontage)

1 tubo de silicona (conductor térmico)

340 Rhodorsyl
(Dar la pasta a la placa de diodos antes del
montaje)

1 tubo de silicone (conductor térmico)

340 Rhodorsyl
Aplicar na placa de diodos antes de montar

1 tubetto di silicone 340 Rhodorsy! (conduttore
termico)
(Indurire la base della piastra diodi, prima di
rimontarla)

1 Tube Rhodorsyl siliconen pasta (thermische
geleiding)
(Voor hermontage, de grondplaat van de
diodebrug insmeren)

1 Silikonpaste. Den Sockel der Diodenplatte
vor der Montage bestreichen

1 tubka silikonu przewodzacego ciepto
(340 rhodorosylu)
(przed montazem posmarowaé podstawe
mostka diodowego)

1 tlip 340 Rhodorsyl silikon (is ileten)
(tekrar takmadan 6nce diod kopriisti tabaninin
kaplamasini yapin)

1 Cunukorosas nacta Rhodorsyl
(TennonpoBogHOCTb)
(Mepen nepeycTaHOBKO, MOKPOIATE OMOPHBIN
[LVCK OYOJHOro MOCTa)

1 tubo de silicone (conductor térmico)
340 Rhodorsyl. Aplicar na placa de diodos
antes de montar

Plastic capsule Cépsula de plastico Kunststoffabdeckung lMnacTukoBan Kancyna
Capsule plastique Capsula in plastica Plastikowa kapsuta Capsula de plastico
cépsula de pléstico Kunststof kapje Plastik kapstil

Wire shell Terminal Kabelschuh O6MmoTKa NpoBoAoB
Cosse Guscio in ferro Izolacja Terminal

Terminal stator Kabelgoot Kablo Koruyucu

Wire shell VI Terminal VI Kabelschuh Gr.6 O6moTka nposogos VI
cosse VI Guscio in ferro Izolacja VI Terminal VI

Terminal stator Kabelgoot

Kablo Koruyucu
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1.2 A13N - A13V - A13VI

2 A13N

3 A13V




A13N - A13V - A13VI 1.2

4 A13Vi
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A13N4AT 2 | 28 40 1500 30 | 40 W D 20 /W 101339 101342
A13N6 2 14 | 50 1200 43 49 CW G 45 16 YV1652 INC 590558 92968 100930 180593
A13N7 2 |14 45 1000 43 | 49 ow YV1652 INC | 590558
A13N10 2 14 55 1000 48 55 CwW G 16 12 YV1652 INC 590558 92968 100930
A13N11 2 | 28 35 1100 26 | 32 DS GD /W 593196
A13N12 2 14 50 1000 43 50 CW GD 16 YV1652 INC 590558 92985 100930 180593
A13N13 2 14 | 50 1000 46 50 CW D 20 16 YV1652 INC = 590558 92968 100930 180593
A13N14 2 |14 50 1000 43 | 50 CW D 20 16 YV1652 INC = 590558 180593
A13N15 2 |14 50 1000 43 | 49 CW D | 60 |16 YV1652 INC | 590558
A13N17 2 |14 50 1000 43 | 49 W D | 60 16 YV1652 INC = 590558
A13N18 2 14 | 50 1000 43 50 ccw D 70 16 YV1652 INC = 590558 92985 100930 105135
A13N19 2 14 | 50 1100 43 50 CW G 60 16 YV1652 INC 590558
A13N20 2 14 | 50 1000 43 50 CW G 60 16 YV1652 INC = 590558 92985 100930 105135
A13N25+ 2 14 | 70 1400 52 68 ccw D 42 M YV1925 INC 182120 92968 592830
A13N27 2 14 | 50 1000 43 52 CW D 60 16 YV1652 INC = 590558 100930 180593
A13N29 2 14 50 1000 43 50 CW GD 16 YV1652 INC 590558 92968 100930 180593
A13N30 2 |14 50 1000 43 | 49 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558
A13N31 2 |14 50 1000 43 | 49 ccw | D 70 1 YV1652 INC = 590558
A13N33M 2 |28 35 1100 26 | 32 DS GD 22 /W| ZV3729H  INC 590536 593199
A13N34 2 14 | 55 1000 @ 47 56 DS GD & 22 /W YV1906 INC 593129 100930 593199
A13N35M 2 |14 35 950 27 | 32 & | CW G 20 /W 101339 | 593199
A13N36M 2 |28 30 1000 23 28 S CwW G 20 /W ZV3729H INC 590536 593199
A13N38 2 14 | 50 1000 42 50 CW G 45 12 YV1925 INC 182120 92968 100930 105754
A13N42 2 14 | 50 1000 42 50 CW D 20 12 YV1925 INC 182120 92968 100930
A13N43 2 |14 50 1000 43 | 49 oW G| 45 |12 YV1652 INC | 590558
A13N46 2 14 | 50 1100 45 50 CW D 42 12 YV1925 INC 182120 300846 100930
A13N49 2 |14 50 1000 43 | 50 cW D | 20 |16 YV1652 INC | 590558
A13N50 2 14 50 1000 43 50 ccw G 70 16 YV1652 INC 590558 300846 100930 180593
A13N51 2 | 28 40 1400 31 | 41 & | DS /W 101339
A13N52 2 14 50 1000 45 54 DS /W YV1903 INC 182007 593278
A13N53 2 |14 50 1000 43 | 50 CCW D | 60 |16 YV1652 INC | 590558
A13N55M 2 14 35 950 27 32 S Cw G 2 /W 101339 593199
A13N56M 2 |28 40 1500 30 | 40 & | CW D 20 /W 101339 | 102556
A13N57M 2 14 35 950 27 32 CW G | 25 /W 101339 593199
A13N58M 2 |14 50 1000 38 | 47 & | CW G 20 /W
A13N59M 2 |28 40 1500 30 40 S Cw D 2 /W 101339
A13N60T 2 |14 50 1000 43 | 52 cW D 20 16 /W
A13N61T 2 |28 40 1400 30 | 40 oW D 2 1 /W 101339
A13N62 2 |14 50 1000 39 | 48 cW D 20 4 /W 102817
A13N64 2 14 | 50 1200 46 52 Cw D 20 16 YV1652 INC 590558 92985 100930 180593
A13N65 2 14 | 50 1000 43 51 CW | GD 16 YV1652 INC = 590558 92968 100930 180593
A13N66M 2 |14 50 1000 38 @ 45 oW G 20 593199
A13N69 2 14 | 50 1000 43 50 CwW D | 20 1 /W YV1652 INC = 590558 92968 100930 102817
A13N76 2 14 | 50 1000 43 49 cw D 20 1 /W YV1652 INC 590558 92968 100930 102817
A13N80 2 |14 50 1000 45 @ 54 W G 60 5 592840
A13N81 2 |14 50 1000 43 | 50 CW  GD 16 /W,  YV1652 INC = 590558
A13N83 2 14 | 50 1100 43 50 CW G 40 12 YV1925 INC 182120 92968 100930 105754
A13N84 2 14 50 1000 43 50 Cw D 20 102 95190 92968 100930
A13N85 2 |14 60 1200 53 | 6 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558
A13N86 2 14 | 60 1200 53 61 CW  GD 16 YV1652 INC 590558 92968 180593
A13N87 2 |14 60 1200 53 | 61 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558 92968
A13N88 2 |14 60 1100 53 61 CW  GD 16 /W,  YV1652 INC = 590558
A13N89 2 14 | 60 1100 53 61 CW | GD 16 YV1652 INC = 590558 92968 180593
A13N90 2 |14 50 1000 43 | 49 CW D | 60 16 /W| YV1652 INC = 590558
A13N91 2 |14 50 1000 43 | 49 cW G | 60 |16 YV1652 INC | 590558
A13N92 2 |14 50 1000 43 | 50 W G | 60 |12 YV1652 INC = 590558
A13N93 2 14 | 50 1000 45 54 CW D | 60 YV1906 INC 593129 92968 100930
A13N94+ 2 14 | 70 1400 52 68 CW G 45 11 YV1925 INC 182120 92968 592830
A13N95 2 14 | 50 1000 42 50 CW D 20 12 YV1925 INC 182120 590639 100930 592840
A13N97 2 14 | 60 1200 53 61 CW  GD 16 YV1652 INC 590558 92968 180593
A13N103 2 14 | 50 1150 @ 43 50 CW G 60 16 YV1652 INC = 590558 92985 100930
A13N104 2 14 50 1000 43 50 CwW G 20 16 YV1652 INC 590558 92985 100930 180593
A13N106 2 |14 60 1500 53 | 61 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558
A13N107 2 |14 60 1200 53 @ 61 CW D | 42 16 /W| YV1652 INC = 590558
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A13N4T 101054 300767 590564 A

A13N6 593253 590619 A 590564 A 590627 A
A13N7

A13N10 593253 590553 590564 A 590627 A
A13N11 590613 A 590564 A 590629 A
A13N12 593253 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N13 593253 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N14

A13N15

A13N17

A13N18 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N19

A13N20 593253 590553 590619 A 590564 A 590627 A
A13N25+ 92477 590568 A 590564 A 593227 @ 590627 A
A13N27 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N29 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N30

A13N31

A13N33M 92967 592780 A 590613 A 590564 A 590629 A
A13N34 592780 A 590613 A 590564 A 590629 A
A13N35M 92967 590553 590613 A 590564 A 590629 A
A13N36M 92967 590613 A 590564 A 590629 A
A13N38 593253 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N42 593253 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N43

A13N46 590553 590564 A 590627 A
A13N49

A13N50 590568 A 590564 A 590627 A
A13N51 517022 590619 A 590627 A
A13N52 517022 590619 A 590627 A
A13N53

A13N55M 92967 590613 A 590564 A 590629 A
A13N56M 92967 592860 A 590613 A 590564 A 590629 A
A13N57M 92967 590553 590613 A 590564 A 590629 A
A13N58M 92967 592860 A 590564 A

A13N59M 92967 592860 A 590613 A 590564 A

A13N60T 592860 A 590613 A 590564 A

A13N61T 592860 A 590564 A

A13N62

A13N64 590619 A 590564 A 590627 A
A13N65 96882 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N66M 92967 590553 590613 A 590564 A 590629 A
A13N69 590553 590619 A 590564 A 590627 A
A13N76 590553 590619 A 590564 A 590627 A
A13N80

A13N81

A13N83 593253 590553 590619 A 590564 A 590627 A
A13N84 96879 590619 A 590564 A 590627 A
A13N85

A13N86 590564 A 590627 A
A13N87 96880 590568 A 590564 A 590627 A
A13N88

A13N89 590619 A | 590564 A 590627 A
A13N90

A13N91

A13N92

A13N93 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N94+ 300767 590568 A 590564 A 590627 A
A13N95 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N97 590568 A 590564 A 590627 A
A13N103 593253 590553 590564 A 590627 A
A13N104 593253 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N106

A13N107
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A13N108+ 2 |14 70 1150 @ 57 70 CW D | 42 16 /W YV2652 INC = 590704 592830 592880
A13N109 2 | 14 50 1000 43 49 ccw G 60 12 YV1925 INC 182120 92968 100930
A13N110 2 |14 60 1150 @ 53 61 CW G 20 16 YV1652 INC = 590558 92985 180593
A13N112 2 | 14 60 1200 53 | 61 CW | GD 16 /W,  YV1652 INC | 590558
A13N113 2 |14 60 1200 53 | 61 CW G 60 16 YV1652 INC | 590558
A13N114 2 |14 60 1200 53 61 CW G 60 16 YV1652 INC 590558 92985
A13N116 2 |14 60 1200 53 | 61 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558
A13N117 2 |14 60 1200 53 | 61 CW D 42 16 YV1652 INC 590558
A13N118 2 |14 50 1000 42 50 CW G 20 12 YV1925 INC = 182120 100930 105754
A13N119 2 | 14 50 1050 | 43 | 50 CW D 20 7 /W| YVi652 INC | 590558 100930 = 593193
A13N120 2 |14 60 1200 53 | 61 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558 92968
A13N121 2 | 14 60 1200 53 | 61 CW G 20 16 YV1652 INC | 590558
A13N123 2 |14 50 1000 43 | 49 cW D 42 12 YV1925 INC 182120 300846 = 100930
A13N124 2 |14 60 1200 53 | 61 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558
A13N125+ 2 |14 70 1200 57 70 CW G 60 16 YV2652 INC = 590704 592830 105135
A13N126 2 | 14 50 1000 43 50 CW GD 16 YV1652 INC 590558 92968 100930 105135
A13N127 2 |14 50 1200 43 50 CW D 60 16 YV1652 INC = 590558 92968 100930
A13N128+ 2 | 14 50 1000 | 43 | 50 CW D 60 16 YV1652 INC | 590558 92968 = 100930
A13N129 2 |14 50 1000 43 49 CW D 60 12 YV1925 INC = 182120 300846 100930 105754
A13N130+ 2 |14 70 1200 60 69 CW D 60 12 YV2925 INC 590538 592830
A13N133+ 2 |14 70 1200 57 70 CW | GD 12 YV2925 INC = 590538 592830 593180
A13N136 2 |14 60 1200 53 | 6 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558
A13N137 2 |14 50 1000 43 50 CW D 60 1 YV1652 INC = 590558 92968 100930 180593
A13N138+ 2 |14 70 1200 57 70 CW GD 12 YV2925 INC 590538 592830 593180
A13N139 2 |14 50 1000 43 49 CW | GD 1 YV1652 INC = 590558 92968 100930 180593
A13N140T 2 |28 40 1500 30 40 o Cw D 2 /W 101339 102556
A13N143M 2 |28 3 1100 23 28 & CW G | 20 /W 593199
A13N144T 2 |14 50 1200 43 50 Cw G | 20 YV1925 INC 182120 100930 105754
A13N146T 2 |14 50 1000 45 54 CW D | 20 5 590639 100930 105135
A13N147M 2 |14 50 1000 39 46 & CW G 20 /W 593199
A13N148M 2 |14 50 1000 39 46 & CW G | 20 /W 593199
A13N149M 2 |14 50 1000 39 46 & CW G 20 /W 593199
A13N150 2 |14 60 1200 53 61 CW G 60 1 YV1652 INC = 590558 92985 180593
A13N151+ 2 |14 70 1200 60 69 Cw D | 20 5 YV2925 INC 590538 592830 592749
A13N152M 2 |28 30 1000 238 28 & CW G | 20 /W 593199
A13N156+ 2 |14 70 1200 61 71 cw G 20 1 YV1652 INC 590558 592830 180593
A13N157 2 |14 60 1200 53 61 CW D 20 16 YV1652 INC = 590558 590639 180593
A13N158+ 2 |14 70 1200 60 71 cw D 20 1 YV1652 INC 590558 590625 592830 & 180593
A13N159+ 2 |14 70 1250 61 7 CW | GD 1 YV1652 INC = 590558 590625 @ 592830
A13N160 2 |14 60 1200 53 61 Cw D 60 1 YV1652 INC 590558 92968 180593
A13N161+ 2 |14 70 1200 57 70 CW | GD 1 YV1652 INC = 590558 590625 592830 @ 180593
A13N162+ 2 |14 70 1200 61 Al Cw GD 1 YV1652 INC 590558 590625 592830 & 180593
A13N163 2 |14 60 1100 53 | 61 CW | GD 1 /W[ YV1652 INC | 590558
A13N164+ 2 |14 70 1200 61 7 CW  GD 1 /W YV1652 INC 590558 590625 592830 & 592880
A13N165 2 |14 60 1150 51 | 60 DS /W YV1903 INC = 182007 593199
A13N166M 2 | 28 30 1625 25 | 31 DS GD | 60 /W 592882
A13N167 2 |14 50 1000 42 49 CW D | 20 5 YV1925 INC = 182120 590639 100930 592840
A13N169 2 |14 60 1200 53 61 CW  GD 5 YV1925 INC 182120 92968
A13N171+ 2 |14 70 1200 61 71 CW | GD 1 YV1652 INC = 590558 590625 592830 @ 592881
A13N172+ 2 |14 70 1200 61 71 CW  GD 1 YV1652 INC 590558 592830
A13N173+ 2 |14 70 1200 61 71 CW | GD 1 YV1652 INC = 590558 592830
A13N174 2 |28 35 | 1000 26 @ 32 DS | GD /W 593196
A13N175 2 |14 50 1000 43 51 CW D | 60 5 YV1925 INC = 182120 300846 100930 592877
A13N176+ 2 |14 70 1200 60 70 CW D | 60 5 YV1925 INC = 182120
A13N177+ 2 |14 70 1200 60 69 CW D | 20 5 YV1925 INC = 182120 590625 592830 @ 592749
A13N178+ 2 |14 70 1200 61 71 Cw  GD 5 YV1925 INC 182120 592830 593180
A13N179+ 2 |14 70 1200 61 71 CW | GD 5 YV1925 INC = 182120 592830 593180
A13N180+ 2 |14 70 1200 60 71 CWw G 60 16 YV1652 INC 590558 592830
A13N181 2 |14 50 1000 43 50 CW D | 20 5 YV1925 INC = 182120 590639 100930 592749
A13N182 2 |14 50 1200 43 50 CWw D | 20 5 YV1925 INC 182120 590639 100930 592749
A13N183+ 2 |14 70 1200 60 69 CW D | 20 5 YV1925 INC = 182120 590625 592749
A13N184+ 2 |14 70 1200 60 70 Cw D | 20 YV1926T INC 590688 590625 592830 & 592878
A13N185+ 2 |14 70 1200 61 71 CW D | 42 1 /W YV1652 INC = 590558 592830 592880
A13N186M 2 |14 50 1000 39 46 & CW G 20 /W 593199
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A13N108+ 96882 590568 A 590564 A 590627 A
A13N109 300821 92477 300767 590568 A 590564 A 593227 ® 590627 A
A13N110 593253 590568 A 590564 A 590627 A
A13N112
A13N113
A13N114 593253 590564 A 590627 A
A13N116
A13N117
A13N118 593253 590568 A 590564 A 590627 A
A13N119 101932 590568 A 590564 A 590627 A
A13N120 592757 590619 A 590564 A 590627 A
A13N121
A13N123 300821 590568 A 590564 A 590627 A
A13N124
A13N125+ 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N126 592757 590568 A 590564 A 590627 A
A13N127 592757 590613 A 590564 A 590627 A
A13N128+ 590564 A 590627 A
A13N129 590568 A 590627 A
A13N130+ 590627 A
A13N133+ 590619 A | 590564 A 590627 A
A13N136
A13N137 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N138+ 590619 A 590564 A 590627 A
A13N139 590564 A 590627 A
A13N140T 590564 A
A13N143M | 92967 590613 A 590564 A 590629 A
A13N144T 593253 590619 A 590564 A 590627 A
A13N146T 590564 A 593227 @ 590627 A
A13N147M = 92967 590553 590613 A 590564 A 590629 A
A13N148M | 92967 590553 590613 A 590564 A 590629 A
A13N149M | 92967 590613 A 590564 A 590629 A
A13N150 593253 590568 A 590564 A 590627 A
A13N151+ 590564 A 590627 A
A13N152M | 92967 590613 A 590564 A 590629 A
A13N156+ 590564 A 590627 A
A13N157 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N158+ 590564 A 590627 A
A13N159+ 592757 590619 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N160 590568 A 590564 A 590627 A
A13N161+ 590564 A 590627 A
A13N162+ 105760 590619 A 590564 A 593230 @
A13N163
A13N164+ 105760 590568 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N165 518611 590619 A 590627 A
A13N166M | 92967 592780 A 590613 A 590607 A 590629 A
A13N167 592760 590564 A 590627 A
A13N169 590619 A 590564 A 590627 A
A13N171+ 96882 590568 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N172+ 590568 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N173+ 593253 590568 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N174 590613 A 590564 A
A13N175 590568 A 590627 A
A13N176+ 590568 A 590627 A
A13N177+ 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N178+ 590568 A 590564 A 590627 A
A13N179+ 590619 A | 590564 A 590627 A
A13N180+ 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N181 590627 A
A13N182 592760 590627 A
A13N183+ 590568 A 590627 A
A13N184+ 181485 590627 A
A13N185+ 96882 590568 A 590564 A 590627 A
A13N186M | 92967 590613 A 590564 A
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A13N187
A13N188+
A13N189
A13N190
A13N198+
A13N199+
A13N200+
A13N201+
A13N203
A13N204+
A13N206+
A13N207+
A13N209
A13N210
A13N214
A13N215
A13N216+
A13N217+
A13N218
A13N219
A13N220+
A13N221
A13N226
A13N229T
A13N230+
A13N231
A13N233+
A13N234
A13N235+
A13N236M
A13N237
A13N238+
A13N239+
A13N240
A13N241+
A13N242+
A13N243CKD
A13N244
A13N245+
A13N247+
A13N255
A13N257
A13N258+
A13N259
A13N260
A13N261
A13N262
A13N263
A13N269
A13N270
A13N271
A13N272
A13N273+
A13N274+
A13N275+
A13N276+
A13N277
A13N278+
A13N279+
A13N280+
A13N281
A13N282
A13N283M
A13N284+

14
14
28
28
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
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28
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60
70
40
40
80
70
70
70
60
70
70
70
60
50
60
50
70
70
50
50
70
50
60
40
70
60
70
60
70
35
50
70
70
50
70
70
50
60
70
70
60
40
80
50
70
50
50
50
60
40
60
40
80
70
70
70
50
70
70
70
50
40
40
70

1200
1200
1500
1500
1630
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1000
1200
1000
1050
1050
1000
1000
1050
1000
1200
1500
1200
1200
1200
1200
1200
1250
1000
1200
1100
1000
1200
1200
1000
1100
1100
1100
1200
1400
1300
1000
1200
1000
1000
1000
1200
1500
1200
1500
1300
1100
1100
1100
1000
1200
1200
1200
1000
1500
1500
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53
60
30
30
64
61
60
60
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61
60
53
43
53
38
52
52
38
38
52
38
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30
61
53
61
53
61
29
42
56
60
42
61
61
43
53
56
61
51
29
64
39
56
42
39
39
53
30
51
29
64
56
56
56
39
55
55
55
45
31
30
61

61
71
39
39
80
71
71
71
61
71
71
69
61
50
61
49
69
69
50
50
69
50
61
40
71
61
71
61
71
36
48
66
69
49
71
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65
68
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60
38
80
46
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49
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46
61
40
60
38
80
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65
54
41
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71
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cw
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/W
/W
/W
/W

/W
/W

/W
/W
/W
/W
/W
/W
/W
/W
/W
/W
/W
/W

/W
/W

YV1652
YV1652

YV1903
YV1652
YV1652
YV1652
YV1652
YV1652
YV1652
YV1925
YV1652
YV1652
YV1925
YV1925
YV1925
YV1926T
YV1925
YV1925
YV1925
YV1925
YV1652

YV1652
YV1925
YV1925
YV7736
YV1652

YV1924
YV1924
YV1925
YV1925
YV1925
YV1925
YV1925
YV1925
YV1924
YV1925
YV1903

YV1903
YV7736
YV1924
YV1925
YV1925
YV1925
YV1925
Z\V3736
YV1925
ZV3925
YV1925
YV1924
YV1924
YV1924
YV1924
YV1924
YV1924
YV1924
YV1906

YV1925

INC
INC

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC

INC
INC
INC
INC
INC

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC

INC

590558
590558

182007
590558
590558
590558
590558
590558
590558
182120
590558
590558
182120
182120
182120
590688
182120
182120
182120
182120
590558

590558
182120
182120
593135
590558

593191
593191
182120
182120
182120
182120
182120
182120
593191
182120
182007

182007
593135
593191
182120
182120
182120
182120
593136
182120
593835
182120
593191
593191
593191
593191
593191
593191
593191
593129

182120

590625

590639
590625
590625
590625
92968
92968
92968
300846

590625
590639
590639
590625
92968
92968

590625
92968

590625

590639

92968
92968

593265
593265
300846
590639
92968
92968
300846

593270
593270

92968

590625

592830

592830
592830
592830

592830
592830
592830

100930

100930
592830
592830
100930
100930
592830
100930

101339
592830

592830

592830

100930
592830
592830
100930
592830
592830
100930

592830
592830
593278
101339

592830
100930
100930
100930

101339
593278
101339

592830
592830
592830
100930
592830
592830
592830
100930
101339
101339
592830

180593
180593
593199
593199
593199
180593

180593
180593
180593
592951

180593
592840
592877
592877
592878
592749
592749
592749

180593
101342

593180
593309
592880
592882
592877

592877
592749
593180
593180
592840
105754
593182
592749
593199
593199
593199
593199

592749
593182
593178
592749

593199
593199
593199
593183
593183
593183
593187
593182
593182
593182
593199
593199
593188
593187
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A13N187 593253 590564 A 590627 A
A13N188+ 593253 590564 A 590627 A
A13N189 518611 590619 A 590627 A
A13N190 518611 590619 A 590627 A
A13N198+ 518611 590619 A 590627 A
A13N199+ 590568 A 590564 A 590627 A
A13N200+ 592757 590568 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N201+ 590568 A 590564 A 593230 ® 590627 A
A13N203 593243 590568 A 590564 A 590627 A
A13N204+ 590568 A 590564 A 590627 A
A13N206+ 105760 590568 A 590564 A 590627 A
A13N207+ 592760 590568 A 590627 A
A13N209 105760 590568 A 590564 A 590627 A
A13N210 590568 A 590564 A 590627 A
A13N214 96882 590568 A 590564 A 590627 A
A13N215 590568 A 590627 A
A13N216+ 590568 A 590627 A
A13N217+ 181485 590568 A 590627 A
A13N218 590568 A 590627 A
A13N219 592760 590568 A 590627 A
A13N220+ 590568 A 590627 A
A13N221 593253 590568 A 590564 A 590627 A
A13N226 96882 590568 A 590564 A 590627 A
A13N229T 592860 A 590613 A 590564 A 590629 A
A13N230+ 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N231 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N233+ 593215 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N234 590568 A 590564 A 590627 A
A13N235+ 105760 590568 A 590564 A 590627 A
A13N236M | 92967 592780 A 590613 A 590629 A
A13N237 92477 590568 A 590564 A 590627 A
A13N238+ 507050 590568 A 590627 A
A13N239+ 593253 590568 A 590564 A 590627 A
A13N240 590568 A 590564 A 590627 A
A13N241+ 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N242+ 593215 590568 A 590564 A 590627 A
A13N243CKD 593253 590568 A 590564 A 590627 A
A13N244 593209 590568 A 590627 A
A13N245+ 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N247+ 96879 590568 A 590564 A 593218 590627 A
A13N255 518611 590619 A 590627 A
A13N257 518611 590619 A 590627 A
A13N258+ 518611 590568 A 590627 A
A13N259 590568 A 590627 A
A13N260 92477 590568 A 590627 A
A13N261 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N262 590568 A | 590564 A 590627 A
A13N263 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N269 593912 590568 A 590627 A
A13N270 590568 A 590627 A
A13N271 518611 590619 A 590627 A
A13N272 518611 590619 A 590627 A
A13N273+ 518611 590619 A 590627 A
A13N274+ 593221 590564 A 590627 A
A13N275+ 593222 590564 A 590627 A
A13N276+ 593220 590564 A 590627 A
A13N277 593223 590568 A 590564 A 590627 A
A13N278+ 590568 A 590564 A 590627 A
A13N279+ 593254 590568 A 590564 A 590627 A
A13N280+ 590568 A 590564 A 590627 A
A13N281 590619 A 590627 A
A13N282 590619 A 590627 A
A13N283M | 92967 592860 A 590613 A 590564 A 590629 A
A13N284+ 105760 590568 A 590564 A 590627 A
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A13N285M 2 |14 60 120 53 | 61 @ CW G 20 /W[ Y7736 INC | 593135 592754
A13N289 2 |14 70 1200 61 | 71 cW | GD 5 YV1925 INC | 182120 592830 = 593180
A13N290 2 |14 55 1200 53 | 61 CW  GD| 60 5 /W[ YVi924 INC | 593191 593278
A13N291+ 2 |14 70 1200 56 | 66 CoW | G 45 5 /W[ YV1924 INC = 593191 592813 592830 = 104269
A13N293 2 |14 50 1000 42 | 47 W | G 45 |5 YV1924 INC | 593191 100930 = 104269
A13N296 2 |14 50 1000 42 | 47 CCW | GD 5 YV1924 INC = 593191 92968 = 100930 = 104269
A13N297 2 |14 70 1200 56 | 66 coW | GD 1 YV1924 INC | 593191 502813 | 592830 = 104269
A13N303 2 |14 70 1000 43 | 49 oW D | 42 12 YV1925 INC = 182120 92968 = 592830 593180
A13N306 2 |14 60 1100 53 | 65 W G | 60 /W YV1925 INC | 182120 92968 | 593278 @ 593182
A13V02 3 |14 70 90 56 | 70 W | G 60 6 YV0913H | INC = 592792
A13V05 3 |14 55 770 49 | 62 W/ G 60 |6 YV0913H | INC & 592792
A13V07 3 |14 70 1050 56 | 70 W | G 60 6 YV0913H | INC = 592792
A13V08 3 |14 55 1000 49 | 60 W G | 60 of YV0913H | INC | 592792
A13VI10 4 |14 8 80 74 | 87 CW D | 60 2 /W| YM9980 | INC 593139 592818 592831 592917
A13VI11 4 |14 110 1200 86 | 108 cwW | GD 199/ W 503298 | 592832 = 592846
A13VI13 4 14 110 1200 86 108 CW  GD 16 /W 592818 592832 592846
A13VI14 4 |14 8 1000 70 | 8 W D 19 199/ W 502818 | 592831 | 592847
A13VI16 4 |14 8 1000 70 | 82 W | D 19 199/ W 502818 | 592831 @ 592847
A13VI17 4 |14 110 1200 86 | 108 oW | G 26 199/W 502818 | 592832 = 592846
A13VI18 4 |14 95 1200 84 | 112 CW G 60 41 YM9980  INC 593139 592818 592832 592915
A13VI20 4 |14 8 1000 70 | 8 cW | @D 199/ W 502818 | 592831 | 592847
A13VI21 4 14 110 1200 86 108 CW  GD 199/ W 592818 592832 592846
A13VI22 4 |14 110 1200 86 | 108 cW | GD /W 502818 | 592832 = 592846
A13VI23 4 |14 8 1000 70 | 82 oW | G 27 199/ w 502818 | 592831 @ 592847
A13VI24 4 |14 @ oW G | 60 YM194 INC | 593131 502818 | 592831 | 592917
A13VI25 4 14 110 1200 86 108 CW D 19 199/ W 592818 592832 592846
A13VI28 4 |14 110 1200 86 | 108 oW | @D 16 /W 502818 | 592832 = 592846
A13VI30 4 14 110 1200 86 108 CW  GD 16 /W 592818 592832 592846
A13VI31 4 |14 8 1000 60 | 82 oW D | 20 YM6952  INC = 593350 502818 | 592831 | 592848
A13VI32 4 |14 110 1200 86 108 oW | G 25 199/ W 592818 592832 592846
A13VI34 4 |14 110 1200 86 | 108 W D 19 199/ W 502818 | 592832 = 592846
A13VI35 4 14 110 1200 86 108 CW D 19 199/ W 592818 592832 592846
A13V140 4 |14 9 1200 73 CW | D | 7288 122/W|  YM194 INC | 593131 592832 | 592915
A13VI41 4 |14 90 1200 73 CW D 9 122/W| YM194 INC = 593131 502832 = 592915
A13VI44 4 |14 9 1200 73 oW D | 9 122/w| YM194 INC | 593131 592832 | 592915
A13V145 4 |14 110 1200 86 108 oW | GD 199/ W 592818 592832 & 592846
A13VI46 4 |14 8 1000 60 | 82 oW G | 60 YM6952  INC = 593350 502818 | 592831 | 593163
A13VI47 4 |14 110 1200 86 108 oW | GD 199/ W 592818 592832 & 592846
A13V148 4 |14 8 1000 60 | 82 oW D | 20 YM6952  INC = 593350 502818 | 592831 | 592848
A13VI49 4 |14 8 1000 60 | 82 CW D 20 YMB6952  INC = 593350 592818 592831 593163
A13VI51 4 |14 8 1000 69 | 82 oW D | 20 YM6952  INC = 593350 502818 | 592831 | 593163
A13VI52 4 |14 110 1200 86 108 W D 35 16 /W 592818 592832 & 592846
A13VI54 4 |14 8 1100 73 | 85 CW | G| 32 3 /W| YM9980 | INC 593139 502818 | 592831 | 592915
A13VI55 4 14 110 1200 86 108 CW G 25 199/ W 592818 592832 592846
A13VI57 4 |14 110 1200 86 | 108 W | D 35 199/W 502818 | 592832 592846
A13VI59 4 |14 100 1300 85 108 CW G | 32 3 /W| YM9980 | INC 593139 592818 592832
A13V160 4 |14 105 1300 86 | 108 oW G| 32 /W| YM9980  INC 593139 502818 | 592832 = 592915
A13Vi61 4 |14 8 1100 73 | 85 CW G 60 /W| YM9980  INC 593139 592818 592831 = 592915
A13V162 4 |14 10 1200 86 | 108 oW | G 25 199/wW 502818 | 592832 592846
A13VI63 4 |14 90 1000 76 | 9 CW D 9 2 /W| YMI94 INC = 593131 502832 = 593557
A13VI64 4 |14 8 1000 70 | 82 oW | GD 199/ W 503298 | 592831 | 592847
A13VI65 4 |14 8 1000 70 | 82 W | D 35 199/W 503298 | 592831 = 592847
A13V166 4 |14 8 90 70 | 8 W | D 25 199/wW 502818 | 592831 | 592847
A13VI67 4 |14 90 1200 8 | 99 oW G | 60 YM194 INC = 593131 592818 592832 = 592917
A13V168 4 |14 8 90 69 | 8 oW D | 20 503298 | 592831 | 593163
A13VI69 4 |14 90 1200 8 | 98 W | G 60 4 YM194 INC = 593131 592818 592832 = 592917
A13VI70 4 |14 90 1200 8 | 98 oW G 60 4 YM194 INC | 593131 502818 | 592832 = 592917
A13VI71 4 |14 97 1000 8 | 97 oW D | 20 503147 | 593158 = 593163
A13VI72 4 |14 8 1000 76 | 89 oW | GD YMB951 INC | 593138 502818 | 592831 593166
A13VI73 4 |14 110 1100 87 | 116 cW | GD YM6951 INC 593138 592818 592832 593167
A13VI74 4 |14 70 1200 68 | 78 oW G 60 2 YM194 INC | 593131 503145 | 592832 = 592917
A13VI75 4 |14 70 1200 68 | 78 oW G | 60 YM194 INC = 593131 593145 592832 592917
A13VI76 4 |14 105 1200 84 | 112 oW G | 60 /W| YM9980  INC 593139 593298
A13VI77 4 |14 90 1200 82 | 99 oW G | 60 YM194 INC = 593131 592818 592832 = 592917
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A13N285M 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N289 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N290 592780 A 590564 A 590627 A
A13N291+ 92477 590568 A 590564 A 590627 A
A13N293 92477 590568 A 590564 A 590627 A
A13N296 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N297 507050 590568 A 590627 A
A13N303 590553 590568 A 590564 A 590627 A
A13N306 593209 590619 A
A13V02
A13V05
A13V07 590613 A
A13V08 590613 A
A13VI10 592849 593563 A 593295 A 592854
A13VI11 592921 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI13 96879 592852 593563 A 592945 A 592854
A13VI14 592924 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI16 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI17 592927 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI18 592849 593563 A 592941 A 592854
A13VI20 592923 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13Vi21 592923 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI22 593738 592852 593563 A 593564 A 592854
A13VI23 592921 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI24 592850 593563 A 592854
A13VI25 592925 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI28 593737 592852 593563 A 593564 A 592945 A 592854
A13VI30 592852 593563 A 593564 A 592945 A 592854
A13VI31 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI32 592921 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI34 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI35 592926 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI40 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13vi41 592933 593563 A 593241 A 592854
A13Vi44 592933 593563 A 593241 A 592854
A13Vi45 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI46 592929 592851 593563 A 593564 A 592854
A13Vi47 593739 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI48 593741 592853 593563 A 592854
A13Vi49 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI51 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI52 592852 593563 A 593564 A 592945 A 592854
A13VI54 592934 593563 A 593564 A 592947 592854
A13VI55 593740 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI57 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI59 593563 A 593564 A 592854
A13VI60 592934 593563 A 593564 A 595260 592854
A13vi61 592849 593563 A 593564 A 593252 A 592854
A13VI62 593750 592852 593563 A 593564 A 592854
A13VI63 593563 A 593295 A 592854
A13Vi64 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI65 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI66 593750 592852 593563 A 593564 A 592854
A13Vi67 592850 593674 A 593295 A 592854
A13VI68 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI69 592850 593674 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI70 593719 593563 A 593564 A 592949 592854
A13VI71 593702 592851 593674 A 593564 A 592854
A13VI72 593701 593563 A 593564 A | 593238 A 592854
A13VI73 593701 593563 A 593564 A 593238 A 592854
A13VI74 593233 593674 A 593235 A 592854
A13VI75 593233 593674 A 593235 A 592854
A13VI76 593563 A 593564 A
A13vI77 592850 593674 A 593295 A 592854
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A13VI78 4 14 80 @ 1100 72 85 cw D 35 |3 YM9980 INC 593139 593298 592831

A13VIS0 4 14 80 900 69 82 cw D 20 593298 592831 593163
A13VI81 4 14 80 @ 1000 69 82 cw D 20 593298 592831 593163
A13VI82 4 14 | 105 1200 86 108 cw G 32 41 YM3617P1C | INC 599145 592818 592832

A13VI83 4 14 80 @ 1000 69 82 cw G 60 YM6952 INC 593350 592818 592831 593163
A13VI84 4 14 80 | 1000 69 82 cw G 55 YM6952 INC | 593350 593298 592831 593163
A13VI85 4 14 80 @ 1000 69 82 cw D 20 593298 592831 592848
A13VIS6 4 14 | 80 | 1000 69 82 cw D 20 593298 592831 592848
A13VI87 4 14 80 @ 1000 69 82 cw D 20 YM6952 INC 593350 593298 592831 593163
A13VI88 4 14 80 | 1000 69 82 cw D 20 YM6952 INC | 593350 593298 592831 593163
A13VI94 4 14 90 | 1000 85 97 cw G 45 YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
A13VI95 4 14 80 | 1000 69 82 cw G 45 YM6952 INC | 593350 593298 592831 592848
A13VI96 4 14 80 @ 1000 69 82 cw G 60 YM6952 INC 593350 593298 592831 593163
A13VI97 4 14 | 95 | 1100 83 100 cw G 60 |41 593298 592832 593201
A13VI99 4 14 90 @ 1250 80 92 cw G 60 YM194 INC 593131 593145 592832 592917
A13VI100 4 14 | 90 @ 1250 80 92 cw G 60 2 YM194 INC | 593131 593145 592832 592917
A13VI101 4 14 90 | 1000 86 97 cw G 45 YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
A13VI102 4 14 80 | 1000 69 82 cw G 45 YM6952 INC | 593350 593298 592831 592848
A1 3V|1 04 4 14 80 1000 70 82 cw D 19 199/ W 593298 592831 592847
A13VI105 4 14 | 110 1200 86 110 cw D 19 201 593298 592832 592846
A1 3V|1 06 4 14 1 110 @ 1200 86 110 cw G 27 199/ W 593298 592832 592846
A1 3V|1 07 4 14 110 = 1200 86 110 CW GD 199/ W 593298 592832 592846
A13VI108 4 14 80 @ 1000 69 82 cw D 20 593298 592831 593163
A13VI109 4 14 80 | 1000 69 82 cw D 20 593298 592831 593163
A1 3V|1 13 4 14 1 110 @ 1200 86 111 CwW | GD 3 /W YM194 INC 593131 593298 592832

A13VI114 4 14 | 90 | 1100 82 99 cw D 90 122/ W YM194 INC | 593131 593298 592832 592915
A13VI116 4 14 80 @ 1000 67 84 cw G 60 4 YM194 INC 593131 593298 592831 592915
A13VI117 4 14 | 110 1200 84 105 CW | GD 3 /W YM1601T INC | 593141 593298 592832 593172
A1 3V|1 18 4 14 1 120 1300 94 130 cw G 13 13 /W YM1601T INC 593141 593147 593161 593174
A13VI119 4 14 80 cw G 30 |41 YM3617P1C | INC 599146 593298 592831

A13VI121 4 14 90 @ 1100 82 99 cw D 90 122/ W YM194 INC 593131 593298 592832 592915
A13VI122 4 14 | 110 1200 86 110 CW | GD 3 /W YM1601T INC | 593141 593298 592832 593172
A13VI123 4 14 90 @ 1200 82 98 cw D 7288 122/ W YM194 INC 593131 593298 592832 592915
A13VI124 4 14 | 90 @ 1200 82 98 cw D 90 122/ W YM194 INC | 593131 593298 592832 592915
A13VI125 4 14 90 @ 1200 82 98 cw D 90 122/ W YM194 INC 593131 593298 592832 592915
A13VI126 4 14 | 90 | 1100 82 98 cw D 9 2 /W YM194 INC | 593131 593298 592832 593557
A13VI130 4 14 95 cw G 60 |41 YM3617P1C | INC 599147 593298 592832 593204
A13VI131 4 14 | 110 1200 85 110 cw D 35 2 /W 593298 592832 592846
A13VI132 4 14 80 cw G 30 4 /W YM9980 INC 593139 593298 592831 592915
A13VI134 4 14 | 90 | 1200 77 93 cw G 60 YM194 INC | 593131 593298 592832 592917
A13VI135 4 14 90 | 1200 77 92 cw G 60 2 YM194 INC 593131 593298 592832 592917
A13VI137 4 14 | 90 @ 1200 82 98 cw D 90 4 YM194 INC | 593131 593298 592832 592917
A1 3V|1 38 4 14 90 1200 82 98 Ccw G 60 |4 YM194 INC 593131 593298 592917
A13VI139 4 14 | 110 1200 86 110 CW | GD 12 /W YM1601T INC | 593141 593298 592832 593172
A13VI140 4 14 | 115 95 119 cw G 32 4 /W YM9980 INC 593139 593147 593161 592915
A13VI141 4 14 | 90 | 1000 86 97 cw G 60 YM6952 INC | 593350 593147 593158 593163
A13VI142 4 14 95 | 1000 86 97 cw G 55 YM6952 INC 593350 593147 593158 593163
A13VI148 4 14 | 110 @ 1200 86 110 CW | GD 12 /W YM1601T INC | 593141 593298 592832 593172
A13VI149 4 14 80 @ 1000 70 82 cw 12 /W YM1601T INC 593141 593298 592831 593175
A13VI150 4 14 95 82 98 cw G 60 |41 YM36 9RC7176  INC = 593333 593298 592832 593204
A13VI151+ 4 14 120 @ 1400 90 126 cw G 13 |3 /W| YM1606P1 INC 593318 593147 593161 593174
A13VI152 4 14 80 | 1000 70 82 cw G 13 3 /W, YM10607P INC | 593305 593298 592831 593306
A1 3V|1 53 4 14 ' 110 @ 1600 84 110 cw D 35 199/ W 593298 592832 592846
A13VI155 4 14 | 90 @ 1200 82 98 cw G 60 4 YM194 INC | 593131 593298 592832 592917
A13VI156 4 14 90 @ 1200 82 98 cw G 60 4 YM194 INC 593131 593298 592832 592917
A13VI157 4 14 | 110 @ 1200 86 110 CW | GD 199/ W YM1600 INC | 593290 593298 592832 593299
A13VI160 4 14 90 cw G 30 |41 YM36 9RC7176 ' INC = 593333 593298 592832 593204
A13VI163 4 14 | 110 1200 86 110 cw G 25 199/ W YM1600 INC | 593290 593298 592832 593299
A13VI164 4 14 110 | 1200 86 110 cw D 35 200/ W YM1600 INC 593290 593298 592832 593172
A13VI165 4 14 80 | 1100 68 82 CW | GD 200/ W YM1413 INC | 593310 593298 592831 593175
A13VI166 4 14 80 @ 1000 70 82 cw D 35 199/ W YM1600 INC 593290 593298 592831 593175
A13VI167 4 14 | 110 1200 86 110 cw D 35 199/ W YM1600 INC | 593290 593298 592832 593172
A13VI170 4 14 90 @ 1200 77 93 cw G 60 YM6952 INC 593350 593145 592832 592917
A13VI173 4 14 | 90 | 1200 82 99 cw G 60 4 YM194 INC | 593131 593298 592832 592917
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A13VI78 593563 A 593564 A 593234 A 592854
A13VI80 593744 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI81 593702 592851 593674 A 593564 A 592854
A13VI82 592852 593563 A 593564 A 592854
A13VI83 592929 592851 593563 A 592854
A13VI84 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI85 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI86 593741 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI87 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI88 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI94 593745 592853 593674 A 593564 A 592854
A13VI95 593745 592853 593674 A 593564 A 592854
A13VI96 592929 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI197 592852 593563 A 593564 A 593244 A 592854
A13VI99 593233 593674 A 593235 A 592854
A13VI100 593233 593674 A 593235 A 592854
A13VI101 593702 592853 593674 A 593564 A 592854
A13VI102 593702 592853 593674 A 593564 A 592854
A13VI104 593746 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI105 593746 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI106 593543 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI107 593747 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI108 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI109 593744 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI113 593215 593563 A 593564 A 592854
A13VI114 593615 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13VI116 593722 592850 593295 A 592854
A13VI117 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A13VI118 593563 A 593564 A 593249 A 592854
A13VI119 592852 593563 A 593564 A 592854
A13VI121 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13VI122 593215 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A13VI123 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13VI124 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13VI125 592933 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13VI126 592850 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI130 592852 592854
A13VI131 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI132 592934 593563 A 592947 592854
A13VI134 593233 593674 A 593564 A 592854
A13VI135 593233 593674 A 593564 A 593235 A 592854
A13VI137 592850 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI138 592850 593674 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI139 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A13VI140 592934 593563 A 593564 A 595260 592854
A13VIi41 592929 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI142 593742 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI148 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A13VI149 593563 A 593564 A 593242 A 592854
A13VI150 593563 A 593564 A 592854
A13VI151+ 593563 A 593564 A 593307 A 592854
A13VI152 593563 A 593564 A 593307 A 592854
A13VI153 592852 593563 A 593564 A 592944 A 592854
A13VI155 593719 592850 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI156 592850 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI157 592921 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI160 593563 A 593564 A 592854
A13VI163 593740 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI164 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI165 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI166 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI167 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI170 593233 593674 A 593235 A 592854
A13VI173 592850 593563 A 593564 A 593295 A 592854
37
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A13VI175 4 14 90 | 1200 77 93 cwW G 60 YM6952 INC 593350 593145 592832 592917
A13VI176 4 14 90 @ 1200 77 93 cw G 60 YM6952 INC 593350 593145 592832 592917
A13VI178 4 14 90 | 1200 80 92 cw /W YM1619P1 INC 593319 593298 592832 593320
A13VI179 4 14 110 1200 86 110 CW GD 201/ W YM1600 INC 593290 593298 592832 593329
A13VI180 4 14 | 115 95 115 cwW G 32 4 /W YM9980 INC 593139 593147 593161 592917
A13VI181 4 14 90 @ 1200 82 98 cw D 90 30 RC9101 INC 593362 593298 592832 593364
A13VI184 4 14 | 80 | 1100 70 82 cw D 19 200/ W YM1413 INC 593310 593298 592831 593304
A13VI185 4 14 110 1200 86 110 cw D 19 200/ W YM1600 INC 593290 593298 592832 593299
A13VI188 4 14 | 110 | 1200 86 110 cwW G 30 21 /W YM1662P INC 593411 593298 592832 593327
A13VI189 4 14 80 @ 1000 69 82 cw D 20 YM6952 INC 593350 593298 592831 593163
A13VI190 4 14 90 cW G 60 41 YM36 9RC7176  INC = 593333 593298 592832 593204
A13VI191 4 14 97 1000 86 97 cw D 20 YM6952 INC 593350 593147 593158 593163
A13VI192+ 4 14 1 105 | 1100 89 110 cw D 60 127 YM2621P2 INC 593342 593147 593158 593327
A13VI193+ 4 14 105 1100 89 111 CW GD 127 YM2621P2 INC 593342 593147 593158 593327
A13VI194+ 4 14 1 105 | 1100 89 111 cw D 55 YM2621P2 INC 593342 593147 593158 593327
A13VI195 4 14 110 1200 86 111 cw G 26 21 /W YM1662P INC 593411 593298 592832 593327
A13VI197 4 14 90 | 1200 77 93 cwW G 60 YM194 INC 593131 593298 592832 592917
A13VI198 4 14 90 @ 1200 77 93 cw G 60 2 YM194 INC 593131 593298 592832 592917
A13VI200 4 14 | 100 cW G 60 41 YM36 9RC7176  INC = 593333 593147 593161 593204
A13VI201 4 14 120 1300 94 130 cwW G 40 YM1600 INC 593290 593147 593161

A13VI202 4 14 90 | 1200 77 92 cw YM1619P1 INC 593319 593298 592832 593320
A13VI203 4 14 80 @ 1000 68 80 cwW G 40 YM6952 INC 593350 593579 592848
A13VI204 4 14 90 | 1000 85 97 cwW G 40 YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
A13VI207 4 14 | 120 1400 96 126 cw D 35 201/ W YM1600 INC 593290 593325 593161 593324
A13VI208 4 14 | 120 | 1400 98 126 CW GD 201/ W YM1600 INC 593290 593325 593161 593324
A13VI209 4 14 | 110 1200 86 111 cw D 35 200/ W YM1413 INC 593310 593298 592832 593172
A13VI210 4 14 | 110 | 1200 86 111 cw D 35 199/ W YM1600 INC 593290 593298 592832 593172
A13VI211 4 14 80 @ 1100 70 82 cw D 35 199/ W YM1600 INC 593290 593298 592831 593175
A13VI212 4 14 | 80 | 1000 70 82 cw D 19 200/ W YM1413 INC 593310 593298 592831 593304
A13VI213 4 14 110 1200 86 110 cw D 19 200/ W YM1413 INC 593310 593298 592832 593299
A13VI216 4 14 | 110 | 1200 86 110 CW GD 201/ W YM1413 INC 593310 593298 592832 593172
A13VI217 4 14 80 @ 1000 70 82 CW GD 200/ W YM1413 INC 593310 593298 592831 593175
A13VI218 4 14 | 110 | 1200 86 111 cW G 26 201/ W YM1413 INC 593310 593298 592832 593299
A13VI220 4 14 90 @ 1200 77 93 cw G 60 YM6952 INC 593350 593298 592832 592917
A13VI222 4 14 90 | 1200 77 93 cwW G 60 2 YM6952 INC 593350 593298 592832 592917
A13VI223 4 14 90 @ 1200 82 98 cw D 90 30 RC9101 INC 593362 593298 592832 593364
A13VI224 4 14 | 80 | 1000 70 82 CW GD 201/ W YM1413 INC 593310 593298 592831 593175
A13VI227 4 14 110 1200 86 111 CW GD 201/ W YM1413 INC 593310 593298 592832 593299
A13VI230 4 14 | 80 | 1000 69 82 cwW G 45 YM6952 INC 593350 593298 592831 592848
A13VI231 4 14 97 1000 85 97 cwW G 45 YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
A13VI232 4 14 | 80 | 1000 69 82 cwW G 45 YM6952 INC 593350 593298 592831 592848
A13VI233 4 14 97 1000 86 97 cw G 45 YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
A13VI234 4 14 | 100 100 cW G 35 41 YM36 9RC7176  INC = 593333 593147 593204
A13VI235 4 14 80 @ 1200 70 82 cwWw G 25 21 /W YM1662P INC 593411 593298 592831 593204
A13VI236 4 14 | 80 | 1000 68 80 cwW G 40 22 YM6956 INC 593375 593579 592848
A13VI237 4 14 90 @ 1200 78 92 cw YM1619P1 INC 593319 593298 592832 593320
A13VI238 4 14 1 120 | 1200 98 126 CW GD 21 /W YM1662P INC 593411 593325 593161 593174
A13VI241 4 14 90 @ 1150 82 98 CW D 7487 30 /W RC9101 INC 593362 593298 592832 593366
A13VI242 4 14 | 97 | 1000 85 97 cwW G 40 22 YM6956 INC 593375 593147 593158 592848
A13VI243 4 14 120 1300 98 126 cwWw G 60 2 /W YM6952 INC 593350 593147 593161 593382
A13VI244 4 14 1 120 | 1300 98 124 cW G 60 2 /W YM6952 INC 593350 593147 593161 593382
A13VI246 4 14 97 1000 86 97 cw G 60 22 YM6956 INC 593375 593147 593158 592848
A13VI249 4 14 1 120 | 1200 98 126 cw D 3% 21 /W YM1662P INC 593411 593325 593161 593174
A13VI251 4 14 110 1200 86 110 cw D 35 |21 YM1662P INC 593411 593298 592832 593329
A13VI252 4 14 | 80 | 1000 70 82 cw D 3% 21 /W YM1662P INC 593411 593298 592831 593306
A13VI253 4 14 110 1200 86 110 CW GD 21 /W YM1662P INC 593411 593298 592832 593329
A13VI254 4 14 | 120 | 1300 98 126 cw D 35 201/ W YM1413 INC 593310 593325 593161 593324
A13VI255 4 14 120 1300 98 126 CW GD 201/ W YM1413 INC 593310 593325 593161 593324
A13VI256 4 14 | 80 | 1000 69 82 cwW G 60 22 YM6956 INC 593375 593298 592831 592848
A13VI257 4 14 90 @ 1200 78 92 CW GD YM1619P1 INC 593319 593298 592832 593320
A13VI258 4 14 | 97 | 1000 85 97 cwW G 45 YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
A13VI259 4 14 110 1200 86 110 cwWw G 25 21 /W YM1662P INC 593411 593298 592832 593327
A13VI260 4 14 | 80 | 1000 68 82 cwW G 45 YM6952 INC 593350 593298 592831 592848
A13VI261 4 14 97 1000 86 97 cwWw G 53 /W YM6952 INC 593350 593147 593158 592848
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A13VI175 593233 593563 A 593564 A 593235 A 592854
A13VI176 593233 593563 A 593235 A 592854
A13VI178 593563 A 593564 A 593322 A 592854
A13VI179 593701 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI180 593563 A 593564 A 592854
A13VI181 593367 A 592854
A13VI184 593746 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI185 593746 593563 A 593564 A 593291 A 592854
A13VI188 593751 593563 A 593564 A 593317 A 592854
A13VI189 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI190 593727 593563 A 593564 A 593354 A 592854
A13VI191 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI192+ 593615 593563 A 593564 A 592854
A13VI193+ 593714 593563 A 593564 A 593341 A 592854
A13VI194+ 593715 593341 A 592854
A13VI195 593563 A 593564 A 592854
A13VI197 593233 593563 A 593564 A 593235 A 592854
A13VI198 593233 593563 A 593564 A 593235 A 592854
A13VI200 593727 593563 A 593564 A 593354 A 592854
A13VI201 593760 593674 A 593564 A 592854
A13VI202 588085 593563 A 593564 A 593322 A 592854
A13VI203 593519 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI204 593754 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI207 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI208 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI209 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI210 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI211 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI212 593746 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI213 593746 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI216 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI217 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI218 593543 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI220 593233 593563 A 593564 A 593235 A 592854
A13VI222 588044 593233 593563 A 593564 A 593235 A 592854
A13VI223 593563 A 593564 A 593367 A 592854
A13VI224 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI227 593747 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI230 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI231 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI232 593743 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI233 593743 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI234 593755 593563 A 593564 A 593352 A 592854
A13VI235 593751 593563 A 593564 A 593317 A 592854
A13VI236 593519 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI237 593730 593563 A 593564 A 593322 A 592854
A13VI238 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI241 593563 A 593564 A 593367 A 592854
A13VI242 593754 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI243 593721 593383 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI244 593734 593383 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI246 592929 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI249 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI251 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI252 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI253 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI254 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI255 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI256 592929 593377 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI257 588083 593563 A 593564 A 593322 A 592854
A13VI258 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI259 593543 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI260 593735 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI261 593735 592853 593563 A 593564 A 592854
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A13VI262 4 |14 80 1000 69 @ 82 CW G 45 YM6952 INC = 593350 593298 = 592831 | 592848
A13VI263 4 | 14 97 1000 86 97 CW G | 45 YM6952 INC = 593350 593147 593158 @ 592848
A13VI264 4 |14 110 1200 86 = 110 CW | GD 201/W|  YM1600 INC = 593290 593298 = 592832 | 593172
A13VI265 4 | 14 110 1200 86 110 CW D | 35 201/W YM1600 INC = 593290 593298 592832 593172
A13VI266 4 |14 80 1000 70 @ 82 CW D 19 201 YM1600 INC = 593290 593298 = 592831 | 593304
A13VI267 4 | 14 | 110 1200 8 @ 110 CW D 19 201 YM1600 INC = 593290 593298 592832 593299
A13VI268 4 |14 110 1200 86 = 110 CW | G 25 201/W| YM1600 INC = 593290 593298 592832 593299
A13VI269 4 | 14 110 1200 86 110 CW GD 201/ W YM1600 INC = 593290 593298 592832 @ 593299
A13VI273 4 |14 97 1000 86 @ 97 CW G 55 YM6952 INC = 593350 593147 @ 593158 | 593163
A13VI274 4 | 14 97 1000 86 97 CW G 53 YM6952 INC = 593350 593147 593158 592848
A13VI276 4 |14 80 1000 68 = 80 CW | G 40 22 YM6670VF | INC 593419 593579 593420
A13VI277 4 | 14 90 1000 87 97 CW G 40 22 YM6670VF  INC = 593419 593147 593158 593420
A13VI278 4 |14 80 1000 68 @ 80 CW | G 60 22 YM6670VF | INC 593419 593579 593420
A13VI279 4 | 14 97 1000 87 97 CW G 60 22 YM6670VF INC 593419 593147 593158 @ 593420
A13VI280 4 |14 80 1000 69 @ 82 CW D 20 YM6952 INC = 593350 593298 = 592831 | 593163
A13VI281 4 | 14 97 1000 86 97 CW D 20 YM6952 INC = 593350 593147 593158 593163
A13VI283 4 |14 90 1000 85 @ 97 CW | G 40 22 YM6670VF | INC 593419 593147 @ 593158 | 593420
A13VI284 4 | 14 120 1300 96 @ 124 CW G 5 2 /W YM6952 INC = 593350 593147 593161 593382
A13VI285 4 |14 80 1000 70 @ 82 CW D 35 21 /W| YM1662P  INC 593411 593298 = 592831 | 593306
A13VI286 4 | 14 90 CW G 40 41 YM36 9RC7176 INC = 593333 593298 592832 @ 593204
A13VI287 4 |14 100 CW | G 40 41 YM36 9RC7176 INC = 593333 593147 | 593158 | 593204
A13VI288 4 | 14 80 1000 68 80 CW G 60 22 YM6670VF INC 593419 593298 592831 593420
A13VI289 4 |14 120 1300 98 @ 126 CW D 35 21 YM1662P  INC | 593411 593147 | 593161 | 593174
A13VI290 4 | 14 120 1300 98 126 CWw D 35 21 YM1662P INC = 593411 593325 593161 593174
A13VI291 4 |14 120 1300 98 @ 126 CW | GD 21 YM1662P  INC = 593411 593325 @ 593161 | 593174
A13VI292 4 | 14 | 120 1400 98 @ 126 CW D 35 201/W YM1600 INC = 593290 593325 593161 593324
A13VI293 4 |14 120 1000 102 = 130 CW D 90 122/W| YM6952 INC = 593350 593147 593161 593468
A13VI297 4 | 14 | 120 1200 98 @ 126 CW | GD 21 YM1662P INC = 593411 593325 593161 593174
A13VI300 4 |14 110 1600 86 | 111 CW G 25 21 /W| YM1662P  INC 593411 593298 = 592832 | 593327
A13VI302 4 |14 90 | 1200 71 91 CW G 60 2 /W YM194 INC = 593131 593298 592832 = 593557
A13VI303 4 |14 90 1200 71 91 CW G 60 2 /W YM194 INC 593131 593298 = 592832 | 593557
A13VI304 4 |14 9 1200 72 91 CW G 60 2 /W YM194 INC = 593131 593298 592832 = 593557
A13VI305 4 |14 90 1200 71 91 CW G 60 2 /W YM194 INC 593131 593298 = 592832 | 593557
A13VI306 4 | 14 120 1300 94 126 CW D 90 30 RC9101 INC = 593362 593147 593161 593364
A13VI308 4 |14 120 1000 97 @ 122 CW G 60 2 /W YM194 INC 593131 593147 | 593161 | 593989
A13VI310 4 | 14 120 1000 97 122 CW G | 60 2 /W YM194 INC = 593131 593147 593161 593989
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A13VI262 593763 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI263 593763 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI264 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI265 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI266 593746 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI267 593746 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI268 593543 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI269 593747 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI273 593764 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI274 593735 592853 593563 A 593564 A 592854
A13VI276 593519 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI277 593754 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI278 592929 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI279 592929 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI280 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI281 593743 592851 593563 A 593564 A 592854
A13VI283 593769 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI284 593766 593383 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI285 593515 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI286 593727 593563 A 593564 A 593354 A 592854
A13VI287 593727 593563 A 593564 A 593354 A 592854
A13VI288 592929 593421 593563 A 593564 A 593376 A 592854
A13VI289 593515 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI290 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI291 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI292 593515 593563 A 593564 A 593315 A 592854
A13VI293 592920 593563 A 593564 A 593241 A 592854
A13VI297 593515 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI300 593563 A 593564 A 593374 A 592854
A13VI302 588044 593233 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI303 593233 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI304 593233 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI305 588068 593233 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI306 593906 593563 A 593564 A 593367 A 592854
A13VI308 593233 593563 A 593564 A 593295 A 592854
A13VI310 588068 593233 593563 A 593564 A 593295 A 592854
41
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1 Assembling Protector (For Brushes Protection)
1 protecteur de montage (protection des balais)
1 protector de montaje (proteccidn de la escobillas)

1 protector de montagem (para protecgéo das
escovas)

1 protezione montaggio (protezione spazzole)

1 Montage beschermer (voor bescherming van
koolborstels)

1 Montageschutz (fiir die Kohlen)

1 ostona kpl. (do ochrony szczotek)

1 montaj pargasi (kdmiir koruma icin)

1 c6OPOYHbIN MPOTEKTOP (L5 3ALLNTSI LLIETOK)

1 protector de montagem (para protecgéo das
escovas)

1 Rear Bearing Capsule

1 capsule de roulement arriere

1 capsula de rodamiento trasero
1 cépsula de rolamento traseiro

1 capsula cuscinetti posteriore
1 kapje achterste lager

1 Lagerkapselung, hinten

1 kapsufa tylnego fozyska

1 arka rulman kapsiili
1 Karncyna 3agHero nofwnnHIKa
1 cépsula de rolamento traseiro

4 Holding Nuts Of The Rectifier Bridge

4 écrous de maintien du pont redresseur
4 tuercas de fijacion del puente de diodos
4 porcas de fixacéo da ponte de diodos

4 dadi di tenuta

4 Bevestigingsmoeren van diodebrug

4 Gleichrichter- Befestigungsschrauben
4 nakretki mocujace mostek diodowy

4 diod kdpriisl tutucu vidasi
4 raiiku nopHoro MocTa
4 porcas de fixagdo da ponte de diodos

6 Grommets 6 gommini 6 Kablo kovani

6 passe-fils 6 Doorvoertules 6 PE3VHOBbIX BTYIOK
6 pasa cables 6 Drahtdurchfiihrungen 6 abragadeiras

6 abragadeiras 6 spinek

Centring screw Vite di centraggio Merkezleme vidasi

Vis de centrage
Tornillo de centrado
Parafuso centrado

Centreerschroef
Zentrierschraube
Sruba centrujaca

LlenTpupytowuin 6ont
Parafuso centrado

4 Stator Clamping Flanges Of The Front Cap

4 brides de fixation stator sur capot avant

4 bridas de fijacion stator sobre el capot delantero

4 falanges de fixagd@o do estator na tampa
dianteira

4 fori di fissaggio statore sul supporto anteriore

4 stator klemflenzen op voorste kap

4 Befestigungsflansch Stator/\ordere Abdeckung
4 nasadki mocujace stojan do przedniej obudowy

4 stator sabitleme ayagi

4 32x1Ma cTatopa K NepefHei KpbiLLKe

4 falanges de fixagdo do estator na tampa
dianteira

1 Connecting Screw (Brass)
1 vis de liaison (laiton)

1 tornillo de unién (latén)

1 parafuso de unido (latdo)

1 vite di fissaggio (ottone)

1 aansluitscroef (messing)

1 Verbindungsschraube (Messing)
1 ztaczeniowy wkret (miedziany)

1 baglama vidasi (piring)
1 KOHTaKTHbI 6ONT (Meab)
1 parafuso de unido (latdo)

1 Plastic Centering Strip Rotor/Stator

1 bande plastique de centrage rotor/stator
1 banda pléstica de centrado

1 banda de plastico de centragem

1 banda plastica di centraggio rotore/statore
1 kunststof centreerstrip voor rotor/stator
Zentrierband Rotor/Stator

1 plastikowa tasma centrujaca wirnik/stojan

1 plastik rotor/stator merkezleme geridi

1 NNacTVKoBbIN AKOPL/CTATOP C
LIEHTPUPYIOLLMICS (BCTPEYHBIMM) JIEHTAMN

1 banda de pléstico de centragem

1 340 Rhodorsy! Silicon Paste (Termal Conductivity)
(Before Refitting, Coat The Baseplate Of The
Rectifier Bridge)

1 tube de pate silicone (conducteur thermique)
340 Rhodorsyl
(Enduire la semelle du pont redreseur avant
remontage)

1 tubo de silicona (conductor térmico)

340 Rhodorsyl
(Dar la pasta a la placa de diodos antes del
montaje)

1 tubo de silicone (conductor térmico)

340 Rhodorsyl
Aplicar na placa de diodos antes de montar

1 tubetto di silicone 340 Rhodorsy! (conduttore
termico)
(Indurire la base della piastra diodi, prima di
rimontarla)

1 Tube Rhodorsyl siliconen pasta (thermische
geleiding)
(Voor hermontage, de grondplaat van de
diodebrug insmeren)

1 Silikonpaste. Den Sockel der Diodenplatte
vor der Montage bestreichen

1 tubka silikonu przewodzacego ciepto
(340 rhodorosylu)
(przed montazem posmarowaé podstawe
mostka diodowego)

1 tlip 340 Rhodorsyl silikon (is ileten)
(tekrar takmadan 6nce diod kopriisti tabaninin
kaplamasini yapin)

1 Cunukorosas nacta Rhodorsyl
(TennonpoBogHOCTb)
(Mepen nepeycTaHOBKO, MOKPOIATE OMOPHBIN
[LVCK OYOJHOro MOCTa)

1 tubo de silicone (conductor térmico)
340 Rhodorsyl. Aplicar na placa de diodos
antes de montar

Plastic capsule Cépsula de plastico Kunststoffabdeckung lMnacTukoBan Kancyna
Capsule plastique Capsula in plastica Plastikowa kapsuta Capsula de plastico
cépsula de pléstico Kunststof kapje Plastik kapstil

Wire shell Terminal Kabelschuh O6MmoTKa NpoBoAoB
Cosse Guscio in ferro Izolacja Terminal

Terminal stator Kabelgoot Kablo Koruyucu

Wire shell VI Terminal VI Kabelschuh Gr.6 O6moTka nposogos VI
cosse VI Guscio in ferro Izolacja VI Terminal VI

Terminal stator Kabelgoot

Kablo Koruyucu
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A14N - A14R
1.3 A14S - A14V - A14VI

9 A14N




A14N - A14R
A14S - A14V - A1aVI 1.3
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A14N1 5 14 | 85 1100 72 84 ccw | G 55 (12 YV1652 INC 300667 101868 105135
A14N2 5 | 14 80 1100 66 77 CCW G | 55 12 YV1652 INC 300667

A14N3T 5 | 28 65 1500 45 = 60 CW D 20 11/W 300681 101518 = 101342
A14N4 5 14 75 1000 61 71 cw D 20 1 /W YV1652 INC 590558

A14N9 5 14 80 950 67 77 cw G | 20 12 YV1652 INC 590558 101025 105135
A14N10 5 14 85 1100 72 84 cw YV1652 INC 590558 101868 105135
A14N11 5 14 | 75 1000 65 77 DS YV2700 INC 300871 599073 105754
A14N12 5 [ 14 75 1200 61 72 CW D 20 16 YV1652 INC = 590558

A14N13 5 |14 8 950 67 | 77 cW | GD 16 Y1652 | INC = 590558 101025 = 180593
A14N14 5 | 14 80 950 67 77 cw YV1652 INC 590558 101025 180593
A14N18 5 14 | 90 1250 76 92 cw D 20 12 YV1925 INC 182120 101868 593180
A14N19 5 14 80 950 67 77 cw G 55 12 YV1652 INC 590558 101025 102817
A14N22 5 14 80 950 67 77 CW  GD 16 YV1652 INC 590558 101025 105135
A14N23 5 14 75 950 67 77 cw G 20 5 YV1925 INC 182120 300694 101025 105754
A14N28T 5 | 28 65 1500 45 = 60 CW D 20 |5 /W 300681 101518
A14N29M 5 | 14 75 1050 61 738 W D 20 /W 101025

A14N35 5 |14 75 1000 63 75 CW | D 20 1 YV1652 INC | 590558

A14N36 5 |14 75 1000 63 @76 CW | G 20 1 YV1652 INC = 590558

A14N37 5 |14 75 | 950 67 @ 77 CW | G 55 1 YV1652 INC | 590558 101025 = 102817
A14N38 5 14 90 1000 74 94 cw G 60 YV2700 INC 300871 300696 101868 105754
A14N39 5 | 28 55 | 1450 43 57 DS | GD /W 102589 104269
A14N40 5 14 | 70 YV1652 INC 590558

A14N42 5 |14 70 12 YV1652  INC = 590558

A14N43M 5 | 28 60 1500 45 @ 61 CW D 20 4 /W 592727 101518 102556
A14N44M 5 | 28 60 1500 45 | 61 CW D 20 4 /W 592727 101518 102556
A14N47TM 5 |28 60 1450 45 61 & @ CW 592727 101518 593199
A14N50 5 14 | 75 1100 61 72 cw 1 YV1652 INC 590558 593298

A14N51 5 [ 14 75 1200 61 72 CW | G 60 1 YV1652 INC = 590558

A14N53 5 | 14 75 | 1000 61 72 CW | GD 16 YV1652 INC | 590558

A14N54 5 14 75 1000 61 72 cw D 60 1 /W YV1652 INC 590558

A14N55 5 |14 80 | 1100 66 = 77 cCW | G | 55 1 YV1652 INC | 590558

A14N56 5 14 75 1000 61 71 cw G 60 1 YV1652 INC 590558

A14N59 5 | 14 80 | 1100 71 80 CW | G 20 1 YV1652 INC | 590558

A14N60 5 |14 90 | 1200 74 @ 92 CW | D 60 1 YV1652 INC = 590558

A14N62 5 | 14 75 | 1000 61 71 CW | G 1 /W YV1652 INC | 590558

A14N63 5 |14 90 1200 76 @ 92 CW | D 60 1 YV1652 INC = 590558

A14N64 5 | 14 75 | 1000 61 72 CW | G 1 YV1652 INC | 590558

A14N65 5 | 14 75 1000 61 72 CW D 60 16 YV1652 INC = 590558

A14NG7+ 5 14 90 850 72 87 DS 1 YV2700 INC 300871 599072 300903
A14N69 5 | 14 90 | 1200 74 @ 92 oW 1 YV1652 INC = 590558

A14N70 5 |14 90 | 1200 76 = 92 CW D 60 16 YV1652 INC | 590558

A14N71 5 | 14 90 1000 74 94 CW G 60 YV2700 INC = 300871 101868 105754
A14N73 5 14 | 105 1150 @ 82 108 CW  GD 1 YV2605 INC 590660 518688 300903
A14N74 5 | 14 90 1200 76 92 cw 1 YV1652 INC 590558 300696 101868
A14N75+ 5 14 | 105 1100 82 108 CW  GD 1 YV2605 INC 590660 518688 300903
A14N76+ 5 14 | 105 1150 82 108 cw D 60 1 YV2605 INC 590660 518688 300903
A14N77 5 |14 90 | 1200 74 = 92 CW | G 60 1 YV1652 INC | 590558

A14N81M 5 |28 60 1450 @ 47 60 CW G 20 /W | ZV3729H INC = 590536 592727 101518 593199
A14N82 5 |14 80 | 1250 68 = 80 CW | G 10 5 YV1925 INC = 182120

A14N83 5 | 14 80 1100 68 81 CW | G 10 1 YV1652 INC = 590558

A14N84 5 |14 75 1000 59 = 69 cw 1 YV1652 INC | 590558

A14N85 5 14 75 1000 61 72 cw 1 YV1652 INC 590558

A14N86 5 | 14 75 | 1200 61 71 CW | D 60 1 YV1652 INC | 590558

A14N88 5 | 14 80 1200 69 80 CW G 20 5 YV1925 INC = 182120

A14N89 5 14 | 75 1200 61 72 cw 1 YV1652 INC 590558

A14N91 5 14 80 1100 68 81 cCW G 5 5 YV1925 INC 182120 300696 593180
A14N95+ 5 14 | 105 1150 @ 82 108 cw D 60 1 /W YV2605 INC 590660 518688 300903
A14N96 5 14 90 1250 76 92 cw D 60 1 YV1652 INC 590558 300696 101868 180593
A14N97 5 |14 75 1000 64 = 77 CW D 20 5 YV1652 INC | 590558

A14N99 5 [ 14 75 1200 61 7 CW G 1 YV1652 INC = 590558

A14N101 5 |14 75 1200 61 | 73 CW | GD 1 Y1652  INC 590558 300696 101025
A14N102 5 14 90 1250 76 92 cw G 1 YV1652 INC 590558 300696 101868
A14N103 5 | 14 75 | 1200 61 72 CW | D 60 1 YV1652 INC | 590558

A14N104+ 5 | 28 75 1350 53 75 DS G
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A14N1 96879 590568 A 590627 A
A14N2
A14N3T 300682 101054 590563 A 590663 ®
A14N4
A14N9 593253 593225 590613 A 590563 A 590629 A
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A14VI27+ 593762 593288 593674 A 593564 A 593289 A 593282
A14VI28 593674 A 593564 A 593352 A 593282
A14VI29+ 593674 A 593564 A 593361 A 593282
A14VI30 593731 592853 593674 A 593564 A 593247 A 593282
A14VI31 593759 592853 593674 A 593564 A 593247 A 593282
A14VI34 593674 A 593564 A 593407 A 593282
A14VI35 588015 593288 593674 A 593564 A 593289 A 593282
A14VI36 593674 A 593564 A 593462 A 593282
A14VI37 593736 593674 A 593564 A 593405 A 593282
A14VI39 593563 A 593564 A 593452 A 593453
A14Vi141 588015 593288 593674 A 593564 A 593289 A 593282
A14V142 593620 593288 593674 A 593564 A 593289 A 593282
A14V145 593770 593674 A 593564 A 593407 A 593282
A14V146 593674 A 593564 A 593407 A 593282
A14v147 593674 A 593564 A 593407 A 593282
A14V148 593907 593501 593563 A 593564 A 593282
A14V149 593907 593501 593674 A 593564 A 593282
A14VI52 593674 A 593564 A 593361 A 593282
A14VI53 593674 A 593564 A 593361 A 593282
51
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Valeo 593282/ 593453 "™ l-“ ll-‘"

1 Assembling Protector (For Brushes Protection) 1 protezione montaggio (protezione spazzole) 1 montaj pargasi (kdmiir koruma icin)
1 protecteur de montage (protection des balais) 1 Montage beschermer (voor beschermingvan 1 c60po4HbI MPOTEKTOP (A1 3aLLWTBI LLETOK)
1 protector de montaje (proteccion de la escobillas)  koolborstels) 1 protector de montagem (para protecgdo das
1 protector de montagem (para proteccdo das 1 Montageschutz (fir die Kohlen) escovas)
escovas) 1 ostona kpl. (do ochrony szczotek)
4 Holding Nuts Of The Rectifier Bridge 4 dadi di tenuta 4 diod kdprusi tutucu vidasl
4 écrous de maintien du pont redresseur 4 Bevestigingsmoeren van diodebrug 4 raiikv 4nopHoro Mocta
4 tuercas de fijacion del puente de diodos 4 Gleichrichter- Befestigungsschrauben 4 porcas de fixagdo da ponte de diodos
4 porcas de fixacdo da ponte de diodos 4 nakretki mocujace mostek diodowy
1 Connecting Screw (Brass) 1 vite di fissaggio (ottone) 1 baglama vidasi (piring)
1 vis de liaison (laiton) 1 aansluitscroef (messing) 1 KOHTaKTHBI 6oNT (Meab)
1 tornillo de unién (latén) 1 Verbindungsschraube (Messing) 1 parafuso de unido (latdo)
1 parafuso de unido (latdo) 1 ztaczeniowy wkret (miedziany)
1 340 Rhodorsy! Silicon Paste (Termal Conductivity) 1 tubetto di silicone 340 Rhodorsyl (conduttore 1 tlip 340 Rhodorsyl silikon (st ileten)
(Before Refitting, Coat The Baseplate Of The termico) (tekrar takmadan énce diod k&priisti tabaninin
Rectifier Bridge) (Indurire la base della piastra diodi, prima di kaplamasini yapin)
1 tube de pate silicone (conducteur thermique) rimontarla) 1 CunnkoHosas nacta Rhodorsyl
340 Rhodorsyl 1 Tube Rhodorsy! siliconen pasta (thermische (rennonpoBogHoCTL)
(Enduire la semelle du pont redreseur avant geleiding) (Mepen nepeycTaHOBKOIA, NMOKPOITE OMOPHbIiA
remontage) (Voor hermontage, de grondplaat van de [LVICK [YIOJHOMO MOCTa)
1 tubo de silicona (conductor térmico) diodebrug insmeren) 1 tubo de silicone (conductor térmico)
340 Rhodorsyl 1 Silikonpaste. Den Sockel der Diodenplatte 340 Rhodorsyl. Aplicar na placa de diodos
(Dar la pasta a la placa de diodos antes del vor der Montage bestreichen antes de montar
montaje) 1 tubka silikonu przewodzacego ciepto
1 tubo de silicone (conductor térmico) (340 rhodorosylu)
340 Rhodorsyl (przed montazem posmarowaé podstawe
Aplicar na placa de diodos antes de montar mostka diodowego)
4 Assembly Screws Attaching The Rear 4 viti di fissaggio del supporto posteriore 4 $ruby mocujace obudowy fozysk
Bearing To The Front Bearing sull’anteriore

4 dn-arka kapak baglanti vidasi

4 c60pHbIX 60NTa, KpensLwmux 3agHuii
NOALLUMMHIK K NepeaHeMy

4 parafusos de montagem

4 vis d’assemblage palier arriere 4 bevestiging schroeven om het
sur palier avant voorste lager aan het achterste lager
4 tornillos de montaje te monteren

4 Befestigungsschrauben
4 parafusos de montagem Vorderes / hinteres Lagerschild

Sleeve Manga Hille Pykas
Gaine Guaina Tuleja Manga
Manguito Huls Kol

Valeo 593282 ™ A14V1

N——
1 Rear Bearing Capsule 1 capsula cuscinetti posteriore 1 arka rulman kapstili
1 capsule de roulement arriere 1 kapje achterste lager 1 Karicyna 3agHero nogwmnHIKa
1 cépsula de rodamiento trasero 1 Lagerkapselung, hinten 1 cépsula de rolamento traseiro
1 cdpsula de rolamento traseiro 1 kapsuta tylnego fozyska
Wire shell Terminal Kabelschuh 0O6MOoTKa NPOBOAOB
Cosse Guscio in ferro Izolacja Terminal
Terminal stator Kabelgoot Kablo Koruyucu
Stator rectifier sleeve Manga de soldadura Hiilse PykaB BbinpamuTena cTapTepa
Manchon de soudure Guaina del ponte diodi Tuleja stojana Manga de soldadura
Manguito rectificador del estator ~ Huls gelijkrichter Stator dogrultucu kolu
Valeo 593453 = [\14VI]
N——
Plastic capsule Cépsula de plastico Kunststoffabdeckung lMnacTukosan kancyna
Capsule plastique Capsula in plastica Plastikowa kapsuta Cépsula de plastico

cépsula de pléstico Kunststof kapje Plastik kapsil
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SG7S010
SG7S012
SG7S013
SG7S014
SG7S015
SG7S016
SG7S020
SG7S021
SG7S024
SG7S026
SG7S028
SG7S070
SG7S071
SG7S074
SG8B010
SG8BO11
SG8B013
SG8B015
SG8B016
SG8B017
SG8B018
SG8B020
SG8B021
SG8B022
SG8B023
SG8B026
SG8B027
SG8B029
SGIBO10
SGYBO11
SGIBO13
SGIBO15
SGIBO17
SGIB018
SGIBO19
SG9B023
SG9B024
SGIB025
SGIB027
SGIB029
SGIB033
SGIB035
SGIB037
SGIB038
SGIB039
SGIB040
SGIB042
SGIB047
SGIB047 SP
SG9B048
SGIB049
SGIB050
SGIB051
SGIB052
SGIB053
SGIB054
SGIB055
SGIB056
SGIB057
SGIB059
SGIB063
SGIB064
SGIB066
SGIB067
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75
75
75
70
70
70
70
70
70
70
75
70
70
75
70
70
70
70
70
70
70
80
80
80
70
90
70
70
90
90
90
90
90
90
90
90
90
95
90
90
95
95
90
90
90
90
90
95
95
90
90
90
90
90
95
90
90
90
90
90
80
80
90
90

1000
1200
1000
1000
1000
1200
1200
1200
1000
1200
1000
1800
1800
1000
1150
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1000
1000
1000
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1200
1150
1200
1200
1200
1200
1400
1200

1200
1400
1200
1200
1200

1200

1200
1200
1200

1200
1200
1200

1200
1200
1000
1000
1000
1000

62
62
67
60
66
66
64
63
66
63
67
62
62
67
60
60
60
60
60
60
60
69
69
69
60
60
60
60
82
82
76
76
82
76
76
76
76
84
82

82
82
76
76
76

82

82
7
76

84
80
76

7
76
69
69
82
82

72
72
78
67
77
77
78
78
77
76
79
79
79
79
70
70
70
70
70
70
70
80
80
80
7
7
70
70
98
98
90
90
99
90
90
90
90
105
99

97
97
90
90
90

98

97
91
90

97
97
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90
91
80
80
97
97
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40
40
40
60

40

6983
59.870.8

6983
60
90
90
90

7588

7588
90
40
80
40
90
90
90
90
30
60
90
90
90
90

7588

7588
90
66
60
90

7083

90

90
90

89
34
90
20
90

90
90
40
40
80
40

21
21
21

22
27

21

21
21
30
30
30
30
30
30
30

22
27
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
220
30
4
20
21

33
30

21
30
30
33

33
22

30
57
30
30
22
27
22
22

o
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©) @  Valeo (1)
YR CPLE INC 593939 593635
YR CPLE INC 593939 593654
YR CPLE INC 593939 593635
YR208 INC 593534 593657
YR208 INC 593529 593657
YR208 INC 593529 593657
YM1669P INC 593505
YM1669P INC 593505
YR208 INC 593534 593657
YR CPLE INC 593546 593654
YR CPLE INC 593939 593654
YR CPLE INC 593939 593635
YR CPLE INC 593546 593654
YR208 INC 599316

593644
593644
593644
593631
593631
593644

YR208 INC 593534 593650
YR208 INC 593529 593650
YR208 INC 593529 593650

593644
593644

YR208 INC 599316 593644
YR208 INC 599316 593644
YR208 INC 599316
YR208 INC 599316

593644
593644
593644
593644
593631
593631
593644
YM1476P INC 593389
YM36 9RC7176 INC 593423
YR CPLE INC 593936 593639
YR CPLE INC 593936 593641
YR208 INC 593945
YR124 INC 593536 593648
593644
556578
YR CPLE INC 593936 593639
593644
593644
YR124 INC 593536 593648
555516

YR124 INC 593536
YR1615PF INC 593689 593647
YM1658 INC 593434

593644
555516 555480
593644

YR208 INC 599316 593644
YR208 INC 593529 593650
YR208 INC 593529 593650
YR208 INC 593529 593650
YR208 INC 593529 593650

ISG7 - SG8 - SGI
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(21) o (%)
SG7S010 593571 593590 593475 593518 593687 A | 593688 A | 593476 A
SG7S012 593571 593590 593555 593768 593563 A = 593688 A = 593476 A
SG7S013 593571 593590 593475 593624 593687 A | 593688 A | 593476 A
SG7S014 593571 593590 593478 593519 593563 A = 593688 A = 593479 A
SG7S015 593571 593590 593478 593519 593563 A | 593688 A | 593545 A
SG7S016 593571 593590 593478 593331 593563 A = 593688 A = 593545 A
SG7S020 593571 593590 593506 593563 A | 593688 A | 593507 A
SG7S021 593571 593590 593508 593563 A = 593688 A = 593507 A
SG7S024 593571 593590 593478 593519 593563 A | 593688 A | 593479 A
SG7S026 593571 593590 593508 96882 593563 A = 593688 A = 593507 A
SG7S028 593571 593590 593555 593753 593563 A | 593688 A | 593476 A
SG7S070 593571 593590 593555 593768 593563 A = 593688 A = 593476 A
SG7S071 593571 593590 595424 593518 593687 A | 593688 A | 593476 A
SG7S074 593571 593590 593555 593753 593563 A = 593688 A = 593476 A
SG8B010 593579 593372 593563 A | 593564 A | 593373 A
SG8BO11 593926 593579 593414 593563 A = 593564 A = 593848 A
SG8B013 593926 593579 593414 588001 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG8B015 593926 593579 593482 599137 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG8B016 593926 593579 593483 599137 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG8B017 593567 593579 593483 592920 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG8B018 593567 593579 593482 592920 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG8B020 593579 593509 593519 593563 A | 593564 A = 593510 A
SG8B021 593579 593509 593519 593563 A | 593564 A | 593531 A
SG8B022 593567 593579 593509 593619 593563 A | 593564 A = 593531 A
SG8B023 593926 593579 593503 593615 593563 A | 593564 A | 593858 A
SG8B026 593567 593579 593503 593777 593563 A | 593564 A = 593858 A
SG8B027 593926 593579 593414 588001 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG8B029 593926 593579 593482 599137 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG9B010 593926 593579 593372 593563 A | 593564 A | 593834 A
SG9BO11 593567 593579 593372 593593 593563 A | 593564 A = 593834 A
SG9B013 593567 593579 593414 599137 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG9BO15 593926 593579 593414 588001 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG9B017 593567 593579 593439 588008 593563 A | 593564 A | 593834 A
SG9B018 593567 593579 593482 599137 593563 A = 593564 A = 593848 A
SG9B019 593567 593579 593483 599137 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG9B023 593567 593579 593483 592920 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG9B024 593926 593579 593482 592920 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG9B025 593996 593579 593595 593563 A | 593564 A = 593388 A
SG9B027 593567 593579 593372 593593 593563 A | 593564 A | 593834 A
SG9B029 593567 593579 593563 A = 593564 A
SG9B033 593996 593579 593408 593610 593563 A | 593564 A | 593837 A
SG9B035 593996 593579 593469 593614 593563 A | 593564 A = 593837 A
SGI9B037 593996 593579 593563 A | 593564 A | 593875 A
SG9B038 593996 593579 588083 593563 A | 593564 A = 593875 A
SG9B039 593996 593579 588085 593563 A | 593564 A | 593875 A
SG9B040 593567 593579 593606 593563 A | 593564 A = 593471 A
SG9B042 593567 593579 593439 588008 593563 A | 593564 A | 593834 A
SGIB047 555522
SG9B047 SP 593996 593579 593408 593563 A | 593564 A | 593837 A
SG9B048 593567 593579 593503 593615 593563 A | 593564 A = 593858 A
SG9B049 593567 593579 593414 599137 593563 A | 593564 A | 593848 A
SG9B050 593567 593579 593537 593563 A | 593564 A = 593471 A
SGIB051 555522
SGIB052 593567 593579 593563 A = 593564 A
SG9B053 593996 593579 593548 593563 A | 593564 A
SG9B054 593567 593579 593671 593608 593674 A | 593564 A = 593672 A
SG9B055 593926 593579 593541 599137 593563 A | 593564 A | 593858 A
SGIB056 555522 555631 555503 555493
SG9B057 593926 593579 593503 593777 593563 A | 593564 A | 593858 A
SG9B059 593567 593869 593414 599137 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG9B063 593996 593579 593509 593519 593563 A | 593564 A | 593531 A
SG9B064 593996 593579 593509 593619 593563 A = 593564 A = 593531 A
SG9B066 593996 593579 593509 593519 593563 A | 593564 A | 593531 A
SG9B067 593996 593579 593509 593619 593563 A | 593564 A = 593531 A

A =(x10)




SGIB069
SGIBO77
SGIB078
SGIB079
SG9B082
SG9B087
SGIB088
SGIB08Y
SG9B092
SGIB095
SG9B107
SG9B108
SG9B121
SGIB133
SG10B010
SG10B011
SG10B013
SG10B014
SG10B016
SG10B017
SG10B018
SG10B019
SG10B020 SP
SG10B021
SG10B022
SG10B023
SG10B031
SG10B032
SG10B034
SG10B035
SG10B048
SG10B079 SP
SG10S037
SG10S038
SG10S39
SG10S042
SG10S044
SG10S049
SG10S050
SG10S051
SG10S057
SG11B010
SG12B010
SG12B011
SG12B012
SG12B015
SG12B016
SG12B017
SG12B018
SG12B020
SG12B021
SG12B022
SG12B023
SG12B024
SG12B025
SG12B027
SG12B028
SG12B029
SG12B030
SG12B038 SP
SG12B039
SG12B040
SG12B041
SG12B042
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97
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100
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110
120
120
120
120
120
125
120
80
120
120
120
120
120
120
120
120
125
120
120
120
125
120

1200
1000
1200
1200

1200
1200
1200

1200
1800
1200
1200

1300
1300
1700
1700
1250

900
1300
1300
1000
1000
1000
1300
1300

1300
1000
1300

1200
1200
1200
600
1200
1200
1200
1700
1300
1300
1200
1300
1200
1300
1300

1200
1200
1500
1200
950
1250

76
70
76
76

76
77
84

76
82
78
76

98
98
50
50
96

96
96
98
95
95
95
98
98

98
95
96

106
106
106
120
106
116
106
66
106
106
106
106
106
106
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116
116
108
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110
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82
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90
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61
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116
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82
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90

90
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90
3445
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35

20
20

55
35

40
80
40

40
59

60
60
90
90
60
90
60
20
60
60
60
60
60
60
60
95
90
90
95
20
35
90

30

30
33
57
30
30
22
M5 Bolt
30
21
22
33

21
158

21

M5 Bolt
158

21

21

22
22
21
21

21
22

154

33
30
30
30
30
30
22
30

31
31
31
31
30
31
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4
21
21
4

158
30
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@ @ Valeo ®
YR208 INC 599316 593631
YR208 INC 593534 595224
YR208 INC 599316 593644
YR COM INC 593948 595473
YR208 INC 599316 593644
YR208 INC 599316 593644
YR1615PF INC 593689 593647
555621 555480
YR208 INC 599316 593644
YR CPLE INC 593936 593641
YR1615PF INC 593689 593647
YR COM INC 593948 595473
YR CPLE INC 593936 593633
YR CPLE INC 593936 593776
ZV3962 INC 593400
ZV3962 INC 593400
YR CPLE INC 593936 593640
555517 555481
YR CPLE INC 593937 593633
YR CPLE INC 593936 593640
YR208 INC 593534 593651
YR208 INC 593529 593651
YR208 INC 593529 593651
YR CPLE INC 593936 593776
YR CPLE INC 593936 593776
555621 555481
YR CPLE INC 593936 593776
YR208 INC 593529
INC 702157
INC 702157
YR208 INC 599316 593627
YR208 INC 599316 593627
YR208 INC 599316 593632
593632
593627
YR CPLE INC 593937 593632
YR208 INC 599316 593627
ZV3962 INC 593400
YR208 INC 593944
YR3630PF INC 593943
YR208 INC 593944
YR3630PF INC 593943
YR208 INC 595452 593627
YR208 INC 593944
YR3630PF INC 593943
YM36 9RC7176 INC 593423 593645
YR CPLE INC 593937 593632
YR CPLE INC 593937 593632
YM36 9RC7176 INC 593423 593645
YM1658 INC 593434 593652
593632

ISGQ - SG10 - SG11 - SG12
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SGIB069 593926 593869 593483 593868 593563 A | 593564 A = 593848 A
SGI9B077 593996 593952 595221 595222 593563 A = 593564 A = 595223 A
SGI9B078 593567 593579 593414 588001 593563 A = 593564 A = 593848 A
SG9B079 593567 593952 593949 593950 593563 A = 593564 A = 593951 A
SGIB082 555631
SGIB087 593926 593579 593414 599137 593563 A = 593564 A = 593848 A
SGIB088 593926 593869 593414 599137 593563 A | 593564 A = 593848 A
SG9B089 593567 593579 595225 593563 A | 593564 A
SGIB092 555631 555503 555493
SG9B095 593926 593579 593482 593563 A = 593564 A = 593848 A
SGI9B107 593996 593579 593408 593614 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG9B108 593579 595225 593563 A | 593564 A
SGI9B121 599268 593952 593949 593950 593563 A | 593564 A = 593951 A
SG9B133 501400
SG10B010 593800 593801 593397 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG10B011 593800 593801 593399 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG10B013 593563 A | 593564 A
SG10B014
SG10B016 593325 593583 593418 593610 593563 A | 593564 A = 593837 A
SG10B017 555520 555476 555505 555494
SG10B018 593147 593586 593563 A | 593564 A
SG10B019 593800 593801 593397 593515 593563 A = 593564 A = 593680 A
SG10B020 SP 593325 593583 593418 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG10B021 593147 593586 593530 593519 593563 A = 593564 A = 593510 A
SG10B022 593147 593586 593530 593519 593563 A | 593564 A = 593531 A
SG10B023 593147 593586 593530 593619 593563 A = 593564 A = 593531 A
SG10B031 593800 593801 593399 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG10B032 593800 593801 593399 588010 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG10B034 555520 555476 555506
SG10B035 593800 593801 593399 593563 A = 593564 A = 593837 A
SG10B048 593147 593586 593530 593832 593563 A | 593564 A = 593531 A
SG10B079 SP 702059*
SG10S037
SG10S038 702206
SG10S39 702255 702110
SG10S042 702206
SG10S044 702206 702058 702009
SG10S049 702206 702255 702110 702060
SG10S050 702206
SG10S051 702206 702255 702110 702060 702009
SG10S057 702206 702059
SG11B010 593147 588055 593563 A | 593564 A = 593471 A
SG12B010 593570 593580 593542 588008 593563 A = 593564 A = 593834 A
SG12B011 593570 593580 593542 593593 593563 A = 593564 A = 593834 A
SG12B012 593570 593580 593547 588008 593563 A = 593564 A = 593834 A
SG12B015 593570 593580 593415 588001 593563 A = 593564 A = 593417 A
SG12B016 593570 593580 593542 593594 593563 A | 593564 A = 593834 A
SG12B017 593568 593580 593830 588010 593563 A = 593564 A = 593680 A
SG12B018 593570 593580 593542 593563 A = 593564 A = 593834 A
SG12B020
SG12B021 593570 593580 593393 593596 593563 A | 593564 A = 593553 A
SG12B022 593570 593580 593393 593596 593563 A = 593564 A = 593553 A
SG12B023 593570 593580 593393 593563 A | 593564 A = 593553 A
SG12B024 593570 593580 593393 593563 A = 593564 A = 593553 A
SG12B025 593570 593580 593542 593593 593563 A | 593564 A = 593834 A
SG12B027 593570 593580 593393 593598 593563 A = 593564 A = 593553 A
SG12B028 593570 593580 593393 593598 593563 A | 593564 A = 593553 A
SG12B029 593568 593580 593464 593563 A | 593564 A
SG12B030 593569 593580 593830 593563 A | 593564 A = 593680 A
SG12B038 SP 593569 593580 593830 593563 A = 593564 A = 593680 A
SG12B039 593570 593580 593464 593601 593563 A | 593564 A = 593425 A
SG12B040 593570 593580 593447 593608 593674 A | 593564 A
SG12B041 593580 593563 A | 593564 A
SG12B042 593570 593580 593415 593603 593563 A = 593564 A = 593417 A
A =(x10)
* 599310 599311 599312599312 599314 599315 57

2 6 8 10 12 12

%) 80 61 61 54 48 54
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SG12B044 9 [ 14 120 oW 33 593649
SG12B045 9 | 28 80 1700 66 82 oW D 20 /W[ Zv3962 INC 593400
SG12B047 9 |14 120 | 1200 106 = 122 | CW 30
SG12B049 9 | 14 120 1200 106 @ 122 = CW D 9 30 YR208 INC 599316
SG12B050 9 | 14 120 1200 112 | 129 CW D 90 2 YR CPLE INC 593937 593632
SG12B052 9 14 125 1200 112 130 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B054 9 |14 120 | 1200 106 = 122 | CW D 60 30 593627
SG12B055 9 14 125 1200 110 130 cw D 90 30 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B060 9 | 14 120 1200 106 @ 122 = CW | GD 31 YR208 INC 593944
SG12B062 9 | 14 120 1200 106 @ 123 = CW 32 YR124 COM INC 593873
SG12B063 9 | 14 120 1200 106 @ 124 | CW D 60 YM16106P INC 593550
SG12B065 9 14 | 120 cw 33 YR124 INC 595336 593649
SG12B068 9 | 14 125 1200 116 | 130 = CW D 90 2 593632
SG12B071 9 14 120 1200 112 129 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B072 9 |14 125 | 1200 112 130 | CW D 90 |21 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B074 9 | 14 120 1200 106 @ 122 = CW G 60 30 593627
SG12B075 9 [ 14 120 | 1250 106 = 122 | CW 30
SG12B080 9 14 | 120 cw G 35 41 YM369RC7176 INC 593846 593645
SG12B081 9 [ 14 125 | 1200 112 129 | CW D 90 22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B082 9 | 14 120 1200 108 @ 120 @ CW D 60 YM16106P INC 593550
SG12B087 9 [ 14 120 | 1200 106 = 122 | CW YR3647P INC 593966
SG12B089 9 14 125 1200 112 129 cw D 90 21 YR CPLE INC 593546 593632
SG12B090 9 | 14 120 600 @ 120 @ 123 CW D 90 30 YR208 INC 599316 593632
SG12B092 9 14 120 1200 110 135 cw D 90 240 YR124 INC 595252 593632
SG12B095 9 | 14 125 1200 112 @ 129 CW D 90 2 YR CPLE INC 593546 593632
SG12B096 9 14 125 1200 112 129 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B097 9 [ 14 125 | 1200 119 130 | CW D 90 |21 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B098 9 14 125 1200 112 129 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B103 9 | 14 120 1200 102 | 127 @ CW D 0 2 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B105 9 14 120 1600 110 135 cw D 90 19 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B107 9 [ 14 125 | 1200 119 130 | CW D 90 |21 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B108 9 14 120 1200 110 135 cw D 90 21 YR CPLE INC 593546 593632
SG12B109 9 | 14 120 1200 110 @ 135 = CW D 0 2 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B110 9 14 120 1200 110 135 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B116 9 | 14 120 1800 110 | 135 = CW D N 26 YR CPLE INC 593546 593632
SG12B122 9 14 120 1600 110 135 cw D 90 19 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B123 9 | 14 | 120 1600 110 | 135 = CW D 90 |22 YR1615PF INC 593689 593632
SG12B124 9 | 14 120 1600 110 = 135 = CW D 90 240 593632
SG12B127 9 [ 14 120 | 600 120 127 | CW D 90 106 YR124 INC 595450
SG12S019 9 14 | 120 800 100 123 cw G 40 YM1658 INC 593434 593636
SG12S057 10 | 14 125
SG12S071 10 | 14 125
SG12S073 10 [ 14 120 oW 30 593656
SG12S074 10 | 14 125
SG12S075 10 14 | 125
SG12S076 10 14 0 0 0 0 555621
SG12S083 10 | 14 125
SG12S084 10 | 14 125 INC 702157
SG125104 10 | 14 125
SG12S120 10 | 14 125 INC 702157
SG14B010 9 |14 140 | 1200 126 = 142 | CW 30
SG14B011 9 | 14 140 | 1200 124 @ 142 | CW D 9 30 YR208 INC 599316 593632
SG14B012 9 |14 140 | 1200 126 = 142 | CW D 60 30 593627
SG14B013 9 | 14 140 1200 126 @ 142 = CW G 60 30 593627
SG14B016 9 | 14 140 | 1250 122 142 | CW 30
SG14B017 9 14 | 140 cw 33 YR124 COM INC 595334 593649
SG14B019 9 | 14 | 140 cw G %5 M YM36 9RC7176 INC 593423 593645
SG14B020 9 | 14 | 140 oW G %5 # 593645
SG14B022 9 | 14 140 | 1250 122 142 | CW 30 YR208 INC 599316
SG15L012 - 14 150 1200 140 152 cw 30 YM1689 INC 593779 593867
SG15L020 - | 14 | 155 | 1200 | 141 156 | CW D 90 22 YM1689PF INC 593666 593867
SG15L023 - 14 155 1600 141 154 cw D 90 22 YM1689PF INC 593666 593867
SG15L026 - | 14 150 | 1200 @ 140 = 152 | CW 30 YM1689 INC 593779 593867
SG15L027 - 14 150 1200 141 156 cw D 90 22 YM1689PF INC 593666 593867
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SG12B044
SG12B045
SG12B047
SG12B049
SG12B050
SG12B052
SG12B054
SG12B055
SG12B060
SG12B062
SG12B063
SG12B065
SG12B068
SG12B071
SG12B072
SG12B074
SG12B075
SG12B080
SG12B081
SG12B082
SG12B087
SG12B089
SG12B090
SG12B092
SG12B095
SG12B096
SG12B097
SG12B098
SG12B103
SG12B105
SG12B107
SG12B108
SG12B109
SG12B110
SG12B116
SG12B122
SG12B123
SG12B124
SG12B127
SG12S019
SG12S057
SG12S071
SG12S073
SG12S074
SG12S075
SG12S076
SG125083
SG12S084
SG125104
SG125120
SG14B010
SG14B011
SG14B012
SG14B013
SG14B016
SG14B017
SG14B019
SG14B020
SG14B022
SG15L012
SG15L020
SG15L023
SG15L026
SG15L027

593568

593570
593570
593570
593569
593570
593570
593570
593570
593570
593568
593569
593570
593569
593570
593570
593570
593569
593568
593570
593570
593570
593570
593570
593570
593569
593569
593568
593570
593570
593570
593570
593570
593570
593570
593570
593570
593570
593570

593876

555629

593569
593569
593569
593569
593569
593570
593569
593569
593569
593681
593681
593681
593681
593681

593580

593580
593580
593580

593580
593580
593580
593580
593580
593580
593580
593580

593580

593580
593580

593580
595248

595248
595248
595248
595248
595248
595248
595248
595248
595248

593580
702257
702257
593580
702257
702257
555479
702257
702257
702257
702257

5952272

593472

593979
593547
593830
593830
593542
593830
593393
593393
593393
593472
593830
593830
593830
593542
593393
593464
593830
593393
593393
593830
593415
595247
593830
593830
593830
593830
593830
595247
595247
595247
595247
595247
595247
595247
595247
595247
593415
593435

593552

593979
593547
593542
593542
593393
593472
593464
593464
593393
593512
593667
593667
593512
593667

593607

593836
593593

593605

593621

593755
593836
593621

593836

593836

593836

593836
592920
593613
702059

593622
702059

702059

702059

593593
593593

593836

593836
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588032

588008

588038

593517

595258

595203

588010

588008

588039
588004
588001

588038
588010

588004

588038

588010
588038

588010

588032
588008

588036

588025

595226
588025
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593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
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593563 A
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593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593674 A
593563 A
593563 A
593563 A
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593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593684 A
593684 A
593684 A
593684 A
593684 A
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593471 A

593417 A
593834 A
593680 A
593680 A
593834 A
593680 A
593553 A
593553 A
593672 A
593471 A
593680 A
593680 A
593386 A
593834 A
593834 A
593425 A
593680 A
593672 A
593672 A
593680 A
593848 A
595235 A
593680 A
593680 A
593680 A
593680 A
593680 A
595235 A
595235 A
595235 A
595235 A
595235 A
595235 A
595235 A
595235 A
595235 A
595452 A
593436 A

593553 A
702009

702009

702009
593417 A
593834 A
593834 A
593834 A
593834 A
593471 A

593870

593870
593834 A
593513 A
593669 A
593669 A
593513 A
593669 A




SG15L033 -
SG15L034 -
SG15L035 -
SG15L036 -
SG15S010 10
SG15S016 10
SG15S017 10
SG15S018 10
SG15S019 10
SG15S021 10
SG15S022 10
SG15S024 10
SG15S025 10
SG15S030 10
SG15S031 10
SG15S032 10
SG15S037 10
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154
156
155
154
155
157
157
157
152
157
157
152
157
152
157
155
152

cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw

D O oo oo oo oo o O o o o

22
22
22
22

22

50

21

22

4
21

@ @ Valeo
YM1689PF INC 593666
YM1689PF INC 593666
YM1689PF INC 593666
YM1689PF INC 593666
YM1600 INC 593290
YR208 INC 593532
YR208 INC 593773
YR208 INC 593532
YR025 INC 599123
593658
YR1645VP1 INC 593828 593658
YR208 INC 593773 593678
YM3699P1C INC 593839 593844
YR208 INC 595354 593678
YM1658 INC 593434 593646
YR025 INC 599123
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SG15L033
SG15L034
SG15L035
SG15L036
SG15S010
SG15S016
SG15S017
SG15S018
SG15S019
SG15S021
SG155022
SG15S024
SG155025
SG15S030
SG15S031
SG15S032
SG15S037

593681
593681
593681
593681
593285
593285
593285
593285
593285
593285
593285
593285
593285
593285
593285
593285

593286
593588
593588
593588
593588
593588
593588
593588
593588
593588
593588
593588

5952272
595227?

593667
593667
595382
595382
593444
593526
593526
593526
593676
593526
593526
593526
593526
593840
593526
593902

593836
593836

593609

593620
593620

593620

593620
593609
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595226

593514

588015
588015

588015
593907
593907
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593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593674 A
593674 A
593563 A
593563 A
593563 A
593674 A
593674 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593674 A
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593684 A
593684 A
593684 A
593684 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
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593669 A
593669 A
593669 A
593669 A

593528 A
599076 A
593528 A
593677 A
593528 A
593528 A
599076 A
599076 A
593841 A
599076 A
593903 A

61
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TG7S010
TG7S011
TG7S012
TG7S013
TG7S014
TG7S017
TG8CO11
TG8C018
TG8S010
TG8S012
TG8S013
TG8S014
TG8S016
TG8S017
TG8S019
TG8S021
TG8S022
TG8S023
TG8S024
TG8S025
TG8S029
TG8S030
TG9B024
TG9B025
TG9B026
TG9B028
TG9B042
TG9B043
TG9B044
TG9B045
TG9B047
TG9B049
TG9B052
TG9B053
TG9B064
TG9B065
TGIB066
TG9B067
TG9B068
TG9B107
TGICO13
TG9C095
TG9S010
TG9S011
TG9S015
TG9S016
TG9S021
TG9S022
TG9S027
TG9S036
TG9S037
TG9S038
TG9S039
TG9S040
TG9S060
TG9S063
TG9S100
TG9S113
TG9S114
TG9S129
TG10B013
TG10B024
TG10B025
TG10S016

13
13
13
13
13
13
12
12
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
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1
1
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1
1
1
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1
12
12
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1
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1
13
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70
80
70
70
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75
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75
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80
80
90
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90
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95
90
90
90
95
90
95
95
90
90
90
90
90
90
90
90
90
105
90
90
90
90
115
90
90
90
105
115
105
90
105
100
100
90
97
97
110
105

1000
1200
1300
1200
1200
1300
1200
1200
1300
1300
1400
1400
1400
1200
1200
1300
1300
1400
1200
1800

1000
1000
1000
1000
1800
1000
1000
1000
1800
1500
1800
1800
1000
1000
1000
1000
1000
1600
1200
1200
1300
1300
1400
1350
1400
1400
1250
1300
1300
1400
1300
1800
1750
1400
1500

1000
1000
1600

60
66
70
60
60
70
66
66
63
62
62
62
62
62
66
63
62
62
66
62

84
82
84
84
80
83
84
84
80
84
80
80
84
84
84
84
84
80
74
74
70
89
70
62
70
70
88
70
70
70
89
87
85
70
87

95
95
92

70
77
90
70
70
90
77
77
77
77
77
77
77
72
77
77
77
77
77
72

96
97
99
@i

97
96
96

96

96
96
96
96
96

92
92
9687
107
96
77
96
96
105
96
97
96
107
106
104
96
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115
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80
79

44
44

44

23

80
40
40
40
90
80
80
80
90
89
90
90
80
78
80
78
78
90

40
40
20

22
21
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22
27
27
27
240
22
22
22
22
21
22
22
22
22
28
22
21
60
50
50
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YR208 INC 593993 593657
YR208 INC 593993 593657
YR025 INC 599121 595250
YR208 INC 593993 593657
YR208 INC 593993 593657
YR025 INC 599121 595250
YM46104P INC 593818
YR66 INC 593915
YR1653P CPLE INC 593947
YR1653P CPLE INC 593947
YR1653P CPLE INC 593890
YR1653P CPLE INC 593890
YR1615PF INC 593689 595207
YR66 INC 593915 595216
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR66 INC 593915 595216
YR1615PF INC 593689 595207
501460
501460
YR208 INC 593993 593650
YR208 INC 593993 593650
YR208 INC 595354 595209
YR208 INC 595354 595209
YR124 INC 595416 595417
YR208 INC 593993 593650
YR208 INC 595354 595209
YR208 INC 595354 595209
YR1615PF INC 593689 595417
YR208 INC 595366 595209
YR1615PF INC 593689 595417
INC 593689 595417
YR208 INC 593993 593650
YR208 INC 593993 593650
YR208 INC 595354 595209
YR208 INC 595354 595209
YR208 INC 595366 595209
YR124 INC 595416 595417
YR025 INC 599121
YR025 INC 599121
YR1653P CPLE INC 593947
YR1653P CPLE INC 593890
YR1653P CPLE INC 593890
YR1653P CPLE INC 593890
YR1653P CPLE INC 593890
YR1653P CPLE INC 593890
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR208 INC 595389
YR1653P CPLE INC 593890
YR123 INC 599204
501460
501460
YR208 INC 595354
YR208 INC 595354
YR124 INC 595253 595427
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TG7S010 593820 593590 593994 593519 593563 A 593564 A 599200 A
TG7S011 593820 593590 593994 593331 593563 A 593564 A 599200 A
TG7S012 593820 595251 595249 593563 A 593564 A 599122 A
TG7S013 593820 593590 593994 593331 593563 A 593564 A 599200 A
TG7S014 593820 593590 593994 593519 593563 A 593564 A 599200 A
TG7S017 593820 595251 595249 593563 A 593564 A 599122 A
TG8CO11 593820 593563 A 593564 A
TG8C018 593820 593563 A 593564 A 593969 A
TG8S010 593820 593590 593859 593865 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S012 593820 593590 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S013 593820 593590 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S014 588006
TG8S016 593820 593590 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S017 593820 593590 595205 593563 A 593564 A 593969 A
TG8S019 593820 593590 595215 593563 A 593564 A 593969 A
TG8S021 593820 593590 593859 593865 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S022 593820 593590 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S023 593820 593590 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG8S024 593820 593590 595215 595257 593563 A 593564 A 593969 A
TG8S025 593820 593590 595381 595415 593563 A 593564 A 593969 A
TG8S029 501580 501610 501550 501520 501430
TG8S030 501580 501610 501550 501430
TG9B024 593926 593952 593995 593519 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B025 593996 593952 593995 593619 593674 A 593564 A 599200 A
TG9B026 593996 593952 595208 593832 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B028 593996 593952 595208 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B042 599268 593952 595418 595419 599266 A 593564 A 593969 A
TG9B043 593926 593952 593995 593619 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B044 593926 593952 595208 593832 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B045 593926 593952 595208 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B047 599268 593952 595418 595217 593563 A 593564 A 593969 A
TG9B049 593926 593952 595208 593832 593563 A 593564 A 599153 A
TG9B052 599268 593952 595418 595407 599266 A 593564 A 593969 A
TG9B053 599295 593952 595418 595217 599266 A 593684 A 593969 A
TG9B064 593926 593952 593995 593519 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B065 593926 593952 593995 593619 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B066 593926 593952 595208 593832 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B067 593926 593952 595208 593563 A 593564 A 599200 A
TG9B068 593926 593952 595208 593832 593563 A 593564 A 599153 A
TG9B107 599268 593952 595418 599267 599266 A 593564 A 593969 A
TG9C013 593864 593808 593563 A 593564 A 599122 A
TG9C095 593864 593808 593563 A 593564 A 599122 A
TG9S010 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S011 595390 593927 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S015 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S016 588006
TG9S021 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S022 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S027 595390 593927 593859 599223 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S036 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S037 595390 593864 593859 593865 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S038 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S039 595390 593927 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S040 595390 593927 593859 599223 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S060 595390 599087 593859 593865 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S063 595390 593864 593859 588006 593563 A 593564 A 593892 A
TG9S100 595390 593927 593859 593865 593563 A 593564 A 599198 A
TG9S113 501581 501611 501550 501520 501430
TG9S114 501581 501611 501550 501430
TG9S129 501581
TG10B013 593800 593982 593980 593832 593563 A 593564 A 599200 A
TG10B024 593800 593982 593980 593832 593563 A 593564 A 599200 A
TG10B025 593982 595428 595429 593563 A 593564 A 595430 A
TG10S016 702206
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TG10S017 13 | 14 105
TG10S019 13 | 14 105 INC 702157
TG10S022 13 | 14 105
TG11C010 12 14 110 | 1200 90 112 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C011 SP 12 14 0 110 1200 91 | 111 CW D 0 |22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C014 12 14 110 | 1500 = 94 111 cw D 90 30 YR208 INC 599316 593665
TG11C015 12 | 14 110 1500 94 111 CW D 90 30 YR208 INC 599316 593665
TG11C016 12 14 110 | 1400 94 111 cw D 90 30 YR208 INC 599316 593665
TG11C017 12 14 0 110 1400 94 | 111 CW D 90 30 YR208 INC 599316 593665
TG11C022 12 14 110 | 1200 90 111 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C024 12 14 | 110 1000 90 | 107 = CW D 66 220 9RC7141 INC 593884 593665
TG11C027 12 14 110 | 1200 90 111 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C034 12 14 0 110 1200 92 | 111 CW D 0 |22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C035 12 14 115 | 1500 = 87 107 cw 33 YM INC 593975 593665
TG11C036 12 | 14 115 1200 87 107 CW G 33 33
TG11C040 12 14 110 | 1600 91 111 cw D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C041 12 14 0 110 1800 91 | 111 CW D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C048 12 14 110 | 1500 = 94 111 cw D 90 30 YR208 INC 599316 593665
TG11C049 12 | 14 110 1200 90 111 CW D 90 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C054 12 14 110 1600 = 92 115 cw D 90 YR124 INC 595253 593665
TG11C055 12 | 14 110 1600 92 115 CW D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C056 12 | 14 115 1800 92 @ 112 CW D 9 240 YR124 INC 595253
TG11C057 12 14 | 110 1500 94 | 101 = CW D 90 30 YR208 INC 599316 593827
TG11C059 12 | 14 115 1200 87 @ 107 CW G 70 33 YR COM VDA INC 599304
TG11C060 12 | 14 110 1800 92 115  CW D 9 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C061 12 | 14 110 1200 90 | 111 CW D 90 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C062 12 14 110 | 1800 @ 92 115 cw D 90 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C063 12 | 14 110 1800 92 115  CW D 0 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C064 12 14 110 | 1800 @ 92 115 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 593665
TG11C065 12 | 14 110 1800 92 @ 115 CW D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C066 12 | 14 110 1800 91 111 | CW D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C067 12 14 | 110 1500 94 | 111 CwW D 90 30 YR208 INC 599316 593864
TG11C068 12 | 14 110 1800 92 = 115 | CW D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C069 12 | 14 110 1800 92 @ 115 CW D 90 240 YR124 INC 595253 593665
TG11C073 12 | 14 110 1800 94 111 | CW D 7585 30 YR208 INC 599316 593665
TG11C074 12 14 | 115 1500 86 107 = CW 33 YM INC 593975 593665
TG11C076 12 | 14 110
TG11C086 12 | 14 110 1500 94 = 101  CW D 0 30 YR208 INC 599316 593827
TG11C087 12 14 | 110 1500 114 cwW G 2
TG11C089 12 | 14 110
TG11C094 12 | 14 110 1500 94 111 | CW D 0 36 593827
TG11C095 12 | 14 110 1500 94 111 CW D 0 36 593827
TG11C096 12 14 110 | 1500 @ 94 111 cw D 90 30 YR208 INC 599316 593827
TG11C131 12 14 110 1500 94 111 | CW D 90 30 YR208 INC 599316 593854
TG11S010 12
TG11S011 12
TG11S050 12
TG11S051 12 | 14 115 CW G 154 INC 702157
TG11S053 12 14 115 cw D 58 154 INC 702157
TG11S092 12 | 14 110 cwW G 45 156 INC 702155
TG11S102 12 14 110 cw G 45 156 INC 702155
TG11S110 12 | 14 110 cw G 45 156
TG12C013 12 14 110 | 1200 | 101 117 cw 50 YR025 PCM INC 593675 593784
TG12C014 11 14 110 oW G 45 0 INC 702154
TG12C015 12 14 120 | 1200 @ 99 116 cw 50 YR025 INC 599121 593784
TG12C016 12 | 14 110 1200 102 115  CW 24 YM66101PF INC 593845 593784
TG12C026 12 14 120 | 1000 @ 95 108 cw 33 YR COM VDA INC 599304
TG12C027 11
TG12C032 11 14 110 cw G 45 156 INC 702155
TG12C033 12 | 14 120 950 100 118  CW G 55 220 YR CPLE INC 595283 595285
TG12C036 12 14 120
TG12C037 12 | 14 120 1400 114 | 121 CW D 18 YR233 INC 599182 595486
TG12C038 12 14 120 | 1250 @ 114 121 cw G 79 33 YR233 INC 599182 595372
TG12C039 12 | 14 120 oW
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TG10S017 702206 702057 702006
TG10S019 702206 702058 702008
TG10S022 702206 702057 702006
TG11C010 593800 593836 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C011 SP 593800 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C014 593800 593883 593868 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C015 593800 593824 593825 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C016 593800 593852 599137 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C017 593800 593852 588001 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C022 593800 593836 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C024 593888 593885 593886 593563 A 593564 A 593887 A
TG11C027 593800 595217 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C034 593800 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C035 593800 593976 595386 593564 A 593951 A
TG11C036 593800 593929 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C040 593800 593836 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C041 593800 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C048 593800 593824 588018 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C049 593800 593836 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C054 593800 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C055 593800 595217 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C056 595261
TG11C057 593800 593824 595356 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C059 593800 593929 588025 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C060 593800 595362 595217 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C061 593800 595362 593836 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C062 593800 595362 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C063 593800 595362 595217 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C064 593800 595362 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C065 593800 595362 593563 A 593564 A
TG11C066 593800 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C067 593147 593852 588016 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C068 593800 595362 595409 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C069 593800 595362 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG11C073 593147 595435 593868 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C074 593800 593976 595386 593563 A 593564 A 593951 A
TG11C076 702206 702258
TG11C086 593800 593883 588018 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C087 702206 702258 599254
TG11C089 702206 702258
TG11C094 593800 593883 588018 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C095 593800 593824 595440 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C096 593800 593883 599327 593563 A 593564 A 593826 A
TG11C131 593147 593852 599248 593563 A 593564 A 593826 A
TG11S010 702206 702258
TG11S011 702206 702258
TG11S050 702206 702258 702057
TG11S051 702206 702250 702117 702058 702008
TG11S053 702206 702250 702116 702057 702008
TG11S092 702203 702250 702102 702062 702007
TG11S102 702203 702250 702102 702062 702007
TG11S110 702203 702250 702102 702062 702007
TG12C013 593800 593782 593563 A 593564 A 593908
TG12C014 702206 702254 702108 702059 702005
TG12C015 593800 593782 593563 A 593564 A 599122 A
TG12C016 593800 593782 593563 A 593564 A
TG12C026 593800 595300 595258 593563 A 593564 A 595296 A
TG12C027 702251 702113 702063 702006
TG12C032 702207 702251 702111 702062 702007
TG12C033 593800 595284 595286 593563 A 593564 A 595335 A
TG12C036 702251 702053
TG12C037 595413 595321 595487 593563 A 593564 A 599080 A
TG12C038 593800 595374 588002 593563 A 593564 A 599190 A
TG12C039 595413 593563 A 593564 A 599153 A
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TG12C040
TG12C042
TG12C043
TG12C044
TG12C045
TG12C048
TG12C052
TG12C053
TG12C055
TG12C056
TG12C057
TG12C059
TG12C062
TG12C063
TG12C065
TG12C066
TG12C067
TG12C069
TG12C070
TG12C071
TG12C072
TG12C074
TG12C076
TG12C077
TG12C078
TG12C079
TG12C084
TG12C085
TG12C086
TG12C087
TG12C090
TG12C091
TG12C092
TG12C094
TG12C098
TG12C105
TG12C106
TG12C107
TG12C108
TG12C109
TG12C110
TG12C113
TG12C116
TG12C118
TG12C120
TG12C124
TG12C125
TG12C131
TG12C138
TG12C139
TG12C140
TG12C141
TG12C143
TG12C144
TG12C150
TG12C151
TG12C154
TG12C155
TG12C172
TG12C173
TG12C174
TG12C175
TG12C176
TG12C177

12
1
12
12
12
1
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
1
12
12
12
12
12
12
12
12
12
1
12
12
12
12
12
12
12
1
12
12
12
1
12
12
12
1
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
1
12
12
12

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

14
14

125
125
120
120
125
125
140
140
120
120
130
125
120
120
140
120
120
140
120
120
120
140
120
120
120
120
125
125

120
120
120
120
120
120
140
120
120
120
110
120
110
110
120
120
120
120
120
120
110
120
120
140
140
120
120
120
120
120
140

140
120
140

600
1800
1500

1800
1800
1680

1350
1000
1800
1500
1500

1000
1300

1200
1200
1500

1000
1000
1800
1600

1500
1000
1000

1800
1500

100
104
92

104
104

114
100
104
104
104

100
114

101
99
94

100
100
104
104

94
100
100

104
104

123
122
106

122
122

120
17
122
122
123

123
121

107
116
111

117
123
122
123

111
17
117

122
123

cw

cw

cw
cw
cw

cw

cw
cw

cw

cw
cw
cw
cw
cw
cw

cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw

cw
cw
cw

cw
cw

G/D
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53

90

90
90

53

18
55
90
90
90
19

78
19
19

90
45
55

90
90

90
55
55

90
90

154

154

60
33

154

60
60
33
154

150
22
22
22
33

17
33
33
50
50
33
156
150
17
60
60

33
143
150

60
22
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INC 702156

INC 702157

INC 702150

INC 702156
YR COM INC 599149 595320
YR124 INC 595411 595412

YR COM VDA INC 599304
YR124 INC 595411 595412
YR124 INC 595411 595412

INC 702156

INC 702150

YR233 INC 599182

YR027 INC 599160
YR1615PF INC 593689 595412
YR1615PF INC 593689 5954120
YR1615PF INC 593689 595412
YR123 INC 599150 599151™

YR233 INC 599182
YR025 PCM INC 593675 593784
YR025 INC 599121 593784"
YR133 COM VDA INC 599305 599318

YR027 INC 599160
YR COM INC 599149 595320
YR143 INC 599260 595412
YR143 INC 599260 595412
YR133 COM VDA INC 599305 599318

YR027 INC 599269

YR027 INC 599269

INC 702152
YR124 INC 595411 595412
YR1615PF INC 593689 595412

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152
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TG12C040 702113 702006
TG12C042 702210 702113 702063 702006
TG12C043 702210 702251 702113 702006
TG12C044 702210 702251 702057 702006
TG12C045 702210 702251 702057 702006
TG12C048 702210 702113 702063 702006
TG12C052 702053
TG12C053 702119 702002
TG12C055 702251
TG12C056 702251 702119 702002
TG12C057 702210 702251
TG12C059 595413 595321 588048 593563 A 593564 A 599153 A
TG12C062 595413 595414 593836 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C063 593800 595300 588031 593563 A 593564 A 595296 A
TG12C065 702119 702052 702002
TG12C066 702251 702119 702052 702002
TG12C067 702251 702119 702051 702002
TG12C069 702053
TG12C070 702251 702053
TG12C071 702251 702119 702002
TG12€072 702251 702053
TG12C074 702053
TG12C076 702251 702053
TG12C077 595413 595414 593514 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C078 595413 595414 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C079 595441 599190 A
TG12C084 702210 702251 702113 702063 702006
TG12C085 702210 702251 702057 702006
TG12C086 595394 599190 A
TG12C087 595392 599080 A
TG12C090 593800 595284 595286 593563 A 593564 A
TG12C091 595413 595414 593516 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C092 595413 595414 593514 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C094 595413 595414 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C098 702203 702251 702103 702054
TG12C105 702053
TG12C106 593800 599152 593832 593563 A 593564 A 599153 A
TG12C107 599078 599080 A
TG12C108 702203 702251 702103
TG12C109 593800 593782 593563 A 593564 A 599122 A
TG12C110 593800 593782 593563 A 593564 A 599122 A
TG12C113 593147 599319 599248 593563 A 593564 A 593826 A
TG12C116 702251 702111 702062 702007
TG12C118 593800 599201 599158 593563 A 593564 A
TG12C120 595413 595321 588048 593563 A 593564 A 599153 A
TG12C124 595413 595414 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C125 595413 595414 593514 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C131 702251 702119 702002
TG12C138 702251
TG12C139 593147 599319 599320 593563 A 593564 A 593826 A
TG12C140 593800 599201 595286 593563 A 593564 A
TG12C141 593800 599201 599158 593563 A 593564 A
TG12C143 702251 702053
TG12C144 702053
TG12C150 595413 595414 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C151 595413 595414 595407 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C154 702251
TG12C155
TG12C172 702251 702053
TG12C173 702053
TG12C174 702251 702051 702002
TG12C175 702053
TG12C176 702251 702052 702002
TG12C177 702052 702002
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TG12C178
TG12C179
TG12C180
TG12C181
TG12C183
TG12C184
TG12C187
TG12C189
TG12C190
TG12C191
TG12C192
TG12C193
TG12C198
TG12C199
TG12S028
TG12S041
TG12S047
TG12S089
TG12S101
TG12S111
TG12S5128
TG125217
TG13S018
TG13S020
TG13S023
TG13S024
TG13S026
TG13S027
TG13S028
TG13S029
TG13S030
TG13S031
TG13S032
TG13S033
TG13S034
TG13S035
TG14C011
TG14C012
TG14C014
TG14C015
TG14C016
TG14C018
TG14C019
TG14C020
TG14C022
TG14C023
TG14C025
TG14C026
TG14C027
TG14C028
TG14C031
TG14C034
TG14C035
TG14C036
TG14C037
TG14C039
TG14C040
TG14C041
TG14C042
TG14C043
TG14C044
TG14C046
TG14C047
TG14C049

12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
13
12
12
13
13
13
12
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12

120
120
140
120
120
140
140
120
120
140
120
140
120
120

120

125
120
120
120
110
120
125
120
120
120
125
125
125
125
120
120
120
120
120
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
150
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140
140

1800
1500

1300
1800
1800

1600
1600
1600
1600
1600
1600
1500
1500
1500
1600
1000
1800
1800
1450
1400
1500
1500
1400
1400
1500
1500
1400
1500
1500
1500
1400
1500
1400

104
104

98
98
98

112
112
112
112
112
126
133
110
124
112
133
133
133
133
133
125
133
133
133
133
133
133
123
133
133
133
124
133

122
122

125
127
127

140
140
140
140
140
146
149
145
146
140
155
154
154
150
140
150
150
150
150
149
150
149
146
149
150
149
146
150

cw
cw

cw

cw
cw
cw
cw
cw

cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw
cw

G/D
GD
GD

90
90

45

45

90
90
90
90
90

90
90
90

90
90
90
90
90
90
90

90

90
90
90
90
90
90

22
22

222

154

33

156

30
30
30
30
30
36
33
33
36
30
30
30
30
33
33
30
33
30
33
33
30
33
33
33
33
33
33
33
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INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152

INC 702152
YR1615PF INC 593689 5954120
YR1615PF INC 593689 595412

INC 702154

INC 702150

INC 702150

YR208 INC 595389

YR123 INC 599197

YR208 INC 595389

INC 702157

INC 702157

INC 702157

INC 702150

INC 702150

INC 702150

INC 702157

INC 702157

INC 702150

YR208 INC 599316
YR208 INC 599316 595220

YR208 INC 599316

YR208 INC 599316

YR208 INC 599316
YR133 COM VDA INC 599233 595388
595388
YR133 COM VDA INC 599233 599321

YR208 INC 599316
YR208 INC 599316 595388
YR208 INC 599316 595436
YR208 INC 599316 599110¢
599110
595436
YR208 INC 599316 599321
599110
YR208 INC 599316 599110
595388
599177
YR208 INC 599316 595388
YR133 COM VDA INC 599233 599246
YR133 COM VDA INC 599234 595453
YR133 COM VDA INC 599233 599202
595436
YR133 COM VDA INC 599233 599202
YR133 COM VDA INC 599234 595453
YR133 COM VDA INC 599233 599202
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TG12C178 702251 702002
TG12C179 702251 702053
TG12C180 702002
TG12C181 702251 702002
TG12C183 702251 702002
TG12C184
TG12C187 702053
TG12C189 702251
TG12C190 702251
TG12C191
TG12C192 702251 702053
TG12C193 702053
TG12C198 595413 595414 593516 593563 A 593564 A 593969 A
TG12C199 595413 595414 593514 593563 A 593564 A 593969 A
TG12S028 702112 702061 702008
TG12S041 702206 702254 599255 702007
TG12S047 702206 702251 702112 702061 702008
TG12S089 702206 702251 702112 702061 702008
TG12S101 595390 595442 593859 593860 593563 A 593564 A 593892 A
TG12S111 595390 595442 593859 593860 593563 A 593564 A 599198 A
TG12S128 595390 595442 593859 593865 593563 A 593564 A 593892 A
TG12S217 702203 702250 702062 702007
TG13S018 702057 702006
TG13S020 702057 702006
TG13S023 702006
TG13S024 702061 702008
TG13S026 702058 702008
TG13S027 702008
TG13S028 702006
TG13S029 702057
TG13S030 702057 702006
TG13S031 702058 702008
TG13S032 702058 702008
TG13S033 702058 702008
TG13S034 702058 702008
TG13S035 702058 702008
TG14C011 599205 588001 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C012 599205 588018 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C014 599205 593900 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C015 599205 599327 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C016 593561 588001 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C018 595398 595358 595333 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C019 595398 595358 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C020 595398 595445 599248 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C022 595398 595455 595308 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C023 599205 599248 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C025 595398 595358 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C026 595398 599075 599327 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C027 595398 595439 595440 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C028 595398 595439 588018 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C031 595398 595445 588001 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C034 595398 599075 599248 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C035 595398 599111 599327 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C036 595398 599111 588001 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C037 595398 595358 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C039 595398 599178 595440 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C040 595398 595358 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C041 599093 599247 593563 A 593684 A 593991 A
TG14C042 595297 595455 595308 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C043 599093 599075 599248 593563 A 593684 A 593991 A
TG14C044 595398 599075 599248 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C046 599093 599075 599331 593563 A 599332 593991 A
TG14C047 595297 595455 599143 593563 A 593564 A 593991 A
TG14C049 599093 599075 599252 593563 A 593684 A 593991 A
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TG14C054 12 14 140 | 1450 133 | 150 cw D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599110
TG14C055 12 14 140 1400 133 150 & CW GD 33 YR133 COM VDA 599233 595388
TG14C056 12 | 14 | 140 1450 133 149 CW = GD 33 YR133 COM VDA 599233 595388
TG14C057 12 14 140 1400 133 150 & CW D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599321
TG14C058 12 14 140 | 1500 = 133 | 150 cw D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599110
TG14C059 12 14 140 1500 133 150 & CW D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599177
TG14C060 12 14 140 | 1500 =133 | 150 cw D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599321
TG14C067 12 14 140 1500 133 150 & CW D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599202
TG14C068 12 14 | 140 1500 | 125 @ 150  CW D 90 130 YR208 599316 595436
TG14C071 12 14 140 1400 133 149 @ CW D 90 33 YR133 COM VDA 599233 599202
TG15C012 12 14 150 cw G 47 30 YR36 CPLE 593793
TG15C015 12 14 150 1000 139 157 | CW G 40 YR208 593534 593562
TG15C017 12 14 150 | 1000 138 153 | CW 30 YR208 599316 593856("
TG15C018 12 14 150 cw G 47 32 YR124 COM 593873
TG15C018b 12 14 150 cw G 47 32 YR124 COM 593873
TG15C020 12 14 150 1000 130 154 & CW G 40 27 YR208 595354 593807
TG15C022 12 14 150 | 1000 =139 | 157 cw G 40 27 YR208 595354 593807
TG15C023 12 14 150 1000 130 152 @ CW G 40 21 YR208 595354 593807
TG15C026 12 14 130 702154
TG15C027 12 14 150 cw G 47 33 YR124 COM 595348
TG15C027b 12 14 150 cw G 47 33 YR124 COM 595348
TG15C028 12 14 150 1000 130 152 & CW G 40 27 YR208 595354 593807
TG15C038 12 14 150 | 1000 138 | 152 cw G 48 30 YR36 CPLE 593793
TG15C043 12 14 150 1000 138 152 & CW G 60 30 YR208 599316 5952321
TG15C046 12 14 145
TG15C047 12 14 145
TG15C048 12 14 140 | 1600 = 120 | 140 cw D 90 30 YR208 INC 599316 595338
TG15C051 12 14 145
TG15C053 12 14 150 | 1000 130 | 154 cw G 40 27 YR208 INC 595354 595228
TG15C054 12 14 150 1000 139 157 | CW G 40 27 YR208 INC 595354 595228
TG15C057A 12 14 140 | 1400 @ 117 142 | CW GD YM INC 593970 593974
TG15C057B 12 14 140 1400 117 142 | CW GD 33 YM INC 593970 593974
TG15C057C 12 14 140 1400 @ 117 142 | CW GD 33 YM INC 593970 593974
TG15C058 12 14 150 1800 @125 152 | CW D 90 22 YR1615PF INC 593689 595378
TG15C060 12 14 150 | 1000 139 157 | CW G 40 YR208 INC 595354 593807
TG15C064 12 14 150 cw G 90 30 YR36 CPLE INC 593793
TG15C065 12 14 150 | 1000 138 154 | CW 30 YR208 INC 599316 593856("
TG15C072 12 | 14 150 | 1000 139 | 157 = CW G 95 32
TG15C073 12 14 150 1500 @ 131 160 | CW G 90 33 595255
TG15C075 12 14 150 | 1250 120 | 140 cw 36 YR223 COM INC 595387 595299
TG15C086 12 | 14 145 INC 702157
TG15C089 12 14 145
TG15C090 12 14 150
TG15C091 12 14 150 1200 125 152 @ CW D 90 240 YR COM INC 595237 595236
TG15C093 12 14 150 cw G 47 33 YR124 COM INC 595348 595255("
TG15C094 12 14 150 1600 132 154 | CW GD 33 YR133 COM VDA INC 599234 599180
TG15C095 12 14 150 | 1500 130 154 | CW D 90 33 YR133 COM VDA INC 599234 595453
TG15C098 12 14 150 cw G 90 32 YR124 COM INC 593873 5952551
TG15C103 12 14 150 | 1000 132 | 153 cw G 79 33 YR233 INC 599182 595375("
TG15C107 12 14 145
TG15C108 12 | 14 145
TG15C112 12 14 150 1000 139 157 | CW G 80 22 YR208 INC 595354 595361
TG15C113 11 14 130 cw G 46 138 INC 702155
TG15C114 11 INC 702157
TG15C117 12 14 150 | 1000 139 157 | CW G 80 YR208 INC 593534 593562("
TG15C118 12 14 150 1000 139 157 | CW G 80 22 YR208 INC 595354 595228
TG15C119 12 14 150 | 1000 139 | 157 cw G 80 22 YR208 INC 595354 595228
TG15C120 12 14 150 1500 139 = 157 | CW G 80 21 YR208 INC 595478 593562
TG15C121 12 14 140 | 1400 117 | 142 | CW 33 YM INC 593970 595345("
TG15C123 12 14 150 1800 125 152 & CW D 90 240 YR124 INC 595379 595378
TG15C124 12 14 150 | 1800 125 = 151 cw D 90 240 YR124 INC 595379 5953781
TG15C125 12 14 150 1800 125 152 & CW D 90 240 YR124 INC 595379 595378
TG15C127 12 14 150 | 1000 =139 | 157 cw G 78 22 YR208 INC 595354 595228
TG15C128 12 14 150 | 1800 125 151 cw D 90 240 YR124 INC 595379 565408
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TG14C054
TG14C055
TG14C056
TG14C057
TG14C058
TG14C059
TG14C060
TG14C067
TG14C068
TG14C071
TG15C012
TG15C015
TG15C017
TG15C018
TG15C018b
TG15C020
TG15C022
TG15C023
TG15C026
TG15C027
TG15C027b
TG15C028
TG15C038
TG15C043
TG15C046
TG15C047
TG15C048
TG15C051
TG15C053
TG15C054
TG15C057A
TG15C057B
TG15C057C
TG15C058
TG15C060
TG15C064
TG15C065
TG15C072
TG15C073
TG15C075
TG15C086
TG15C089
TG15C090
TG15C091
TG15C093
TG15C094
TG15C095
TG15C098
TG15C103
TG15C107
TG15C108
TG15C112
TG15C113
TG15C114
TG15C117
TG15C118
TG15C119
TG15C120
TG15C121
TG15C123
TG15C124
TG15C125
TG15C127
TG15C128
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595398
595398
595398
595398
595398
595398
595398
599093
595398
599093
593561
593561
593561
593561
593561
593561
593561
593561

593561
593561
593561
593561
593561

593561

593561
593561
593973
593973
593973
595380
599205
599205
599205
599205
593973
595297

593561
593973
595297
595297
593973
595297

599205

593561
599205
599205
593561
593973
595380
595380
595380
599205
595380

702256

702256
702256

702256

702256
702256
702256

702256
702256

702256
702256

595439
595358
595358
599075
599111
599178
599075
599075
599075
599075
593788
593558
593855
593788
593914
593803
593803
593803

593955
593955
593803
593788
595230

593803
593803
593971
593971
593971
595233
595304
593914
593855
593914
595343
595298
702115

595233
593955
595358
595455
593914
595376

595359

702115
593558
593803
593803
593558
595346
595233
595233
595233
593803
595406
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593789
593789

593956
593956

593849
595231

702061
593900

595272

595272
595278

702058

702061

593956

595308

595254

702061

702065

595479

595479

593836

599333

702064

595440

599327
599327
595440
599248
599248
599248

588002

588002

588002
599104
588025
588025

588027
595432

595258

595226

595333

588002

595360

588002

588025
595410

593514
593832
595410

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

2]

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593684 A
593564 A
599332
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

(2]
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593790 A
593560 A
593991 A
593790 A
593790 A
599076 A
599076 A
599076 A
702005
593957 A
593957 A
599076 A
593790 A
593991 A

593991 A

599076 A
599076 A
593972 A
593972 A
593972 A
595235 A
593528 A
593790 A
593991 A
593790 A
593957 A
593790 A
702008
702006
702006
595235 A
593957 A
593991 A
593991 A
593790 A
599190 A
702006
702006
599076 A
702007
702008
593560 A
599076 A
599076 A
595480 A
593972 A
595235 A
595235 A
595235 A
599076 A
595235 A
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TG15C130 12 14 150 | 1300 135 168 | CW GD 36 YR133 COM VDA 599302 595443
TG15C131 12 14 150 1800 @120 145 & CW 33 595443
TG15C133 12 14 150 | 1500 120 140 | CW GD 33 YR223 COM INC 595387 595489
TG15C134 12 14 150 1000 139 157 | CW G 80 27 YR208 INC 595354 599214
TG15C135 12 14 | 150 1000 | 139 = 157  CW G 78 |17 595481
TG15C137 12 14 150 1800 @128 159 & CW D 90 22 YR1615PF INC 593689 595405
TG15C139 12 | 14 145
TG15C140 12 14 145
TG15C141 12 14 150 | 1800 128 = 160 | CW D 90 240 YR124 INC 595379 595402
TG15C142 12 14 150 1000 128 160 & CW D 90 60 YR124 INC 595379 595405
TG15C143 12 14 150 | 1000 128 160 | CW D 90 60 YR124 INC 595379 595402
TG15C144 12 14 150 1500 132 154 & CW GD 60 33 YR133 COM VDA INC 599234 599180
TG15C145 12 14 150 | 1500 132 154 | CW 33 YR133 COM VDA INC 599234 5991801
TG15C146 12 14 150 1000 128 160 & CW D 90 240 YR124 INC 595379 595405
TG15C148 12 | 14 150 2100
TG15C149 12 14 150 1500 133 154 & CW D 90 33 YR133 COM VDA INC 599234 599074
TG15C152 12 14 150 | 1300 144 | 156 cw G 90 33 YR233 INC 599182
TG15C154 12 14 150 1000 139 157 | CW G 78 22 YR208 INC 595354 5954921
TG15C156 12 14 150 | 1500 139 = 157 | CW GD 78 |22 YR208 INC 595354 5954901
TG15C157 12 14 150 1500 131 160 & CW G 95 33 YR124 COM INC 595348 5952551
TG15C158 12 | 14 145 INC 702157
TG15C159 1 14 145 cw G/D 154 INC 702157
TG15C165 12 14 150 | 1050 132 154 | CW D 90 30 YR208 INC 599316 599074
TG15C169 12 14 150 1300 144 156 @ CW G 80 33 599092
TG15C177 12 14 150 | 1500 132 154 | CW GD 33 YR COM INC 599199 599180
TG15C180 12 14 130 INC 702154
TG15C181 12 14 | 150 1500 | 120 = 143  CW GD 33 595443
TG15C182 12 14 150 1300 138 172 | CW GD 36 YR133 COM VDA INC 599302 595443
TG15C189 12 14 150 | 1000 139 | 157 cw G 78 17 YR233 INC 599240 599214™
TG15C190 12 14 150 1000 132 154 & CW D 90 33 YR133 COM VDA INC 599234 595453
TG15C194 12 14 150 | 1000 =139 | 157 cw G 78 17 YR233 INC 599240 599214™
TG15C195 12 14 150 | 1000 139 | 157 cw G 79 YR233 INC 599240 599343
TG15C196 12 14 150 | 1500 =118 | 138 cw GD 32 YR133 COM VDA INC 599234 599180
TG15C200 12 14 150 | 1500 119 | 145 cw G 95 33 COM VDA INC 599326 5952551
TG15S039 12 INC 702157
TG15S079 12 14 145 cw G 60 154 INC 702157
TG15S147 12 14 130 cw G 46 138 INC 702155
TG15S179 12 14 130 cw G 46 138 INC 702155
TG15S192 12 | 14 130 cw G 46 138
TG15S205 13 14 150 | 1000 137 | 155 cw G 79 17 YR233 INC 599240 599346
TG16C010 12 14 150 | 1500 135 153 | CW 32 YR COM INC 595457 593925("
TG16C011 12 14 150 = 1000 138 | 152 cw 30 YR208 INC 595339 593925
TG16C012 12 14 150 | 1200 137 152 | CW D 90 32 YR COM INC 595458 593968
TG16C013 12 14 150 1200 138 152 & CW D 90 30 YR208 INC 595339 593968
TG16C014 12 14 150 18000 137 = 153 | CW 32 YR COM INC 595457 593925("
TG17C010 12 14 170 cw G 95 32 YR124 COM INC 599101
TG17C010b 12 14 170 cw G 95 32 YR124 COM INC 599101
TG17C011 12 14 170 1500 152 178 | CW G 90 32 YR124 COM INC 599101
TG17C015 12 | 14 595204
TG17C016 12 14 170 cw G 95 33 YR124 COM INC 599102
TG17C016b 12 14 170 cw G 95 33 YR124 COM INC 599102 593882("
TG17C019 12 14 180 1600 155 184 | CW D 90 30 YR208 INC 595339 593901
TG17C020 12 14 180 1600 155 @ 184 | CW D 90 32 YR COM INC 595458 593901™
TG17C021 12 14 180 cw G 47 33 YR124 COM INC 599102 593882("
TG17C021b 12 14 180 cw G 47 33 YR124 COM INC 599102 593882("
TG17C022 12 14 180 1600 145 184 | CW D 90 32 YR COM INC 595458 593933
TG17C023 12 14 180 1600 155 @ 184 | CW 36 YR COM INC 595458 593922
TG17C024 12 14 180 1600 155 184 | CW D 90 32 YR COM INC 595458 593901
TG17C026 12 14 180 1600 137 160 | CW 33 YR COM INC 595238 593988("
TG17C027 12 14 180 cw G 47 33 YR124 COM INC 599102 593882("
TG17C027b 12 14 180 cw G 47 33 YR124 COM INC 599102 593882("
TG17C028 12 14 180 1600 138 160 & CW 32 YM INC 595243 593988
TG17C030 12 14 180 1600 137 160 | CW GD 32 YM INC 595243 593962("
TG17C030b 12 14 180 1600 138 160 & CW 32 YM INC 595243 593988
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TG15C130
TG15C131
TG15C133
TG15C134
TG15C135
TG15C137
TG15C139
TG15C140
TG15C141
TG15C142
TG15C143
TG15C144
TG15C145
TG15C146
TG15C148
TG15C149
TG15C152
TG15C154
TG15C156
TG15C157
TG15C158
TG15C159
TG15C165
TG15C169
TG15C177
TG15C180
TG15C181
TG15C182
TG15C189
TG15C190
TG15C194
TG15C195
TG15C196
TG15C200
TG15S039
TG15S079
TG155147
TG155179
TG155192
TG15S205
TG16C010
TG16C011
TG16C012
TG16C013
TG16C014
TG17C010
TG17C010b
TG17C011
TG17C015
TG17C016
TG17C016b
TG17C019
TG17C020
TG17C021
TG17C021b
TG17C022
TG17C023
TG17C024
TG17C026
TG17C027
TG17C027b
TG17C028
TG17C030
TG17C030b

+@ a-x0

593973
593973
595297
595482
595482
595403
702200
702200
595403
595403
595403
595297
595297
595403

595297

599205
599205
593973
702200
702200
595297
599093
595297
702200
593973
593973
595482
595297
595482
599344
595297
593973

702200
599344
593285
593285
593285
593285
593285
593798
593798
593798
593881

593881
593798
593798
593881
593881
593798
593798
593798
593798
593881
593881
593798
593798
593881

702256
702256

702256
702256

702256
702256
702256
702256
702256

595346
595346
595298
595483
595483
595406

595233
595406
595233
595358
595358
595406

595445

595359
593803
599117
702115
702115
599075
595376
595358

595346
595346
595483
595455
595483
599345
595358
599117
702109
702109
702101
702101
702101
599347
593924
593924
593899
593899
593924

595202

593878
593899
593899
593878
593878
593932
595459
593899
593959
593878
593878
593959
593959
593959
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593836

702061
593836

599118
702058

595368
595368

599338

599118
702057
702057
702065
702065
702065

593900
593900

595272
593985

595269
595269

593900
593879
593879
593900

593917
593917

702064

588031
588031
588031
593832
593832

593514
593514

588084
595407
595360
588016
593832
595360

599248
595395

593832
599143
593832

593832
588084
588084

595203

588001

588084
588001

588072
588049
588049

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A

593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A
593563 A

2]

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A

593564 A
593564 A
593564 A

593564 A
593684 A
593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A

593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593684 A
593564 A
593684 A
593564 A
593564 A
593684 A
593684 A
593564 A
593564 A
593564 A
593564 A
593684 A

593564 A
593564 A
593564 A

(2]
593961 A
593957 A
593790 A
595484 A
595494 A
595235 A
702006
702006
595235 A
595235 A
595235 A
593991 A
593991 A
595235 A
599190 A
593991 A
599190 A
595484 A
595484 A
593957 A
702008
702008
593991 A
599190 A
593991 A
702005
593957 A
593961 A
595494 A
593991 A
595494 A
595494 A
593991 A
593957 A

702006
702007
702007
702007
595494 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593991 A
593790 A
593790 A
593790 A
595270 A

595270 A
593991 A
593991 A
593880 A
593880 A
593921 A
593921 A
593991 A
593957 A
593880 A
593880 A
593961 A
593961 A
593961 A
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TG17C032
TG17C034
TG17C035
TG17C036
TG17C039
TG17C040
TG17C041
TG17C044
TG17C048
TG17C052
TG17C054
TG17C056
TG17C061
TG17C062
TG17C065
TG17C066
TG17C072
TG23C011
TG23C012
TG23C013
TG23C017
TG23C018
TG23C019
TG23C022
TG23C033
TG23C034
TG23C035

12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12

180
170
180
180
180
180
180
180
170
170
180
180
180
180
180
180
180
230
230
230
220
230
220
220
230
220
220

1600

1500
1600
1600
1600

1600
1600
1600
1800
1600
1600
1600

1250
1500
1450
1200
1500
1300
1450

137

155
157
138
155

155
155
137
155
155
155
155

187
154
187
152
154
187
160
160

160

184
184
160
184

184
184
160
180
184
184
184

224
187
216
186
187
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95
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33
33
33
33

30
33
33
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YM INC 595243 593988
YR124 COM INC 599102
YR COM INC 593984 593882
YR124 COM INC 599102 595268
YR COM INC 595458 593933
YR COM INC 595458 595241
YM INC 595243 595246
YR COM INC 595458 593922
YR124 COM INC 599101
YR COM INC 595458 593901™
YR COM INC 595458 593901
YR VDA INC 599317 595246
YR208 INC 595339 593933
YR COM INC 595458 595241™
YR208 INC 595339 593901
YR COM INC 595458 593901™
YR 223 INC 599232 595275
YR 223 INC 599232 595280
YR 223 INC 599232 595276
YR COM VDA INC 599296 595349
YR 223 INC 599232 595351
YR COM VDA INC 599296 595288
YR208 INC 595324 595349
YR 223 INC 599232 595351™
YR COM VDA INC 599296 595349
YR COM VDA INC 599296 595288
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TG17C032 599230 593959 595239 593563 A 593564 A 593961 A
TG17C034 593798 595279 595278 593563 A 593564 A 593957 A
TG17C035 593881 593878 593879 593563 A 593684 A 595270 A
TG17C036 593881 593878 595269 593563 A 593684 A 595270 A
TG17C039 593798 595400 588096 593563 A 593564 A 593921 A
TG17C040 593798 593924 595341 593563 A 593564 A 593991 A
TG17C041 593881 593924 588031 593563 A 593564 A 593790 A
TG17C044 593798 595459 588084 593563 A 593564 A 593921 A
TG17C048 593798 595272 593563 A 593564 A 593790 A
TG17C052 593798 593985 593564 A 593790 A
TG17C054 593798 593899 588001 593563 A 593564 A 593991 A
TG17C056 593798 593899 595340 593563 A 593564 A 593991 A
TG17C061 593881 595344 588031 593563 A 593564 A 593790 A
TG17C062 593798 595400 595401 593563 A 593564 A 595367 A
TG17C065 593798 593924 593563 A 593564 A 593991 A
TG17C066 593798 593899 599248 593563 A 593564 A 593991 A
TG17C072 593798 593899 593900 593563 A 593564 A 593991 A
TG23C011 595274 595273 595269 593563 A 593684 A 595270 A
TG23C012 595274 595273 595281 593563 A 593684 A 595270 A
TG23C013 595274 595277 595264 593563 A 593684 A 595270 A
TG23C017 595274 595289 588031 593563 A 593684 A 595290 A
TG23C018 595274 595277 595350 593563 A 593684 A 595270 A
TG23C019 595274 595289 593563 A 593684 A 595290 A
TG23C022 595274 595289 588031 593563 A 593684 A 595290 A
TG23C033 595274 595277 595350 593563 A 593684 A 595270 A
TG23C034 595274 595289 595368 593563 A 593684 A 595290 A
TG23C035 595274 595289 599184 593563 A 593684 A 595290 A

7




NOTES NOTES NOTAS NOTAS NOTE NOTITIES NOTIZEN NOTATAKI NOT NMPUMEYAHNSI POZNAMKY




FG 1.6

14 FGN/S

159 FGN/T




& @

) @ Valeo
FGITO11 15 14 9 | 1500 80 ) oW G 8 9 YR COM INC 599162 599163
FGIT012 15 14 90 1500 80 90 cw G 28 96 YR COM INC 599162 599206
FG12S010 14 14 130 cwW G/D 20 INC 702150
FG12S011 14 14 130 INC 702150
FG12S012 14 14 130 oW G/D 154
FG12S014 14
FG12S017 14
FG12S018 14 14 130 INC 702157
FG12S019 14 14 130 INC 702157
FG12S020 14 14 130 cwW G/D 154 INC 702150
FG12S023 14 14 130 cwW G/D 20 INC 702150
FG12S024 14 14 130 INC 702150
FG12S025 14 14 130 INC 702157
FG12S026 14 14 130 INC 702157
FG12S028 14 14 130 oW G/D 154 INC 702150
FG12S031 14 14 130 cw G 30 58
FG12S032 14 14 130 oW D 40 58
FG12S043 14
FG12S045 14 14 130 cwW G/D 20 INC 702150
FG12S047 14 14 130
FG12S048 14 14 130 oW G 30 |58
FG12S054 14 14 130 cw G 30 58
FG12S055 14 14 130 oW D 40 58
FG12S064 14 14 130 oW G 30 58 INC 702152
FG12S065 14 14 130 oW G 30 |58 INC 702152
FG12S070 14 14 130 oW D 40 58 INC 702152
FG12S071 14 INC 702152
FG12S072 14 14 130 INC 702152
FG12S078 14 INC 702152
FG12S081 14 INC 702152
FG12S085 14 14 130 oW G/D 20 INC 702150
FG12T039 14 14 110 oW G 9 156 INC 702155
FG12T050 14 14 115 cwW G 330
FG15S019 14 14 150 cwW D 48 154
FG15S023 14 14 150
FG15S024 14 14 150 oW G/D 50 INC 702151
FG15S026 14 14 150 cw G/D 58
FG15S027 14 14 150
FG15S032 14 14 150
FG15S046 14 14 150 oW G/D 33
FG15S059 14 14 130
FG15S060 14 14 150
FG15S061 14 14 150
FG15S065 14 14 150 oW G/D 33
FG15S068 14 14 150
FG15S081 14 14 150 oW G/D 58 INC 702153
FG15S082 14 14 150 INC 702153
FG15S083 14 14 150 INC 702153
FG15S084 14 14 150 oW D 48 154
FG15S090 14 14 150 oW G/D 50 INC 702151
FG15S091 14 14 150 cwW G/D 33
FG15S097 14 14 150 oW D 48 154 INC 702153
FG15S110 14 14 150
FG15T030 15 14 150 | 1800 = 129 oW D 9 60 YR124 INC 599173 599174"
FG15T036 15 14 150 | 1750 @ 118 140 oW GD 33 YR COM VDA INC 599306 599085
FG15T040 15 14 150 = 1300 = 128 142 oW G 80 33
FG15T044 15 14 150 | 950 139 157 oW GD 17 YR124 COM INC 599154 599155
FG15T045 15 14 150 = 1300 = 128 142 oW D 18 33 YR233 INC 599182
FG15T050 15 14 150 | 1800 = 129 cw D 90 22 YR1615PF INC 593689 5991740
FG15T056 15 14 150 | 1800 = 129 oW G 90 240 YR124 INC 599173 599174"
FG15T057 15 14 150 | 1800 = 129 cw D 90 60 YR143 INC 599271 599174
FG15T072 15 14 150 950 139 157 oW GD 17 YR124 COM INC 599154 599155
FG15T079 15 14 150 | 1500 = 115 136 oW GD 33 599085
FG17T010 15 14 170 1300 = 158 171 oW D 19 33 YR233 INC 599182
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FGITO11 599164 599165 599166 599167 509168 A 593564 A = 599170 A
FGIT012 599164 599207 599208 599209 599168 A 593564 A 599170 A
FG12S010 702114 702058 702010
FG12S011 702253 702058 702010
FG12S012 702208 702253 702114
FG12S014 702208 702114 702051
FG12S017 702208 702253 702114
FG12S018 702114 702058 702010
FG12S019 702058 702010
FG12S020 702114 702059 702010
FG12S023 702114 702058 702010
FG12S024 702253 702058 702010
FG12S025 702253 702114 702058 702010
FG12S026 702253 702058 702010
FG12S028 702114 702059 702010
FG12S031 702201 702053
FG12S032 702201 702107 702053
FG12S043 702201 702107
FG12S045 702201 702114 702058 702010
FG12S047 702208 702253 702114
FG12S048 702201
FG12S054 702201
FG12S055 702201 702107 702053
FG12S064 702201 702053 702004
FG12S065 702201 702004
FG12S070 702201 702107 702053 702004
FG12S071 702201 702107 702004
FG12S072 702208 702259 702114
FG12S078 702208 702114 702259
FG12S081 702208 702114 702051 702259
FG12S085 702201 702253 702058 702010
FG12T039 702252 702105 702056 702003
FG12T050 702252 702106
FG15S019 702209 702118 702059
FG15S023 702209 702260 702061 702010
FG15S024 702202 702100 702050 702001
FG15S026 702209 702118 702052
FG15S027 702209
FG15S032 702209 702260
FG15S046 702202 702104 702055
FG15S059 702205
FG15S060 702205
FG15S061 702209 702260
FG15S065 702202 702104
FG15S068 702209 702260 702061
FG15S081 702204 702118 702052 702004
FG15S082 702204 702260 702061 702004
FG15S083 702204 702004
FG15S084 702204 702118 702059
FG15S090 702253 702100 702050 702001
FG15S091 702205 702104
FG15S097 702204 702260 702118 702059 702004
FG15S110 702253
FG15T030 599175 599176 593514 593563 A 593684 A 593969 A
FG15T036 599084 599086 588031 593563 A 593684 A 595296 A
FG15T040 595441
FG15T044 599222 599157 595317 593563 A 593684 A | 599153 A
FG15T045 599078 599080 A
FG15T050 599175 599176 595407 593563 A 593684 A | 593969 A
FG15T056 599175 599176 595407 593563 A 593684 A 593969 A
FG15T057 599175 599176 595407 593563 A 593684 A | 593969 A
FG15T072 599222 599157 595317 593563 A 593684 A 599153 A
FG15T079 599222 599086 593563 A 593684 A 595296 A
FG17T010 599078 599080 A
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FG/FGN18D024 - 14 180 1500 142 179 cw G 95 33 YR124 COM INC 595446 595461
FG/FGN18D037 - 14 160 1500 cw D 43 599114
FG/FGN18D057 - 14 150 1500 142 178 cw G 95 33 YR124 COM INC 595446 595363
FG/FGN18D111 - 14 150 1500 129 160 cw G 95 33 YR COM VDA INC 599228 595363
FG/FGN18S011 14 14 180 1500 153 181 cw G 95 33 YR124 COM INC 599095 595461
FG/FGN18S012 14 14 180 | 1600 138 168 cw 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369
FG/FGN18S013 14 14 180 1500 164 180 cw D 98 33 YR133 COM VDA INC 599235 595330
FG/FGN18S014 14 14 180 | 1500 153 181 cw G 95 32 YR COM INC 599221 595363
FG/FGN18S016 14 14 180 1000 135 168 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369

FG/FGN18S017 14 14 180 | 1000 164 188 cw G 80 22 YR208 INC 595354 595352
FG/FGN18S019 14 14 180 1500 153 181 cw G 95 33 YR124 COM INC 599095 595363
FG/FGN18S022 14 14 180 | 1150 152 193 cw D 63 30 YR208 INC 599316 595315
FG/FGN18S023 14 14 180 1300 152 187 cw G 25 130 YR208 INC 599316 595316
G
G

FG/FGN18S027 14 14 180 1000 164 188 cw 78 17 YR223 INC 595497 595352

FG/FGN18S029 14 14 180 1500 125 165 cw 55 133 YR COM VDA INC 599125 599070
FG/FGN18S032 14 14 180 1500 135 165 cw GD 33 YR COM VDA INC 599125 595369
FG/FGN18S036 14 14 180 1400 159 180 cw D 100 33 YR133 COM VDA INC 599235 595330
FG/FGN18S039 14 14 180 | 1750 130 165 cw G 55 133 599070
FG/FGN18S040 14 14 180 1200 138 167 cw 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369
FG/FGN18S043 14 14 180 | 1500 162 180 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599235 599051
FG/FGN18S044 14 14 180 1800 131 162 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369
FG/FGN18S045 14 14 180 | 1500 153 181 cw G 95 33 YR COM VDA INC 599212 595363
FG/FGN18S046 14 14 180 1500 131 162 cw GD 33 YR COM INC 599107 595369
FG/FGN18S047 14 14 180 1200 138 168 cw 33 YR133 COM VDA INC 599303 595369
FG/FGN18S048 14 14 180 1000 164 188 cw G 78 |22 YR208 INC 595354 595352
FG/FGN18S052 14 14 180 1500 153 181 cw G 95 33 YR124 COM INC 599095 595363
FG/FGN18S056 14 14 180 1500 130 160 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369
FG/FGN18S060 14 14 180 1500 153 181 cw G 95 33 YR124 COM INC 599095 595363
FG/FGN18S061 14 14 180 1500 135 160 cw G 55 133 YR COM VDA INC 599125 599070
FG/FGN18S066 14 14 180 | 1500 153 181 cw G 95 33 YR COM VDA INC 599212 595363
FG/FGN18S073 14 14 180 1200 140 170 cw G 60 36 YR133 COM VDA INC 599303 599070
FG/FGN18S077 14 14 180 | 1500 140 165 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369
FG/FGN18S078 14 14 180 1500 140 165 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599241 595369
FG/FGN18S083 14 14 180 | 1300 140 168 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599303 595369
FG/FGN18S093 14 14 180 1400 152 190 cw G 25 130 YR208 INC 599224 595316
FG/FGN18S095 14 14 180 | 1000 164 188 cw G 78 17 YR233 INC 599187 595352
FG/FGN18S097 14 14 180 1500 135 172 cw 33 595369
FG/FGN18S098 14 14 180 1500 125 160 cw GD 33 YR COM VDA INC 599125 595369
FG/FGN18S099 14 14 180 1500 125 160 cw GD 33 YR COM INC 599107 595369
FG/FGN18S100 14 14 180 1500 162 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599235 599051
FG/FGN18S108 14 14 180 1350 150 194 cw D 63 30 YR208 INC 599316 595315
FG/FGN18S109 14 14 180 | 1300 152 187 cw G 25 130 YR208 INC 599316 595316
FG/FGN18S110 14 14 180 1500 130 165 cw G 55 133 YR COM INC 599259 599070
FG/FGN18S127 14 14 180 1550 132 172 cw GD 33 YR COM VDA INC 599251 595369
FG/FGN18S128 14 14 180 1400 130 173 cw GD 33 595369
FG/FGN18S130 14 14 180 | 1500 134 170 cw GD 33 595369
FG/FGN18S133 14 14 180 1360 152 193 cw G 25 133 YR123 INC 599197 595316
FG/FGN18S134 14 14 180 | 1360 152 193 cw G 25 33 YR123 INC 599197 595316
FG/FGN18S135 14 14 180 1400 152 193 cw D 63 33 YR123 INC 599197 595315
FG/FGN18S138 14 14 180 1300 140 170 cw G 55 |33 YR133 COM VDA INC 599303 599070
FG/FGN18S141 14 14 180 1500 155 193 cw G 95 33 YR COM VDA INC 599322 595363
FG/FGN18T033 15 14 180 | 1500 155 184 cw D 90 30 YR208 INC 599316 595436
FG/FGN18T041 15 14 180 | 1500 155 185 cw D 0 32 YR COM INC 599065
FG/FGN18T042 15 14 180 | 1500 155 185 cw D 90 32 YR COM INC 599065
FG/FGN18T051 15 14 180 | 1500 = 155 184 oW D 90 33

FG/FGN18T062 15 14 180 | 1300 155 181 cw D 90 30 YR208 INC 599316 595436
FG/FGN18T063 15 14 180 1500 154 184 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599236 599099
FG/FGN18T070 15 14 180 | 1300 155 182 cw D 90 33

FG/FGN18T071 15 14 180 | 1400 155 183 cw D 90 33

FG/FGN18T072 15 14 180 | 1300 155 184 cw D 90 32 YR223 INC 595327
FG/FGN18T074 15 14 180 1500 155 183 cw GD 30 YR208 INC 599316 595388("
FG/FGN18T079 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599202

FG/FGN18T084 15 14 180 1600 155 183 cw 33 YR133 COM VDA INC 599236
FG/FGN18T094 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR223 VDA INC 599203
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FG/FGN18D024 595463 595311 595364 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18D037 595463 599115 599113 593563 A 593684 A 599116 A
FG/FGN18D057 595463 595364 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18D111 595463 595364 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18S011 599108 595364 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18S012 599108 599172 588031 593563 A 593684 A = 595290 A
FG/FGN18S013 599108 595329 595326 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S014 599108 595426 595331 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S016 599108 595370 595368 593563 A 593684 A 595367 A
FG/FGN18S017 595312 595353 593832 593563 A 593684 A 595355 A
FG/FGN18S019 599108 595364 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18S022 595313 595309 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S023 595314 595310 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S027 599193 595353 593832 593563 A 593564 A = 595498 A
FG/FGN18S029 599108 599126 595368 593563 A 593684 A 599069 A
FG/FGN18S032 599108 599172 595368 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN18S036 599108 595329 595425 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S039 599108 599071 599106 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18S040 599108 595370 593563 A 593684 A 595367 A
FG/FGN18S043 599108 595499 595308 593563 A 593684 A = 593921 A
FG/FGN18S044 599108 599068 593563 A 593684 A 599109 A
FG/FGN18S045 599108 595364 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18S046 599108 599172 595368 593563 A 593684 A 599109 A
FG/FGN18S047 599108 599172 588031 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18S048 599193 595353 593832 593563 A 593564 A = 595496 A
FG/FGN18S052 599108 595364 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18S056 599108 599129 593563 A 593684 A 599130 A
FG/FGN18S060 599108 595364 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18S061 599108 599126 599105 593563 A 593684 A 599069 A
FG/FGN18S066 599108 595364 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18S073 599108 599071 599105 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18S077 599108 599172 595368 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN18S078 599108 599129 599184 593563 A 593684 A 599130 A
FG/FGN18S083 599108 599172 595368 593563 A 593684 A = 595270 A
FG/FGN18S093 595314 599225 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S095 599193 595353 593832 593563 A 593564 A = 595498 A
FG/FGN18S097 599250 599298 595368 593563 A 593684 A 599299 A
FG/FGN18S098 599108 599172 599105 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN18S099 599108 599172 599105 593563 A 593684 A 599109 A
FG/FGN18S100 595499 599143 593563 A 593684 A = 593921 A
FG/FGN185108 595313 595309 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S109 595314 595310 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN18S110 599108 599126 595368 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN18S127 599250 599172 595368 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN185128 599250 599172 595368 593563 A 593684 A 599069 A
FG/FGN18S130 599250 599172 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN18S133 595314 595310 593563 A 593564 A 593921 A
FG/FGN18S134 595314 599225 593563 A 593564 A = 593921 A
FG/FGN18S135 595313 595309 593563 A 593564 A 593921 A
FG/FGN18S5138 599071 599293 593563 A 593684 A 595270 A
FG/FGN18S141 599323 595364 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN18T033 595437 588001 593563 A 593564 A | 593991 A
FG/FGN18T041 595437 595448 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T042 599066 595308 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T051 595437 599327 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T062 595437 588016 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T063 599100 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T070 595437 595448 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T071 599066 595308 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T072 599066 599137 593563 A 593564 A | 593991 A
FG/FGN18T074 599100 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T079 599195 595437 599248 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T084 599231 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T094 599066 599143 593563 A 593564 A | 593991 A
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FG/FGN18T101 15 14 180 1300 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599202
FG/FGN18T106 15 14 180 | 1000 164 188 cw G 79 17 YR233 INC 599187 599336
FG/FGN18T112 15 14 180 1000 164 188 cw G 78 |17 YR233 INC 599187 599257
FG/FGN18T115 15 14 180 | 1300 155 184 cw D 9 30 YR208 INC 599316 599272
FG/FGN18T117 15 14 180 1500 155 184 cw GD 30 YR208 INC 599316 599273
FG/FGN18T118 15 14 180 | 1500 155 183 cw D 9 30 YR208 INC 599316 599272
FG/FGN18T119 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599272
FG/FGN18T120 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599274
FG/FGN18T121 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599272
FG/FGN18T122 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599274
FG/FGN18T123 15 14 180 1500 155 184 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599236 599202
FG/FGN20S011 14 14 180 | 1500 162 180 cw D 9 33 YR COM INC 599191 599051
FG/FGN20S014 14 14 180 1500 165 180 cw D 9 33 YR COM INC 599191 599051
FG/FGN20S015 14 14 180 | 1500 162 180 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599237 599219
FG/FGN20S016 14 14 180 1500 165 180 cw D 9 33 YR133 COM VDA INC 599237 599051
FG/FGN20S017 14 14 180 | 1500 162 180 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599237 599219
FG/FGN20S018 14 14 180 1500 165 180 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599237 599051
FG/FGN20S019 14 14 180 | 1500 165 180 cw GD 33 YR133 COM VDA INC 599237 599219
FG/FGN20S022 14 14 180 1500 165 180 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599237 599051
FG/FGN23S010 14 14 230 cwW GD 33 595465
FG/FGN23S011 14 14 230 cw G 95 33 YR COM INC 595464 595472
FG/FGN23S012 14 14 220 1700 152 195 cw GD 32 YR223 INC 592142 595369
FG/FGN23S013 14 14 220 1600 155 195 cw 32 YR COM VDA INC 599127 595369
FG/FGN23S021 14 14 220 1600 155 195 cw G 55 |33 YR COM VDA INC 599127 599070
FG/FGN23S022 14 14 230 1000 190 216 cw G 78 |17 YR223 INC 599053 595352
FG/FGN23S025 14 14 230 | 1250 178 232 cw D 90 32 YR COM INC 599062 599051
FG/FGN23S026 14 14 230 1250 178 232 cw D 90 32 YR COM INC 599062 599051
FG/FGN23S027 14 14 220 | 1500 152 195 cw GD 33 YR208 INC 599128 595369
FG/FGN23S028 14 14 230 1250 178 232 cw D 90 32 599051
FG/FGN23S031 14 14 230 | 1400 178 222 cw D 90 32 599051
FG/FGN23S032 14 14 220 1500 178 232 cw G 95 33 YR COM INC 595464 595363
FG/FGN23S033 | 14 14 220 232 cw G 95 33 595363
FG/FGN23S035 14 14 230 1400 178 222 cw D 90 33 YR COM VDA INC 599141 599051
FG/FGN23S039 14 14 220 1500 152 195 cw G 55 32 YR COM VDA INC 599127 599070
FG/FGN23S040 14 14 220 1500 178 232 cw G 95 33 YR COM INC 595464 595363
FG/FGN23S041 14 14 220 cw G 95 33 YR COM VDA INC 599217 595363
FG/FGN23S043 14 14 230 cw GD 33 YR COM INC 595464 595465
FG/FGN23S044 14 14 230 1600 158 191 cw GD 33 YR COM INC 599088 595465
FG/FGN23S046 14 14 230 1400 178 222 cw D 0 32 599051
FG/FGN23S048 14 14 220 1500 152 198 cw GD 33 YR COM VDA INC 599300 595369
FG/FGN23S049 14 14 220 1500 155 198 cw GD 33 YR COM VDA INC 599300 595369
FG/FGN23S054 14 14 230 1600 158 193 cw GD 33 YR COM INC 595464 595465
FG/FGN23S057 14 14 230 1500 178 225 cw D 90 33 599051
FG/FGN23S058 14 14 220 1500 178 232 cw G 95 33 YR COM INC 599088 595363
FG/FGN23S059 14 14 220 1500 185 232 cw G 95 33 YR COM INC 599261 595363
FG/FGN23S061 14 14 230 1350 178 226 cw D 90 33 YR COM VDA INC 599183 599051
FG/FGN23S062 14 14 220 1600 150 197 cw G 55 33 599243
FG/FGN23S063 14 14 230 100 190 216 cw G 80 17 YR233 INC 599210 595352
FG/FGN23S065 14 14 220 1400 178 225 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599238 599051
FG/FGN23S066 14 14 220 1400 178 225 cw D 90 33 YR133 COM VDA INC 599238 599051
FG/FGN23S068 14 14 220 1500 185 232 cw G 95 33 YR COM VDA INC 599270 595363
FG/FGN23S073 14 14 230 | 1400 178 222 cw D 90 33 YR133 INC 599294 599051
FG/FGN23S074 14 14 230 1400 178 222 cw D 9 33 YR133 INC 599294 599051
FG/FGN23S075 14 14 230 | 1400 178 222 cw D 9 33 YR133 INC 599294 599051
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® & Ol i Q1 © © 5
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FG/FGN18T101 599231 595437 599252 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T106 599231 599337 599338 593563 A 593564 A 595494 A
FG/FGN18T112 599231 599258 593832 593563 A 593564 A 595494 A
FG/FGN18T115 599231 595437 588016 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T117 599231 599100 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T118 599231 595437 588001 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T119 599231 595437 599327 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T120 599231 599066 599143 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T121 599231 595437 595448 593563 A 593564 A = 593991 A
FG/FGN18T122 599231 599066 599137 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN18T123 599231 595437 599248 593563 A 593564 A 593991 A
FG/FGN20S011 599192 595499 599143 593563 A 593684 A = 593921 A
FG/FGN20S014 599192 595499 599248 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN20S015 599192 599226 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN20S016 599192 595499 599248 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN20S017 599192 599220 595333 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN20S018 599192 595499 599143 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN20S019 599192 599220 593920 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN20S022 599192 599064 599248 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S010 599120 595468 595469 593563 A 593684 A 595471
FG/FGN23S011 599120 599186 593563 A = 593684 A 595471
FG/FGN23S012 599068 593563 A 593684 A 599130 A
FG/FGN23S013 599120 599068 595368 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN23S021 599120 599071 595368 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN23S022 599063 599056 599057 599058 A 595470 A = 599059 A
FG/FGN23S025 599063 599064 595448 593563 A 593684 A = 593921 A
FG/FGN23S026 599063 595499 595308 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S027 599120 599068 595368 593563 A 593684 A 599109 A
FG/FGN23S028 599063 599064 595448 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S031 599063 595499 595308 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S032 599334 599186 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN23S033 599334 599186 599094 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN23S035 599063 595499 599143 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S039 599120 599071 599105 593563 A 593684 A = 599069 A
FG/FGN23S040 599120 599186 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN23S041 599334 599186 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN23S043 599089 595468 595469 593563 A = 593684 A 595471
FG/FGN23S044 599089 599090 595469 593563 A 595470 A = 599091 A
FG/FGN23S046 599063 595499 599137 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S048 599120 599068 599184 593563 A 593684 A 599130 A
FG/FGN23S049 599120 599068 595368 593563 A 593684 A 599069 A
FG/FGN23S054 599089 595468 595469 593563 A 595470 A 595471
FG/FGN23S057 599063 595499 599143 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S058 599334 599186 593563 A 593684 A 599112 A
FG/FGN23S059 599262 599264 593563 A 595470 A 599112 A
FG/FGN23S061 599063 595499 599143 593563 A 593684 A = 593921 A
FG/FGN23S062 599120 599244 599245 593563 A 593684 A 599109 A
FG/FGN23S063 599063 599056 599057 593563 A 593684 A = 599059 A
FG/FGN23S065 599063 599064 599137 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S066 599063 595499 599143 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S068 599262 599264 593563 A 595470 A 599112 A
FG/FGN23S073 599063 599064 595448 593563 A 593684 A 593921 A
FG/FGN23S074 599063 595499 599137 593563 A 593684 A 593921 A

FG/FGN23S075 599063 595499 599143 | 593563 A | 593684 A 593921 A
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NOTES NOTES NOTAS NOTAS NOTE NOTITIES NOTIZEN NOTATAKI NOT NPUMEYAHNS POZNAMKY




D6G - D6RA 2.1

16 D6A - D6RAD




@ I @TOL P

@ (03]

D6G1 - ) 9 ow D 75 594650 594644 595660
D6G2 - 12 1.2 9 cow D 37 594650 594685 594688
D6G3 - 12 13 9 cw D 55 594650 594644 595660
D6G5 - 12 | 1,25 9 cw G 38 594650 594644 595722
D6G32 - 12 1,3 9 cw D 75 594650 594644 595660
D6G33 - 12 1.2 9 cw D 75 594650 594644 595660
D6G321 - 12 1,3 9 cw D 75 594650 594644 595721
D6G332 - 12 13 9 cw D 75 594650 594644

D6GS11 - 12 11 10 | Ccw G 44 595610 594665 594671
D6GS11M - 12 11 10 | cow G 42 595610 594665 594671
D6GS12 - 12 1,1 10 | cow G 41 595610 595717 594671
D6GS12M - 12 1,1 10 | Ccow G M 595610 595717 594671
D6GS13 - 12 1,1 10 ccw G Al 595610 594665 594671
D6GS13M - 12 1,1 10 | Ccw G 4 595610 594665 594671
D6GS14 - 12 11 10 | cow G 42 595610 594666 594672
D6GS14M = 12 11 10 | CCw G 42 595610 594666 594672
D6GS19 - 12 1,1 9 cw D 31 594650 594716 594719
D6RA5 16 12 1,2 9 cw G 35 594526 594019 594029 594538
D6RA6 16 12 1.2 9 cw 594526 594019 594029 594538
D6RA7 16 12 1,2 9 cw 594022 594030 594536
D6RAS 16 12 1,2 9 ow 594526 594019 594538
D6RA10 16 12 1,2 9 cw 594526 594019 594538
D6RA11 16 12 1,2 9 cw 594526 594106

D6RA12 16 12 1.2 9 cw 594526 594019 594029 594538
D6RA13 16 12 1.2 9 cw 594526 594019 594032 594538
D6RA15 16 12 1,2 9 cw D 45 594526 594022 594033 594536
D6RA16 16 12 1,2 9 ow 594526 594019 594029 594538
D6RA17 16 12 1.2 9 cew 594526 594034

D6RA18 16 12 1,2 9 cw 594526 594019 594029 594538
D6RA19 16 12 1,2 9 cew 594526 594034

D6RA20 16 12 1.2 9 cw 594526 594019 594029 594538
D6RA21 16 12 1.2 9 cew 594526 594024 594537
D6RA22 16 12 1,2 9 cw 594526 594019 594086 594538
D6RA23 16 12 1.2 9 ow 594526 594029

D6RA25 16 12 1.2 9 cw G 45 594526

D6RA26 16 12 1.2 9 cw G 38 594526 594019 594029 594538
D6RA27 16 12 1,2 9 cew G 45 594526 594034

D6RA28 16 12 1,2 9 cw G 45 594526

D6RA29 16 12 1,2 9 ccw D 45 594526 594034

D6RA30 16 12 1,2 1 ow G 48 594526 594019 594107 594538
D6RA32 16 12 11 10 ow 594526 594019 594108 594538
D6RA33 16 12 1.2 10 cw 594526 594019 594108 594538
D6RA34 16 12 1,1 9 cew 594526 594034

D6RA37 16 12 1.2 9 cw G 35 594526 594019 594029 594538
D6RA38 16 12 1.2 9 cw 594526 594019 594029 594538
D6RA39 16 12 1,2 10 cw D 45 594526 594019 594108 594538
D6RA40 16 12 1.2 9 cw D 60 594526 594106

D6RA41 16 12 1,2 9 cw 594526 594019 594029 594538
D6RA42 16 12 1.2 9 cew G 38 594526 594024 594109 594537
D6RA43 16 12 1.2 9 cow 594526 594024 594537
D6RA44 16 12 1,2 10 | cow G 36 594526 594024 594537
D6RA45 16 12 1,2 9 cw 594029 594539
D6RA46 16 12 11 10 ow 594526

D6RA47 16 12 11 1 cw D 32 594526 594022 594536
D6RA48 16 12 11 10 cw 594526 594019 594108 594538
D6RA49 16 12 1,2 10 cwW 594526 594019 594108 594538
D6RA50 16 12 1.2 9 cew D 45 594150 594034

D6RA51 16 12 1.2 9 cw 594029 594539
D6RA52 16 12 1.2 9 cw G 40 594086 594539
D6RA53 16 12 | 1,05 9 cw G 58 594176 594214 594541
D6RA54 16 12 1.2 9 cew D 45 594150 594034

D6RA55 16 12 1.2 9 cow 594172

D6RA56 16 12 1.2 10 cw G 32 594176 594252 594541
D6RA57 16 12 1.2 9 cw 594029 594539
D6RA59 16 12 1,2 10 cw D 40 594526 594019 594108 594538
D6RAG0 16 12 1.2 9 ccw G 45 594150 594034

D6RAG1 16 12 1,2 10 cw G 32 594526 594019 594108 594538




D6G1
D6G2
D6G3
D6G5
D6G32
D6G33
D6G321
D6G332
D6GS11
D6GS11M
D6GS12
D6GS12M
D6GS13
D6GS13M
D6GS14
D6GS14M
D6GS19
D6RA5
D6RAG
D6RA7
D6RA8
D6RA10
D6RA11
D6RA12
D6RA13
D6RA15
D6RA16
D6RA17
D6RA18
D6RA19
D6RA20
D6RA21
D6RA22
D6RA23
D6RA25
D6RA26
D6RA27
D6RA28
D6RA29
D6RA30
D6RA32
D6RA33
D6RA34
D6RA37
D6RA38
D6RA39
D6RA40
D6RA41
D6RA42
D6RA43
D6RA44
D6RA45
D6RA46
D6RA47
D6RA48
D6RA49
D6RA50
D6RA51
D6RA52
D6RA53
D6RA54
D6RA55
D6RA56
D6RA57
D6RA59
D6RAG0
D6RAG1

Qr

594646
594686
594348
594724
594646

595709
595726
595726
595726
595726
595726
595726
595726
595726
594617
594045
594046
594045
594087
594045

594183
594045
594045
594183
594087
594087
594087
594045
594046
594087
594087

594138
594087

594087
594138
594117
594208
594087
594181
594183
594145
594604
594208
594045

594087
594208
594178
594138

594087
594181
594087
594208
594087
594173
594178
594181

594087
594046

594648
594687
594648
594648
594648
594648
594648
594648

594534
594534
594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534

594534

594534

594534
594534
594534
594534

594534

594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534
594534

594534
594534
594534

594534
594534
594534

594534

594651
594674
594774
594774
594651
594774
594651

594674
594674
594674
594674
594674
594674
594674
594674
594720

594060
594060

594064
594064

594060
594127
594127
594060
594127
594060
594127
594060
594127
594127
594127
594127
594127
594127
594127
594127
594127
594127
594169
594127
594169
594060
594127
594127
594127
594127
594127
594127
594060
594127
594169
594127
594127
594127
594169
594127

594127
594127
594127
594169
594127
594127
594060

595661

594645
594645
594645
594645
594645
594645
594645
595662
594667
594667
594667
594667
594667
594667
594667
594667
594667
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068
594068

594068
594068
594068
594068

594070
594070
594129
594072
594072

594070
594129
594129
594070
594129
594070
594129
594070
594129
594129
594129
594130
594129
594129
594130
594129
594129
594130
594132
594129
594132
594129
594129
594129
594129
594129
594129
594129
594070
594129
594132
594130
594129
594129
594132
594129

594129
594129
594129
594132
594129
594129
594070

4

594643
594684
594705
594723
594754
594754

594661
594662
594663

594664

594715
594556

594558
594584

594556

594561

594562
594563

594565
594566

594567
594568

594569
594570

594571
594558

594573
594569
594574

594561
594575
594563
594573
594570
594576
594569
594577
594578

594569

91
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D6RA62 16 12 , 594526 594233 594252 594542
D6RA63 16 12 1,1 9 cw D 40 594529 594214 594544
D6RAG4 16 12 12 9 cw D 46 594029 594539
D6RAGS 16 12 1,3 9 cw 594526 594214

D6RAG6 16 12 1,2 9 cw 594029 594539
D6RA67 16 12 1 9 cw D 78 594528

D6RAGS 16 12 1,3 9 cw D 31 594526 594248 594546
D6RA70 16 12 13 10 cw 594529

D6RA72 16 12 1,2 9 cw G 594029 594539
D6RA73 16 12 1,1 10 cw 594526 594233 594252 594542
D6RA74 16 12 0,85 9 cw G 55 594176 594214 594541
D6RA75 16 12 1,1 9 ccw 594284 594545
D6RA76 16 12 1,3 8 cw G 54 594528 594236 594247 594543
D6RA77 16 12 0,9 8 cw G 54 594528 594236 594247 594543
D6RA78 16 12 1,1 8 cw 594528 594236 594247 594543
D6RA79 16 12 1,1 8 cw 594528 594236 594247 594543
D6RA80 16 12 1 9 cw 594528

D6RA81 16 12 1 9 cw 594528 594363 594361

D6RA82 16 12 1,1 10 cw 594526 594252

D6RAS83 16 12 1,1 10 cw G 38 594529 594402 594252 594551
D6RA84 16 12 1,3 9 cw 594529 594214 594609
D6RAS85 16 12 1,3 9 cw 594529 594214 594609
D6RA87 16 12 13 9 cw D 33 594529 594409 594214 594609
D6RAI1 16 12 1 9 cw G 53 594528

D6RA93 16 12 1,3 10 cw G 75 594526 594233 594252 594542
D6RA100 16 12 1,4 10 cw D 55 594530 594412 594252 594549
D6RA101 16 12 1,4 11 cw 594530 594384 594382 594543
D6RA104 16 12 14 1 cw G 32 594530 594384 594382 594543
D6RA105 16 12 1,3 1 cw D 56 594530 594384 594382 594543
D6RA107 16 12 1,3 10 cw GD 594530 594412 594252 594543
D6RA108 16 12 13 9 cw D 31 594530 594549
D6RA109 16 12 1,4 10 cw G 55 594530 594412 594252 594549
D6RA110 16 12 14 1 cw G 37 594530 594448 594382 594554
D6RA114 16 12 1,4 10 cw G 55 594530 594384 594252 594543
D6RA115 16 12 1,3 1 cw D 56 594530 594384 594382 594543
D6RA133 16 12 1.2 10 cw G 32 594526 594233 594252 594542
D6RA137 16 12 1,3 9 cw D 33 594529 594214 594544
D6RA138 16 12 1,3 9 cw D 33 594529 594176 594214 594541
D6RA141 16 12 1,3 9 cw G 30 594176 594214 594541
D6RA146 16 12 1,4 10 cw D 35 594529

D6RA161 16 12 1 9 cw 594176 594214 594541
D6RA162 16 12 11 10 cw G 75 594526 594233 594252 594542
D6RA163 16 12 1,1 10 cw G 75 594529 594176 594252 594541
D6RA165 16 12 1,3 9 cw 594526 594214

D6RA167 16 12 1 9 cw D 78 594528

D6RA168 16 12 1,3 9 cw D 31 594529 594248 594548
D6RA169 16 12 1,1 10 cw G 75 594529 594176 594252 594541
D6RA180 16 12 1 9 cw D 50 594528

D6RA181 16 12 1 9 cw G 58 594528 594363 594361

D6RA185 16 12 1,3 9 cw 594529 594214 594609
D6RA187 16 12 1,3 9 cw D 33 594529 594440 594214 594609
D6RA188 16 12 1,3 9 cw D 33 594529 594440 594214 594609
D6RA190 16 12 1,4 9 cw G 55 594528 594214 594543
D6RA210 16 12 1,2 9 cew D 40 594552
D6RA249 16 12 1,1 10 cw G 75 594526 594233 594252 594542
D6RA293 16 12 1,3 10 cw G 75 594529 594176 594252 594541
D6RA39 16 12 1,2 10 cw D 45 594526 594019 594108 594538
D6RA421 16 12 1,2 9 cCcw G 38 594529 594755 594552
D6RA431 16 12 1,2 9 CCw G 36 594529 594757 594552
D6RA441 16 12 1,2 10 ccw G 36 594529 594758 594552
D6RA511 16 12 1 9 cw D 55 594176 594214 594541
D6RA571 16 12 1,2 9 cow G 35 594176 594214 594541
D6RA572 16 12 1,2 9 cw G 35 594176 594214 594541
D6RAG61 16 12 1 9 cw G 55 594176 594214 594541
D6RA721 16 12 1,2 9 cw 594529 594237 594214 594547
D6RAS811 16 12 1,1 9 cw G 58 594530 594361 594772
D6RAD183 16 12 1,3 10 cw G 37 594529 594402 594252 594551




©

D6RA62
D6RAG3
D6RAG4
D6RAG5
D6RAG6
D6RAG7
D6RAG8
D6RA70
D6RA72
D6RA73
D6RA74
D6RA75
D6RA76
D6RA77
D6RA78
D6RA79
D6RA80
D6RA81
D6RA82
D6RA83
D6RA84
D6RA85
D6RA87
D6RA91
D6RA93
D6RA100
D6RA101
D6RA104
D6RA105
D6RA107
D6RA108
D6RA109
D6RA110
D6RA114
D6RA115
D6RA133
D6RA137
D6RA138
D6RA141
D6RA146
D6RA161
D6RA162
D6RA163
D6RA165
D6RA167
D6RA168
D6RA169
D6RA180
D6RA181
D6RA185
D6RA187
D6RA188
D6RA190
D6RA210
D6RA249
D6RA293
D6RA39
D6RA421
D6RA431
D6RA441
D6RA511
D6RA571
D6RA572
D6RAGG61
D6RA721
D6RA811
D6RAD183

Qr

594117
594208
594087

594183
594357
594271
594188
594183

594183
594173
594269
594269

594357

594117
594401
594607

594414

594636
594426

594383
594411
594188
594428
594188
594449
594188
594411
594208
594414
594414
594208

594183
594117
594117
594414

594271
594117

594414
594414
594414
594188
594178
594117
594636
594145
594269

594087
594181
594181
594365
594183
594183
594145

594534
594534
594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534
594534

594534
594535
594535
594535
594535
594535
594535
594535
594535
594535
594535
594534

594534
594534

594534
594534
594534
594534

594534
594534

594534

594535

594534
594534
594534

594534
594534
594534
594534
594534
594535
594534

Valeo

9
%38

594264
594127
594258

594127
594317
594261
594127
594127
594060
594258
594127
594258
594258
594317
594317
594360
594360
594312
594404
594437
594366
594377
594360
594317
594423
594386
594386
594443
594423
594430
594423
594386
594423
594443
594169

594377
594127
594060

594377
594317
594366
594317
594261
594317
594360
594360
594366

594423
594437
594377
594317
594127
594127
594127
594127
594169
594169
594366
594127
594127
594317
594404

@jgyﬁ)

o

594068

594068
594255
594259
594374
594068

594374
594068

594068

594374
594374
594555

594259
594374

594374
594374
594068

594460

594263
594129

594605
594129
594318
594260
594129
594129

594418
594387
594257
594257
594323
594323

594311

594608
594605
594416

594637
594424
594385
594385
594442
594424
594429
594424
594385
594424
594464
594132
594416
594416
594129
594070

594376
594637
594605
594318
594260
594637

594605

594424
594434
594376
594637
594129
594129
594129
594129
594132
594132
594367
594129
594129
594771

4

594579

594598
594584
594569
594585
594576
594586

594592
594606
594606
594593
594594
594579
594595
594596
594596
594597
594598

594600
594601
594740
594597
594569
594603
594689

594579
594579
594606

594579

594606
594603
594689
594770
594562
594579
594579
594571
594552
594552
594552
594575
594577
594577

594584

594592
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BD7E - D7E - D7ED
D7G - D7GS - D7R - D7RS

17 BD7E - D7E - D7ED

2.2




BD7E17
BD7E44
D7E1
D7E4
D7E5
D7E6
D7ES
D7E11
D7E15
D7E16
D7E18
D7E19
D7E20
D7E22
D7E23
D7E26
D7E27
D7E29
D7E30
D7E31
D7E32
D7E33
D7E34
D7E35
D7E36
D7E37
D7E38
D7E39
D7E40
D7E41
D7E42
D7E43
D7E47
D7E52
D7E6
D7E62
D7E70
D7E79
D7ED28
D7ED281
D7ES6
D7G3
D7G4
D7G6
D7G11
D7G11(B)
D7G13
D7G14
D7G15
D7G18
D7G26
D7GS7
D7GS8
D7GS9
D7GS10
D7GS17
D7R7
D7R1
D7R2
D7R3
D7R4
D7R5
D7R7
D7R8
D7R9
D7R11
D7R12
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18
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0,85
0,7
0,7
0,7
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0,85
0,9

0,85
0,8
0,8
0,8
0,8
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0,9
1,5
1,6
1,7
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cw
cw
cw
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cw
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cw
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cw
Ccw
CCw
cw
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cw
cw
Ccw
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75

37

32
46
38
55
32
50
38
50
55
50
50
35
35
54
35
24
24

24
32
37
35
54
35
24
50
47

70
48
45
32
32
40
37
90
27
32

90
25
25
25
38
39
45
54
48
27
58

58

&

594518
594519

594519
594519
555541
594519
594518
594519
594518
594518
594518
594518
594518
594518
594519
594519
594519
594519
555544

556554
556554
555544
594518
594518
594518
594518
594518
555544
594518
594518
594519
594518
594518
594518
594519
594518
555542
594621
594621
594621
594621
594621
594621
594683
594683
594683
594683
594621
594683
594781
594683
594621
594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112

555532
555532
594287
594345

594345
594345
555533
594345
594287
594345
594436
594436
594436
594287
594287
594436
594451
594451
594451
594451
555536
555536
555535
555535
555536
594436
594287
595733
595733
595733
555536
594436
594287
594345
594287
594760
594287
594345
594436
5556534
594631
594465

594657
594657
594465
594729
594729
594729
594631
594640
594677
594640
594678
594640
594185
594136
594136
594136
594136
594185
594185
594185
594185
594136
594185

594732
594732
594732
594709

594681
594694
594682

594141
594141
594141
594141
594141
594141
594141
594187
594187
594187
594187
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(1) (11)
BD7E17 555525 555647 555644
BD7E44 555647
D7E1 594288 594522 594290 594456 594289 594506
D7E4 594447 594477 594351 594457
D7E5 594348
D7E6 594355 594477 594351 594457 594289 594510
D7E8 594447 594477 594351 594457
D7E11 555524 555647 555644 555554
D7E15 594407 594477 594351 594457 594289 594509
D7E16 594348 594522 594290 594456 594289 594507
D7E18 594421 594477 594351 594457 594417
D7E19 594438 594477 594351 594457 594289 594510
D7E20 594407 594477 594351 594457 594289 594509
D7E22 594355 594477 594351 594457 594289 594510
D7E23 594348 594477 594351 594457 594289 555560
D7E26 594438 594450 594456 594289 594511
D7E27 594653 594477 594351 594457 594289 594510
D7E29 594452 594522 594290 594456 594289 594512
D7E30 594452 594522 594290 594456 594289
D7E31 594452 594522 594290 594456 594289
D7E32 594481 594522 594290 594456 594289
D7E33 555527 555645 555644 555557
D7E34 555527 555550 555644 555553
D7E35 555645 555644
D7E36 555529 555645 555644
D7E37 555527 555645 555644 555553
D7E38 594727 594477 594351 594457 594289
D7E39 594522 594290 594456 594289 594506
D7E40 594452 594522 594290 594456 594289 594697
D7E41 594452 594522 594290 594456 594289
D7E42 594481 594522 594290 594457 594289
D7E43 555527 555647 555644 555557
D7E47 594653 594477 594351 594457 594289 594510
D7E52 594459 594477 594351 594457 594289 594514
D7E6 594355 594477 594351 594457 594289 594510
D7E62 594763 594478 594479 594457 594289 594764
D7E70 594761 594477 594351 594457 594289 594762
D7E79 594765 594478 594479 594457 594289 594766
D7ED28 594477 594351 594457
D7ED281 594477 594351 594457
D7ES6 555526 555538 555649 556551 555556
D7G3 595731 594466 594630
D7G4 594467 594469 594466 594504
D7G6 595617 594619 594616 594614
D7G11 594658 594466 594656
D7G11(B) 594658 594752 594466 594656
D7G13 594454 594469 594616 594713
D7G14 594731 594708 594730 594728
D7G15 594739 594708 594730 594737
D7G18 594738 594708 594730 594737
D7G26 595731 594708 594710 594707
D7GS7 594624 594619 594616
D7GS8 594617 594679 594675
D7GS9 594617 594619 594616 594691
D7GS10 594617 595623 594679 594676
D7GS17 594624 594619 594616 594639
D7R7 594045 594115 594262 594485
D7R1 594426 594115 594262
D7R2 594115 594262
D7R3 594426 594115 594262
D7R4 594115 594262
D7R5 594186 594115 594262 594484
D7R7 594045 594115 594262 594485
D7R8 594188 594115 594262
D7R9 594188 594190 594262
D7R11 594426 594115 594262
D7R12 594188 594262 594487
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(03] (%]

D7R13 18 12 1,6 11 cwW 594112 594185 594187
D7R14 18 12 25 10 cwW 594112 594308 594307
D7R15 18 12 17 10 oW 594112 594136 594187
D7R16 18 12 1,7 11 cwW 594112 594185 594187
D7R17 18 12 1,5 10 cw 594112 594303 594283
D7R18 18 12 1,7 11 cwW 594112 594185 594187
D7R19 18 12 2 1 oW 594112 594279 594283
D7R20 18 12 1,7 11 cwW 594112 594185 594187
D7R22 18 12 2,2 10 cwW 594112 594324 594283
D7R23 18 12 2,4 10 cwW 594112 594324 594283
D7R24 18 12 1,4 10 cw 594112 594136 594187
D7R25 18 12 17 1 cw 594112 594185 594187
D7R26 18 12 1,4 11 oW D 34 594112 594185 594187
D7R27 18 12 1,7 11 cwW D 34 594112 594185 594187
D7R28 18 12 2.2 11 cw 594112 594279 594283
D7R33 18 12 2 10 cwW 594112 594136

D7R34 18 12 2 10 cw D 32 594112 594410 594187
D7R35 18 12 2 11 oW G 32 594112 594185 594187
D7R36 18 12 2,2 10 cw GD 594112

D7R37 18 12 2.2 10 cw GD 594112

D7R39 18 12 24 9 cw G 52 594112 594628 594307
D7R40 18 12 2 11 cw G 27 594112 594185 594187
D7R41 18 12 2,5 9 oW D 36 594112 594628 594307
D7R42 18 12 1,6 10 oW G 58 594112 594303 594283
D7R43 18 12 22 11 oW D 30 594112 594185 594187
D7R44 18 12 1,9 11 oW D 56 594112 594185 594187
D7R44(C) 18 12 1,9 11 cw 594112 595669

D7R46 18 12 2.2 11 cwW D 32 594112 594702 594187
D7R47 18 12 2,1 1 oW D 56 594112 594185 594187
D7R48 18 12 211 11 cwW D 56 594112 594185 594187
D7R49 18 12 2.1 11 oW D 56 594112 594185 594187
D7R49(C) 18 12 2.1 11 594112 595669

D7R53 18 12 2.2 10 cwW D 32 594112 594410 594187
D7R53d 18 12 2,2 10 cw D 32 594112 594410

D7R56 18 12 2,2 10 cw D 32 594112 594410 594187
D7R57 18 12 2,1 10 cwW G 56 594112 594410 594187
D7R61 18 12 2,5 9 cw D 35 594112 594628 594307
D7R64 18 12 2.2 10 oW G 48 594112 594136 594187
D7R65 18 12 22 11 oW D 32 594112 594185 594187
D7R70 18 12 2.2 13 cwW D 35 594112 594187
D7R151 18 12 1,7 10 cw D 55 594112 594136 594187
D7R281 18 12 2,2 1 cW D 30 594112 594279 594283
D7RS29 18 12 2 1 cew G 40 594112 594699

D7RS30 18 12 2 11 cew G 42 594112 594699

D7RS31 18 12 2 1 cew GD 6063 594112 594699

D7RS50 18 12 2 11 cew G 42 594112 594700

D7RS129 18 12 2 11 cew G 40 594112 594699

D7RS130 18 12 2 11 cow G 42 594112 594699

D7RS131 18 12 2 11 cew GD 6063 594112 594699

D7RS150 18 12 2 11 cew G 42 594112 594700

D7RS291 18 12 2 11 cew GD 42 594112 594699

D7RS301 18 12 2 11 cew GD 45 594112 594699
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D7R13
D7R14
D7R15
D7R16
D7R17
D7R18
D7R19
D7R20
D7R22
D7R23
D7R24
D7R25
D7R26
D7R27
D7R28
D7R33
D7R34
D7R35
D7R36
D7R37
D7R39
D7R40
D7R41
D7R42
D7R43
D7R44
D7R44(C)
D7R46
D7R47
D7R48
D7R49
D7R49(C)
D7R53
D7R53d
D7R56
D7R57
D7R61
D7R64
D7R65
D7R70
D7R151
D7R281
D7RS29
D7RS30
D7RS31
D7RS50
D7RS129
D7RS130
D7RS131
D7RS150
D7RS291
D7RS301

Gk

594275
594309
594426

594188
594267
594271
594188
594325
594325
594188
594267
594613
594613
594271
594370
594188
594388

594482
594309
594383
594045
594045
594271
594411
594638
594271
594411
594431
594411
594411
594188
595664
594188
594188
594045
594742
594271

594426
594271
594391
594391
594392
594474
594391
594391
594392
594474
594391
594391

o

594115

594115
594115
594115

594353
594326
594326
594115
594115
594115

594354

594115
594115
594354
594354

594115

594115
594354
594115
595670
594354
594326
594432
594439
594654
594439
594439
594439

594354
594354
594354
594115
594354
594394
594394
594394
594394
594394
594394
594394
594394
594394
594394

594262
594262
594262
594262

594262
594281
594262
594262
594262
594262
594262
594262
594262
594281
594369
594262
594262

594629
594262
594262

594281
594262

594262
594262
594262

594262

594262
594262
594262
594390
594369
594281
594262
594281
594390
594390
594473
594473
594390
594390
594390
594473
594390
594390

)3

594489
594491

594487
594493
594494
594487

594487
594487

594494

594499
594627
594497
594701
594485

594498

594498
594498
594498

594494

594494
594487
594655
594741

594500
594501
594502
594503
594500
594501
594502
594503
594500
594501
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D8R 2.3

19 D8R




D8R1
D8R1(c)
D8R27
D8R28
D8R29
D8R39
D8R49
D8R49(D)

19
19
19
19
19
19
19
19

12
12
12
12
12
12
12
12

2,4
2,4
19
2,5
19
2
2,4
2,4

10
10
1
1
1Al

11
11

Ccw
Cw
cw
Ccw
Ccw
Ccw
Ccw
Cw
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32

56
56
56
52
56

594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112
594112
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D8R1 594410 594187 594188 594641 594262 504494
D8R1(c) 594410 595664 594641

D8R27 504185 594187 594613 504641 504262 504487
D8R28 504185 594187 504613 504641 504262 504745
D8R29 594185 594187 594613 504641 504262 504733
D8R39 504628 594307 594768 594641 594629 504627
D8R49 504185 594187 594411 504746 504262 594498
D8R49(D) 595669 594411 504746
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(03] (0]

D9E20 20 12 1,15 9 cw
D9E31 20 12 1,05 9 oW 594142
D9E32 20 12 1.2 9 cw 594142
D9E36 20 12 1,05 9 cw 182464
D9E38 20 12 1,05 9 cw
DIE39 20 12 1,05 9 cwW 102380 99931 182459
D9E43 20 12 1,05 9 cw 101292 594142
D9E44 20 12 1,2 9 cw 101292 594142
D9E54 20 12 1,2 9 cw 182464
D9E55 20 12 1,2 9 cwW 102380 99931
D9E57 20 12 1,05 9 cow 102846 182461
DIEG1 20 12 1,05 9 CcwW 102380 99931 182461
DIE6G2 20 12 1,2 9 cw D 102380 99931 182461
DIEG4 20 12 1,05 9 Ccw G 101923 106009 182461
DI9E70 20 12 1,05 9 cw 102380 99931 182461
DI9E76 20 12 1,05 9 cwW 102380 99931 182459
D9E78 20 12 1,05 9 cwW 102380 99931 182463
D9E82 20 12 1,05 9 cwW 594142
D9ES3 20 12 1,05 9 cw 101292 594142
D9E85 20 12 1,2 9 cwW 102380 99931 182461
DIE86 20 12 1,05 9 cwW 102380 99931 182461
D9E102 20 12 1,2 9 oW D
DI9E103 20 24 1,05 9 cow
DIE104 20 12 1,2 9 cow
D9E111 20 12 1,2 9 cow
D9E130 20 24 1,4 9 cow
D9E131 20 12 1,2 9 cw 101292 594142
D9E132 20 12 1,05 9 oW 101292 594142
D9E136 20 12 1,05 9 cw 99931
D9E137 20 12 1,05 9 cwW 102380 99931 182459
D9E138 20 12 1,2 9 cw 102380 99931 182459
D9E140 20 12 1,2 9 cow
DIE238 20 12 1,2 9 cw 102380 99931
D9E701 20 12 1,05 9 cw G 102380 99931 182461
D9E771 20 12 1,2 9 cw G 102380 99931 182459
D9E772 20 12 1,2 9 cwW G 35
D9E773 20 12 1,2 9 cw G 35
D9E774 20 12 1,2 9 cw G 35
D9E776 20 12 1,2 9 cw
D9E851 20 12 1,2 9 cwW 102380 99931 182461
DI9E852 20 12 1,2 9 oW 102380 99931 182461
DIE8S61 20 12 1,05 9 cwW 102380 99931 182461
D9R73 21 12 3.1 12 cw 182047 105489
D9R84 21 12 2 10 cwW 182052 105489
DIR89 21 12 3,1 11 cw 182175 182176 105489
D9RI0 21 12 3.1 11 cwW 182175 182177 181404
DI9RI1 21 12 3.1 9 cw 182175 182178 181069
DIR96 21 12 3,1 12 cwW 182175 181404
DIR97 21 12 3.1 11 cew 182175 594039 181404
D9R99 21 12 3.1 11 cw 182175 182176 105489
DIR105 21 12 3,1 9 cw 182175 594040 105489
DIR1050 21 12 3,1 9 cwW 182175 594040 105489
DIR106 21 12 3,1 9 cw 182175 105489
D9R112 21 12 3,1 1 ow 182176 594053
D9R116 21 12 3,1 11 cw 182175 594043 594054
D9R118 21 12 3.1 11 cwW 182175 182176 105489
D9R119 21 12 2.2 11 cw 182175 594152
D9R121 21 12 2 10 cw G 182052 594098
D9R122 21 12 2,1 1 cw G 182175 182176 594098
DIR126 21 12 3,1 11 cw 182175 181069
D9R134 21 12 22 12 cw 594245
D9R135 21 12 2 11 cwW 182175 182176 105489
DI9R139 21 12 2,2 11 cw
D9R142 21 12 2.2 10 cwW 594251 105489
D9R144 21 12 3,1 1 cw 182175 594043 594054
DI9R149 21 12 2,2 11 Ccw 182175 594152 594266

ID9E - D9R
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(0] (10} (11) (16)
DI9E20 73294
D9E31
D9E32
DIE36 182066
DIE38 182066
DIE39 101582 594066 182063 182058 97804
D9E43
D9E44
D9E54
D9E55 182065 182063 182058 97804
D9E57 594066 182063 182058 97804
DIE61 101582 594793 594066 182063 182058 97804
DI9E62 182065 182063 182058 97804
DI9E64 101582 594066 182063 182058 97804
DIE70 101582 594066 182063 182058 97804
DIE76 101582 594066 182063 182058 97804
DIE78 101582 594066 182063 182058 97804
D9E82
DIE83
DIE85 182065 182063 182058 97804
DIE86 101582 594066 182063 182058 97804
D9E102 594065
D9E103 182063 182058 97804
D9E104 594065
D9E111 594065
DI9E130 182063 182058 97804
DI9E131
D9E132
D9E136 101582 594066 182063 182058 97804
D9E137 594066 182063 182058 97804
D9E138 182065 182063 182058 97804
D9E140 182065 182063 182058 97804
DI9E238 182065 182063 182058 97804
DI9E701 101582 594066 182063 182058 97804
D9E771 182065 182063 182058 97804
D9E772 594065
D9E773 594065
DIE774 594065
DI9E776 594065
DIE851 182065 182063 182058 97804
D9E852 182065 182063 182058 97804
D9E861 101582 594066 182063 182058 97804
DI9R73 182051 182048
DI9R84 182048
DI9R89 182051 182048
DI9RI0 182051 182048
DIRI1 182051 182048
D9RI6 182051 182048
D9R97 182048
D9R99 182051 182048
D9R105 182051 182048
DI9R1050 182051 182048
DI9R106 182051 182048
D9R112 594069
DI9R116 594059 182048
D9R118 182051 182048
D9R119 594157 182048
DI9R121 182048
D9R122 182051 182048
DI9R126 182051 182048
DI9R134 594069
DI9R135 182051 182048
DI9R139 182051 182048
DI9R142 182051 594069
D9R144 594059 182048
DI9R149 594157 182048
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22 TS/E

23 TS/ER
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. b
TS8E2 22 12 08 9 cwW D 55 594721 594726

TS8E3 22 12 07 8 cw D 35 594721 595733

TS8E4 22 12 07 8 cw G 54 594721 595733

TS8E5 22 12 07 8 cw D 35 594721 595733

TS8E6 22 12 0,85 9 oW D 37 594721 594726

TS8E6(B) 22 12 0,85 9 ow D 37 594721 594287

TS10E1 22 12 1 8 cwW G 80 594721 594734

TS10E3 22 12 0,85 8 cw D 50 594721 594436

TS10E4 22 12 0,85 8 cw D 50 594721 594436

TS10E5 22 12 0,85 8 cw D 50 594721 594436

TS10E5(B) 22 12 0,85 8 cwW D 50 594721 594436

TS10E11 22 12 1 8 cwW G 80 594721 594734

TS12-77 22 12 1,2 9 cw G 35 594650 594644 595660
TS12E9/B 22 12 1,4 10 (1] 594650 595656 595721
TS12E30 22 12 1,2 9 cow D 40 594650 594685 595594
TS12E36 22 12 1,2 9 cw D 58 595711 595712 595580
TS12E200 22 12 1,2 9 cw G 80 594650 595764 595660
TS12E901 22 12 1,2 11 cwW D 50 594650 595575 595660
TS12E902 22 12 1,2 9 cw D 50 594650 594644 595660
TS12ER15 23 12 1,2 9 (1] D 166 595610 594716 595720
TS12ER15M 23 12 1,2 9 cw D 166 595610 594716 595720
TS12ER19 23 12 1,2 9 cw G 4 594650 594716 594719
TS12ER20 23 12 1,1 10 cew D 54 595610 594666 594672
TS12ER22 23 12 1,1 11 ccw D 54 595610 595695 594672
TS12ER22M 23 12 1,1 11 ccw D 54 595610 595695 594672
TS12ER25 23 12 1,1 10 ccw G 74 595610 594666 594672
TS14E6 22 12 1,4 10 cw D 23 595642 595698 595648
TS14E7 22 12 1,4 10 cw G 25 595642 595698 595648
TS14E16 22 12 1,4 10 cw G 20 595642 595698 595648
TS14E17 22 12 1,4 10 cw D 25 595642 595698 595648
TS14E42 22 12 1,4 10 cwW G 19 595642 595643 595648
TS14E110 22 12 1,4 11 cwW G 38 594650 595575 595580
TS18E1(b) 22 12 2 1 cow G 42 594683 595639

TS18E7 22 12 15 10 cwW G 45 594621 594465

TS18E13 22 12 15 11 cw G 37 594781 595597 595601
TS18E33 22 12 1,8 10 cw D 75 594781

TS18E3(b) 22 12 2 11 ccw G 42 594683 595641

TS18E331 22 12 1,8 10 cwW D 75 594781 595679 595655
TS18ER20(b) 23 12 2 12 cew D 54 595621 595634

TS18ER21 23 12 2 12 ccw G 42 595621 595622

TS18ER22 23 12 2 12 cow D 53 595621 595634

TS18ER23 23 12 2 12 cew G 4 595621 595634

TS18ER121(b) 23 12 2 12 cew G 42 595621 595622

TS18ER123 23 12 2 12 ccw G 42

TS18ER123(b) 23 12 2 12 ccw G 42 595621 595634

TS22-31 22 12 2.2 10 cwW G 37 594683 594747 595655
TS22-32 22 12 2.2 10 cw G 37 594786 594747 595655
TS22-33 22 12 22 10 cw G 37 594786 594747 595655
TS22E5 22 12 22 10 cw G 36 594683 594747

TS22E5(D) 22 12 2.2 10 cw 594683 594747 595655
TS22E8(A) 22 12 2.2 10 oW G 102 594683 594747 595655
TS22E8(B) 22 12 22 10 oW G 102 594683 594747 595655
TS22E8(C) 22 12 2,2 10 oW G 102 594683 594747 595655
TS22E9(b) 22 12 22 10 cwW 594683 594747 595655
TS22E20 22 12 22 9 cw G 62 594683 595724 595655
TS22E26 22 12 22 11 cw D 55 594683 595597 595601
TS22E45 22 12 2.2 10 cwW G 18 594683 595604 595608
TS22ER12 23 12 2,2 12 cw D 7 594683 595683 595684
TS22ER13 23 12 2,2 12 cw D 7 594683 595683 595684
TS24E2(A) 22 12 24 10 cw 594683 594747 595655
TS24E3 22 12 2 8 cw G 65 595631 594790

TS24E6 22 12 22 10 cw G 7 594683 594747 595655
TS24E7 22 12 22 10 oW G 45 594683 594747 595655
TS24E13 22 12 24 11 cwW D 73 594683 595597

TS24E30 22 12 2 8 cw G 65 595631 594790 595732

ITSB - TS10 - TS12 - TS14 - TS18 - TS22 - TS24




N—
@ ¢ o  of &
(0.} 0o (10} (1) (14)

TS8E2 594348 594522 594290 594456 594289 594507
TS8E3 594452 594522 594290 594456 594289 594697
TS8E4 594452 594522 594290 594456 594289
TS8E5 594481 594522 594290 594456 594289
TS8E6 594522 594290 594456 594289 594506
TS8E6(B) 594522 594417
TS10E1 594735 594478 594479 594457 594289 594736
TS10E3 594653 594477 594351 594457 594289 594510
TS10E4 594438 594477 594351 594457 594289 594510
TS10E5 594355 594477 594351 594457 594289 594510
TS10E5(B) 594355 594477 594457 594289
TS10E11 595765 595767 594417
TS12-77 595731 594648 595659 595734
TS12E9/B 595657 595659 595661 595734
TS12E30 595591 594687 595592 595595 594645 595593
TS12E36 595713 595714 595715 595662
TS12E200 595765 595766 595662
TS12E901 595739 595659 595661
TS12E902 595739 595659 595661
TS12ER15 595718 595613 595719
TS12ER15M 595718 594718 595719
TS12ER19 595611 595613 594667
TS12ER20 595611 594674 595613 594667 595615
TS12ER22 595726 595613 594667
TS12ER22M 595726 594674 594667
TS12ER25 595611 595592 595613 594667 595612
TS14E6 595702 595700 595662 595737
TS14E7 595701 595700 595662 595736
TS14E16 595699 595700 595662 595736
TS14E17 595699 595700 595662 595738
TS14E42 595644 595649 595646 595647
TS14E110 595576 595577 594645 595578 595579
TS18E1(b) 595617 595623 595628 595640
TS18E7 594454 594469 594752 594616 595590
TS18E13 595731 595680 594752
TS18E33 594782 594780 594752
TS18E3(b) 595617 595623 595628 594676
TS18E331 594780
TS18ER20(b) 595617 595623 595628
TS18ER21 595735 595623 595628
TS18ER22 595617 595623 595628
TS18ER23 595735 595623 595628
TS18ER121(h) 595617 595623 595628 595625
TS18ER123 594617
TS18ER123(h) 595617 595623 595628 595635
TS22-31 595654 594750 594752 595620
TS22-32 594658 594750 594752
TS22-33 595760 594750 594752
TS22E5 595673 594750 594752 594748 594751
TS22E5(D) 595673 594750 594752
TS22E8(A) 594658 594750 594752
TS22E8(B) 594658 594750 594752
TS22E8(C) 594658 594750 594752
TS22E9(b) 595654 594750 594752 595620
TS22E20 595723 595725 594752 595620
TS22E26 595731 595681 594752 594778
TS22E45 595605 595606 594752 595602 595607
TS22ER12 595598 595632 595633
TS22ER13 595598 595632 595633
TS24E2(A) 594658 594752
TS24E3 594784 594788 594785
TS24E6 595653 595665 595619 595620
TS24E7 595618 595665 595619 595620
TS24E13 595598 595599 594752 595602 595600
TS24E30 594784 595665 594752 594785
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FS10 2.6

24 FS10

113




FS10B3 24 12 1.2 501640
FS10E3(b) 24 12 595581
FS10E10 24 12 14 cw 60 595581
FS10E10(b) 24 12 14 cwW 60 595581

“4IFS10




&) o o
(03 (10 (11
FS10B3 501490 501790 501760 501401
FS1 0E3(b) 595585 595587 595586
FS10E10 ‘ 595582 595583 595585 595587 595586
FS10E1 O(b) 595582 595583 595585 595587 595586

FS10Ii
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D13HP 2.7

25 D13HP

117




& o 3
(03] (0]
D13HP601 25 24 7,2 1 cw D 70 594295 594296 594297
D13HP605 25 24 6,6 12 cw GD 45 594219 253066 594220
D13HP607 25 24 6,6 12 cw D 60 594219 253066 594220
D13HP608 25 24 7,2 12 cwW D 55 594219 253066 594220 594292
D13HP609 25 24 7.2 12 cw D 28 594219 253066 594193 594328
D13HP613 25 24 7.2 11 cw D 55 594219 594291 181142
D13HP701 25 24 77 12 cw D 140 253066 594193
D13HP702 25 24 7,7 12 cw D 60 594192 253066 594075
D13HP703 25 24 7,7 12 cw GD 45 594192 253066 181142
D13HP704 25 24 7,7 12 cwW D 146 594192 253066 594193
D13HP705 25 24 77 12 cw 594192 253066 594075
D13HP709 25 24 8 11 cw 594192 594291 594075 594292

118ID13HP
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D13HP601 594221 594301 594286 594299 594201
D13HP605 594221 594222 594286 182036 594223 594204 594201
D13HP607 594221 594222 594286 182036 594223 594218 594201
D13HP608 594221 594222 594286 594293 594223 594205 594201
D13HP609 594221 594329 594286 594293 594223 594226 594201 594202
D13HP613 594221 594301 594286 594293 594205 594201
D13HP701 594195 594076 182037 182036 594198 594201 594202
D13HP702 594195 594076 182037 182036 594198 594218 594201
D13HP703 594195 184630 182037 182036 594204 594201
D13HP704 594195 594076 182037 594198 594226 594201 594202
D13HP705 594195 594076 182037 182036 594198
D13HP709 594195 594076 182037 594293 594198 594205 594201

D13HPIH
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Amarillo
Gelb

YV-YM16

7
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PARIS-RHONE
YL122

MARCHAL
72590602

PARIS-RHONE
YL 129

YL 149

YL 155

YH 1649

YH 1655

PARIS-RHONE

YL126-YL 138
YL 152 - YH 154
YH 1652 - YH 1654
YH 139 - YH 1639
YV 1653

MARCHAL
72590702

Yellow

Jaune
~\-~‘:inaﬂﬂo /A;!!




> 8 mm

Regulator » Régulateur
Regulador * Regulador
Regolatore * Regelaar
Regler » Regulatora
Konjektor ©« KoHTaKT

>8mm |

<

- G
G

>7 mm




~




Rectifier « Pont de diodes

Placa de diodos ¢ Placa de diodos
Ponte diodi * Diodebrug
Diodenbriicke * Mostek diodowy
Diod képrisu ¢ Bblnpsmutenb/[uno/],

G

o) 150 W mini

7a

b
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; C.Q»
4 4
10 1
11127
R
12 13
l
19, H




l @ 1,8 mm (A11VI)

0 2,5 mm
< (A13/A14V1)

240°C
4 Sn 96,5%
Ag 3,5%
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Rotor ¢ Rotor
Rotor ¢ Rotor
Rotore ¢ Rotor
Rotor ¢ Wirnik
Rotor * Akopb

8 mm

15 16

24 mm

8 mm

17
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Stator ¢ Stator
Estator ¢ Estator
Statore ¢ Stator
Stator ¢ Stojan

Stator ¢ Cratop










Front Bracket ¢ Palier avant

Tapa delantera * Tampa Dianteira
Supporto anreriore ® Voorste behuizing
Vorderes Lagerschild ¢ Przednia obudowa
On kapak * MepegHss,/KPOHLITERH







Rear Bracket ¢ Palier arriere

Tapa trasera ® Tampa traseira

Supporto posteriore * Achterste behuizing
Hinteres Lagerschild * Tylna obudowa
Arka kapak * 3agHss ckoba,/KpOHLITENH

Q

24 25
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Flﬂl n I nstru ctl 0 n FR Notice de montage SP Instrucciones de montaje PT Instrugdes de instalagéo IT struzioni di montaggio NL Montage-instructies
DE Montageanleitung PL Instrukcje montazu RU WHcTpykums no yctaHoske TH Montaj talimatlan BR Instrucdes de instalagédo

Disconnect the battery

FR Déconnectez la batterie

SP Desconectar la bateria

PT Desligar a bateria

IT Staccare la batteria

NL Koppel de accu los

DE Batterie abklemmen

PL Odtaczy¢ akumulator.

TR AkUniin baglantisini kesin
RUOTCOEAVHNTE aKKyMynSTOPHYto 6aTapeto
BR Desligar a bateria

Lock the tensioner

FR Bloquez le tendeur de la courroie

SP Bloquear el tensor

PT Bloguear o tensor

IT Bloccare il tenditore

NL Zet de riemspanner vast

DE Spanner verriegeln

PL Zablokowa¢ napinacz.

TR Gergi mekanizmasini kilitleyin

RU 3abnokunpyiiTe HaTsHXKHOM MeXxaHu3m
PT Bloquear o tensor

Set the alternator on a support (clamps)

FR Fixez fermement 'alternateur

SP Colocar el alternador en el banco

PT Instalar o alternador num suporte (bragadeiras)

IT Posare I'alternatore su un supporto (morsetti)

NL Zet de dynamo in een bankschroef

DE Lichtmaschine auf einer Abstitzung (Klemmen) absetzen
PL Umiesci¢ alternator w uchwycie (klamrach).

TR Alternatérii destek tizerine alin

RUYCcTaHOBUTE reHepaTop Ha onopy (B TUCKMN CTaHKa)

BR Instalar o alternador num suporte (bragadeiras)

Fit the new pulley using the tool

FR Mettre en place la nouvelle poulie

SP Acoplar la nueva polea con el uso de la herramienta

PT Depositar a polia nova utilizando a ferramenta

IT Appoggiare la nuova puleggia utilizzando I'utensile

NL Plaats de nieuwe poelie met het gereedschap

DE Neue Riemenscheibe mit Hilfe des Werkzeugs einsetzen
PL Zatozy¢ nowe koto pasowe przy uzyciu narzedzia.

TR Takim kullanarak yeni kasnagi yerine takin.
RUYCcTaHOBUTE HOBbIN LIKVB C NMOMOLLbIO HCTPYMEHTa

BR Depositar a polia nova utilizando a ferramenta

Reposition the belt and tension it with the
roller

FR Repositionner la courroie et la mettre sous tension via le galet
tendeur

SP Volver a colocar la correa y tensarla con el rodillo tensor

PT Reposicionar a correia e po-la sob tensdo com o rolete

IT Riposizionare la cinghia e tenderla con il cilindro

NL Plaats de riem terug en zet deze met de riemspanner op de
juiste spanning

DE Riemen neu positionieren und mit der Rolle anziehen

PL Zatozyé pas i naprezy¢ go za pomoca rolki.

TR Kayis! ve gergisini yerlestirin

RUCHoBa yCTaHOBUTE PEMEHb 11 HATSIHITE €ro C NMOMOLLbIO
ponvika

BR Reposicionar a correia e po-la sob tensdo com o rolete




Remove parts to get the access to the alternator

FR Libérez I'acces a I'alternateur

SP Retirar los accesorios para acceder al alternador

PT Remover as pegas para obter acesso ao alternador

IT Togliere i componenti per accedere all’alternatore

NL Verwijder eventueel onderdelen om bij de dynamo te kunnen komen
DE Teile entfernen, um Zugang zur Lichtmaschine zu erhalten

PL Zdemontowacé czesci, aby uzyskac dostep do alternatora.

TR Alternatore eri-mek igin gerekli pargalar ¢ikarin

RUCHUMNTE KOMMOHEHTbI, YTOGbI MONY4UTb AOCTYN K reHepaTopy

BR Remover as pegas para obter acesso ao alternador

Disconnect electrical connection on the alternator
and remove the screws fixing the alternator

FR Déconnectez les liaisons éléctriques et les vis de fixation de I'alternateur

SP Desconectar las conexiones eléctricas del alternadory desmontar los
tornillos que lo fijan

PT Desligar electricamente o alternador e remover os parafusos que
fixam o alternador

IT Scollegare elettricamente I'alternatore e togliere le viti che fissano
I'alternatore

NL Maak de elektrische aansluitingen van de dynamo los en draai de
dynamo los

DE Lichtmaschine elektrisch trennen und Befestigungsschrauben der
Lichtmaschine entfernen

PL Odtaczy¢ potaczenia elektryczne alternatora i wykreci¢ jego sruby
mocujace.

TR Alternatdriin elektriksel olarak baglantisini kesin ve alternatéri
sabitleyen vidalari gikarin (aracin kullanim kitapgigina uygun olarak)

RUOTKNI0UNTE 3NEKTPUYECKOe COeaiiHEeHNe reHepaTopa 1 oTKpyTuTe
60NThI, C MOMOLLbIO KOTOPbIX OH 3aKpeneH

BR Desligar electricamente o alternador e remover os parafusos que
fixam o alternador

Remove the protective cap and unlock the pulley
with the tool

FR Enlevez le couvercle de I'ancienne poulie et desserez cette derniére a
I'aide d’une clef a choc et de la douille appropriée

SP Desmontar la tapa protectora frontal y desbloquear la polea con la
herramienta

PT Remover a cobertura de protecgao e desbloquear a polia com a
ferramenta

IT Togliere il coperchio protettivo e sbloccare la puleggia con I'utensile

NL Verwijder de beschermingskap en maak de poelie los met het
gereedschap

DE Schutzkappe entfernen und Riemenscheibe mit dem Werkzeug
entriegeln

PL Zdja¢ ostone ochronng i odblokowa¢ koto pasowe narzedziem.

TR Koruyucu kapag ¢ikarin ve kasnagi alet kullanarak serbest hale
getirin

RUCHUMUTE 3aLLUTHYIO KPbILLKY 1 OTKPYTUTE LUKUB C MOMOLLIbIO
VHCTPpYMeEHTa

BR Remover a cobertura de protecgao e desbloquear a polia com a
ferramenta

Tighten the pulley to the correct torque and fit
the new cap

FR Serrer la poulie au couple préconisé et mettre le nouveau couvercle

SP Aplicar el par de apriete correcto en la polea y colocar la nueva
tapa frontal

PT Apertar a polia com o grau correcto e colocar uma tampa nova

IT Serrare la puleggia fino al grado corretto e posizionare il nuovo
coperchio

NL Draai de bouten van de poelie tot de aanbevolen waarde vast en
monteer de nieuwe kap

DE Riemenscheibe im richtigen Winkel anziehen und neue Schutzkappe
aufsetzen

PL Dokreci¢ koto pasowe odpowiednim momentem i zatozy¢ nowa
ostone.

TR Kasnagi dogru miktarda sikin ve yeni bir kapak takin

RU 3aTsHuUTe LWK1B Ha HEOGXOAVIMOM YPOBHE 11 YCTAaHOBUTE HOBYIO
KPbILLKY

BR Apertar a polia com o grau correcto e colocar uma tampa nova

Refit the components removed in step 2

FR Remonter les composants déposés en étape 2

SP Volver a instalar los componentes que se retiraron en el paso 2

PT Voltar a instalar os componentes retirados no passo 2

IT Installare nuovamente i componenti tolti nella fase 2

NL Monteer de in stap 2 verwijderde onderdelen opnieuw

DE Die in Schritt 2 entfernten Komponenten wieder montieren

PL Zamontowac¢ podzespoty zdemontowane w punkcie 2.

TR 2. adimda ¢ikarilan parcalari geri takin

RUYcTaHoBWTE Ha MECTO KOMMOHEHTbI, AEMOHTUPOBaHHbIE B pamkax
wara 2

BR Voltar a instalar os componentes retirados no passo 2

Relieve tension on the belt and note the
direction of travel of the belt

FR Détendre la courroie et notez le sens de rotation

SP Aflojar la correa y tomar nota del sentido de giro de la
correa

PT Soltar a tenséo da correia e anotar a direccédo de
movimento da correia

IT Allentare la cinghia e prendere nota del senso di
movimento della cinghia

NL Maak de aandrijfriem los en onthoud in welke richting
deze draait

DE Riemen entspannen und Laufrichtung des Riemens
vermerken

PL Poluzowa¢ pas i zapamietaé kierunek pracy pasa.

TR Kayisi serbest birakin ve kayis hareket yoniine dikkat edin

RUQOcnabbTe peMeHb 1 3athKCpynTe HanpasieHne
[BVDKEHNS| PEMHSI

BR Soltar a tensdo da correia e anotar a direc¢édo de
movimento da correia

Remove the alternator

FR Extraire I'alternateur

SP Desmontar el alternador
PT Remover o alternador

IT Togliere I'alternatore

NL Verwijder de dynamo

DE Lichtmaschine entfernen
PL Wymontowa¢ alternator.
TR Alternatoru gikarin

RU CHUMUTE reHepaTop

BR Remover o alternador

Remove the former pulley using the tool

FR Extraire I'ancienne poulie

SP Retirar la polea con el uso de la herramienta

PT Depositar a polia anterior utilizando a ferramenta

IT Deporre la vecchia puleggia utilizzando I'utensile

NL Verwijder de oude poelie met het gereedschap

DE Alte Riemenscheibe mit Hilfe des Werkzeugs entfernen

PL Odktadanie dotychczasowego kota pasowego przy
uzyciu narzedzia

TR Gerekli takimlari kullanarak eski kasnag yerinden sékin

RUCHUMUTE 1 OTNOXMTE paHee NCMOoMb30BaHHbIN LWKWB C
MOMOLLIbIO UHCTPYMEHTa

BR Depositar a polia anterior utilizando a ferramenta

Check the new Freewheel Pulley

FR Vérifier la nouvelle poulie roue libre

SP Revisar la nueva polea de rueda libre

PT Verificar a nova polia de roda livre

IT Controllare la nuova puleggia a ruota libera

NL Controleer de nieuwe vrijlooppoelie

DE Neuen Generatorfreilauf prifen

PL Sprawdzi¢ dziatanie nowego wolnego kota pasowego.
TR Yeni rulmanlh kasnagi kontrol edin
RUTpOKOHTPONMPYITE HOBbIN LLIKNB CBOBOAHOrO XoAa
BR Verificar a nova polia de roda livre

Reconnect the battery

FR Reconnecter la batterie

SP Volver a conectar la bateria

PT Voltar a ligar a bateria

IT Ricollegare la batteria

NL Sluit de accu opnieuw aan

DE Batterie wieder anschlieBen

PL Podtaczy¢ akumulator.

TR Akuyu tekrar takin

RU MpurcoepuHUTe akKyMynsSTOpHyio 6aTapeto
BR Voltar a ligar a bateria
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4.1

ﬁﬁ'ﬁ => Valeo

N




ACMAT

N110337B
N110350B

AGCO

4287016M1
4287018M1
4289357M1
4356716M1
4376754M1
4376757M1

ALSIA
16296123

ARMEE S.C.A.

62920143804910
62920143804911
62920143990104
62920143991250
63110144231955
64140144121643
65340143989573
65365143989480
65365144081106
65910143990107
65977144110881
66115143989568

AuDI
595629
28903461
30903181
30903193
47903803
57911255
58903119
68911791
78903359
022903119C
022903119D
028903803F
02A911287B
02A911365
02M911115P
02M911211
02M911255K
02M911311F
02M911335M
02M911361

593188
182169

599310
599312
599315
599313
599314
599311

594104

92955

92956

97486

92953

105299
101126
100478
77973
300835
103744
300722
96442

595629
593990
590761
592943
593362
594500
593711
594371
592917
599327
593490
593131
594391
594390
595623
595624
595625
595621
595622
595628

AUDI (.../...)
027911287
0279112878
030903119C
030903213B
030903213C
030903351A
030903351B
030903506D
030903537A
034903119J
036903119M
037903359C
037903359D
037903359E
03C903119E
03D903119
03G903803C
031903023
045903119A
058903119A
059903119D
059903119K
059903119L
059903213E
059903351B
059903506A
0599035068
059903506C
059903537A
0599035378
059903537C
0599038036
059903803K
059903803L
068911115P
068911255AA
068911287J
068911303H
068911311Q
068911320A
068911335L
06B903119
06B903119A
06B903119B
06B903213
06B903213B
06B903213C
06B903351

Valeo

594617
595617
592920
593298
593150
592832
593279
593414
593644
593697
593868
592915
593328
593366
595356
593615
595457
599205
599248
593719
593900
595308
599143
595297
593580
593979
593415
595455
593627
593642
595453
595458
599141
599183
594372
594495
594370
594373
594112
594369
594136
593592
593494
593778
593567
593569
593926
593579

AuDI (.../...)
06B903351
06B903351B
06B903506
06B903506B
06B903506C
06B903506D
06B903506E
06B903537
06B903537B
06B903537C
06B903803B
06C903506
06D903506
06D903537
06E903119P
06E903119S
06E903506
06E903506A
06E903537
06E903803T
06F903213B
06F903213C
06F903506
06F903506A
06F903506C
06F903506D
06F903537
06F903537A
06F903537B
06F903537D
077903119C
077911287A
078903119C
078903119H
078903193B
079903803F

BMW

12314466273
12317516099
12317516103
12317516105
12317536960
12317550001
12317552352
12317552353
12317560483
12317561555

Valeo

593579
593591
593372
593547
593393
593439
593503
593628
593630
593659
599316
593542
593855
593856
593920
599137
595459
593924
593922
599234
593285
593798
593852
593824
593814
593899
593854
593827
593815
593901
593594
594624
593696
593593
592949
599235

588036
588056
588036
588055
588055
588055
588056
588036
588036
588048



BMW (.../...)
12317570152
12317576515
12318574051-00
1244607-00
1244609-00
1244611-00
1244616-00
1244680
1244682
1244684-00
1247306
1318157-01
1432965-02
1432989
1435940
1713839-01
1730595
1730601
1735745
1739193-01
1739196
1739198
1739199
1739200
1739422
1739435-01
1747220
2244166
2244637
2245588
2247390
2249968
2306015-01
2306168-01
2306169-01
2306239-01
7501751-02
7505926
7505927
7512731
7516109
7516715-02
7521262
7525439-01
7536660
7540159
7543917-01
7551153-00

Valeo

588055
588048
599326
594045
594068
594084
594072
594022
594033
594127
593699
595260
593333
593726
593727
593347
592955
592952
592947
592781
592699
592835
592896
592897
593695
593258
593694
592919
592854
593708
593728
593406
594387
594173
594255
594284
593870
593606
593607
593622
593537
593551
593789
593879
593873
593917
595211
593423

BMW (.../...)
7547082-02
7551153-00
7560990-01
7561001-01
7570152-01
7575346-01
7576515-01
7603775-01
7603776-01
7603777-01
7615483-01
7787355-01
7788246-01
7789982-01
7789982-01
7792020-02
7792094-01
7797662-01
7797662-01
7801125-01
7808026-01
7836450-00
7847517-01
8510087-01
8510088-01
8510089-01
8510090-01
8510092-01
8515518-01
8515519-01
8515519-01

BUKH RECHANGE
612H0252

CHEVROLET

13258483
93743440

CITROEN
58210
572073
572753
572759
572761
5720A1
5725F7
5725G2
574400

593984
593423
595264
595269
595203
595469
595317
599232
595464
599088
599149
594467
593406
593794
595272
595278
593839
593793
593793
595281
595462
594454
599221
595446
599095
595348
599102
599101
599212
599335
599217

102659

588028
588068

101923
100273
593146
593149
593285
593159
592866
592905
593202

(((0'

CITROEN (.../...)
574661
5744C6
5744D1
576191
581707
581714
582783
5820A4
5821D9
5828A0
583661
583662
5835A6
5835C4
585581
585584
75526521
75526989
9405727378
9405744548
9405807228
9405817028
9405827788
9405827818
9405828888
9405828898
9405835568
9405835888
9405835988
9405836388
9405836488
9405855738
9405855778
95495930
95588211
95618181
95618183
95618194
95618200
95618207
95619446
95619448
95619717
95624492
95624493
95644498
95644500
95644504

Valeo

593282
592878
593163
593350
594141
594176
594116
594115
594112
594129
594183
594181
594136
594214
594262
594255
300696
97804
590625
105754
102380
594019
182050
594084
594072
594070
99931
182052
182176
105489
594045
182048
594068
103487
182461
182065
594066
182063
182058
182060
181404
182051
590542
594057
594039
593350
592851
592834

147




CITROEN (.../...)
95644501
95644503
95644504
95644506
95644508
95644511
95653199
95656637
95659577
9790253808
9790260708

DACIA

231029449R
231086175R
231180026R
231201734R
232304025R
7701208248

FIAT

77362459
77362651
77362652
77362716
77362717
77362720
77362721
77362730
77362731
77362732
77362733
77362734
77362735
77362736
77363273
77363303
77363326
77363468
77363784
77363786
77363910
77363911
77363954
77363960
77364443
77364444
77364795
77364796

Valeo

592854
592821
592834
592848
592853
592831
100930
594098
594132
182053
594029

595248
593570
593632
592866
595247
593935

594419
593147
593158
593859
593865
593864
593860
594650
594644
594646
594648
594651
594645
594647
593532
593521
594613
593832
595222
595221
594636
594317
599223
593804
594449
594385
595310
599316

FIAT (.../...)
77364873
77365416
77366189
77366190
9941391
9941740
9941741
9941743
9941744
9941745
9945012
9946190
9946195
9946196
9948560
9948723
9948724
9948725
9948727
9948892
9948893
9948894
9948895
9948896
9949116
9949117
9949118
9949131
9949256
9949257
9949266
9949433
9949436
9949438
9949440
9949507
9949510
9949511
9949514
9949518
9949520
9949521
9949628
9949630
9949631
9949632
9949633
9949634

Valeo

595354
593890
599197
599204
96879
182175
182177
182051
182048
182050
594084
594183
593138
593701
594127
594185
594188
594353
594210
594409
594416
594242
594414
594377
593159
593404
593736
593282
593434
593447
593608
593350
593202
594459
594287
593754
593146
592834
592854
593284
593620
593288
593419
593358
593420
593519
593421
593559

FIAT (.../...)
9949638
9949639
9949644
77362459
77362651
77362652
77362716
77362717
77362720
77362721
77362730
77362731
77362732
77362733
77362734
77362735
77362736
77363273
77363303
77363326
77363468
77363784
77363786
77363910
77363911
77363954
77363960
77364443
77364444
77364795
77364796
77364873
77365416
77366189
77366190

FORD

AS6910335AA
AS6910344BA
BA6T10304AA
BA6T10316AA

FRIGIKING
30-60050-20
30-60050-22
50-60151-00
7101532

Valeo

593558
593534
593613
594419
593147
593158
593859
593865
593864
593860
594650
594644
594646
594648
594651
594645
594647
593532
593521
594613
593832
595222
595221
594636
594317
599223
593804
594449
594385
595310
599316
595354
593890
599197
599204

595413
595392
595321
599182

593191
104269
507073
592841



9118890 593342 93192396 593264 5041233 594087
9118891 593729 93192397 593277 6456039 594086
93190560 594773 93192398 593181 8150022 594084

'HATZRUMSTORE 1o 1009% masensm

98482417 592703
49053801502 182007 00448515 s03717 313453202 594127
s I || gy oo mssmassn
039025 > 9949256 593434 3900856M91 593191

HONDA 9949259 593290 3900857M91 503183
31208-P1J-E01 594317 9949270 593609 3900860M1 593222
31208-PDA-E01 594360 WOHNDEEREM | 3%03318M91 593350
31210-P1J-E04 594357 RO1452 503756 3903321M91 593382
31210-P1J-501 594405 REG3196 0430 3903322M1 593721
31210-P45-G61 594334 REG3197 504300 3903323M91 592854
31230-P1J-E01 594255 REG3193 504310 3903324M91 593383
31240-P1J-E01 594242 39034251 593219
31251-PDA-E51 594358 KD | szs7016m 599310
31251PDAE510 594317 1180686 182120 4376755M1 599315
31252-P1J-E01 594318 1180923 593835 4379089M1 599313
31252-PDA-EO1 594364 1318360 592858 _
31252-PMH-GO1 594445 1318619 300665

1310485 503199 LF18-18-330 588058

HyonoR 1321424 18611 LF18-18-330A 588058
36120-23150 594322 LF18-18-W11A 588058
36131-23150 594255 AT wwes-s-w 588058
36137-23150 594242 OK554-18-W11 588073 RF5C-18-330 588053
36145-23150 594247 37321-25-201 588004 RF5C-18-330A 588053
36155-23150 594323 37321-4X-210 588073 RF5C-18-W11 588053
36160-23150 594236 37321-4%-300 588073 RF5C-18-W11A 588053
36169-23150 594317 37321-4%-301 588073 U201-18-W10 588057
37321-37250 593595 37322-27-010 588046 _
37350-37150 593579 37322-27-012 588046
37370-37250 593389 37322-2A-000 588043 A0001500024 e
37321-37400 593886 37322-2A-110 588043 A0001500050 BT
37330-37400 593889 37322-2A-500 588043 A0001500224 L
37340-37400 593888 37322-4A-000 588075 A0001500255 g
37360-37400 593885 37322-4A-001 588075 A0001500324 i
37370-37400 593884 37322-4A002 588075 A0001500449 594282

3732223500 505285 A0001500549 594242
503135473 594075 $7370.2600C 500160 A0001500724 594460
503141185 188331 5737028500 s05083 A0001500824 594462
503141187 188320 5737028601 c09260 A0001515615 594278

WECO I e I catzry
1905394 g 3738023650 599201 A0001519755 594354
1903395 592857 CLANDROVER | | A0001544515 592808
1905489 LD YLW000010 593347 A0001546325 592826
93192395 590640

I




N

m Valeo m Valeo m Valeo
MERCEDES BENZ (.../...) MERCEDES BENZ (.../...) MERCEDES-BENZ (.../...)
A0001550201 104809 A0041540906 599083 A2781500060 588031
0011510714 594261 A0041541206 599125 A6021500060 588044
A0011510914 594351 A0041541306 599107 A6041500060 588044
0011511113 594152 A0041541406 599128 A6041500160 588068
A0011511713 594279 A0041541706 599241 A6041500360 588044
0011512013 594248 A0041541806 599307 A6041500460 588078
0011512413 594345 A0041541906 599308 A6041500560 588068
A0011513014 594404 A0041542006 599309 A6041500660 588078
0011513313 594185 A0041542006 599251 A6111500160 588039
A0011513913 594252 A0041542506 599296 A6111500360 588030
0011514613 594644 A0041542606 599300 A6111501650 588030
0011514713 594436 A0041542706 599306 A6111550015 588030
A0011516413 595698 A0041542806 599304 A6111550215 588039
A0011516513 594702 A0041542906 599302 A6111550315 588020
0011517814 595700 A0041543106 599317 A6111550415 588030
0011518214 595737 A0041543306 599303 A6111550515 588020
A0011518314 595736 A0041543406 599301 A6111550715 588020
0011518414 595738 A0041543606 599341 A6281500060 588072
A0011520510 594266 A0041543706 599339 A6281550015 588105
A0011522610 594271 A0069810525 102130 A6291500060 588090
A0011525010 594447 A0079818025 592866 A6291500160 588100
A0011525510 594401 A1111550415 593718 A6401500160 588025
A0011525610 594461 A1111550415 593598 A6401500360 588025
A0011525710 594463 A1121550315 593605 A6401500560 588025
0011527510 594724 A1191550215 593597 A6401500660 588025
A0011527610 594727 A1661550015 593724 A6401500760 588025
A0011540016 592838 A1661550115 593730 A6401500960 588025
A0011550218 592904 A1661550115 593604 A6421500360 588049
A0011569001 593233 A2661550015 593950 A6421500660 588049
A0019901850 590761 A2661550115 595386 A6421500760 588093
A0021521810 595699 A2711550215 595258 A6421500860 588072
A0021521910 595701 2721550215 595368 A6461500260 588019
A0021522010 595702 A2781500060 599105 A6461500360 588019
A0031540306 593131 A6041500060 593495 A6461550115 588031
A0031541106 593191 A6041550015 592898 A6481550015 588019
A0031541606 593390 A6041550015 593596 A6681550015 588085
A0031541806 593395 A6401500660 599104 A6681550715 588085
A0031543806 593350 A6421500660 593960 -
A0031543906 593779 A6421500760 595239
A0031544006 593780 A6421550015 599184 12317561555 g
A0031544506 593874 A6461550115 595323 12317576515 EEL
A0031544606 593948 A6511550015 599245 MITSUBISHI
A0031544706 593975 ERGEDES BEIE 1800A061 —
A0031544806 593970 20662352 O
70031546406 s05243 A1661550215 588083 o e
A0031547806 395387 AZT115590T0 ouston A628X91171 588058
A0031548206 505324 A2711550115 588060 7628X92071 EoR0E

2711550215 588052

A0041540706 599127 MN960267 588025




$30662351 594431 23151-JD20A 588081 93178274 593890
$30662352 594262 23151-JG71B 588063 93190560 594773
$30662353 594185 23215-AX600 593818 93190561 594774
$30662354 594327 23215-AX610 593915 93190563 594645
$345812 592922 233025X20A 595619 93190569 594644
$882416 593310 23302JG70A 594750 93192631 593860
SMD620979 594236 23322-AX000 594289 93175986 588095
SMD620980 594247 23322JG70A 594748 93182514 588009
SMD620981 594269 23322JG71A 595620 93182514 588095
SMD620982 594258 23343-AX000 594481 93190867 588038
SMD620983 594255 23343-AX010 594452 93190868 588029
SMD620984 594257 233431BY0A 595618 93743440 588068
SMD620985 594242 233435X20A 595653 _
23343JG71A 595654
305305100 594035 23354-AX00C 505733 590566 590566
305305120 594084 23354JG70A 504747 590613 590613
AMOTOROP. | 23378-AX000 54290 o i
12980170001 . ABBOC-300BX 588034 222322 :g‘;:;g
327980090001 500640 AB60C-300EX 588034
593563 593563
NANNIMARINE oL PANHRARD
48200821 53457 1204177 e
1204376 588070 535451 SR
ANISSAN T | oans 583095 535453 101126
23108-AX600 593820 1204392 588006 535454 103761
23118-AX600 593821 1204412 588007 535455 97482
23118-AX62A 595216 1204413 588009 535457 103757
23120-AX600 592866 1204517 588006 535458 77973
23124-AX600 593819 4417573 588038 535459 97483
23124-AX62A 595215 4417574 588029 535464 100478
23150-2W200 588079 4805492 588068 536689 103744
23150-2W20A 588079 55186280 588006 541035 590582
23150-2W20B 588079 6204229 588012 541037 102589
23150-AX600 593822 6204286 588006 541039 92967
23150-AX62B 595257 6204286 588012 541040 102130
23151-00Q0A 588010 6204889 588021 543309 517012
23151-0000A 588029 9192954 594374 611332 92955
23151-00Q0A 588038 9192955 594376 714312 92956
23151-00Q0B 588029 90421772 594117 582109 594112
23151-00Q0B 588038 90421773 594130
23151-6N200 588092 90421774 594084 _
23151-6N20A 588092 90442497 594105 175952 102589
23151-6N20B 588092 90540479 594068 175953 590640
23151-EB301 588069 90543809 594233 175954 104269
23151-EB30A 588069 90543810 594252 175958 592703
23151-ELO10 588081 90543811 594263

I




N

m Valeo m Valeo m Valeo
PEUGEOT PEUGEOT (.../...) PSA(.../...)

570626 100478 5835A6 594136 574461 593435
572069 97486 5835C4 594214 574462 593530
572072 101025 583653 594008 574463 593526
572073 100273 583661 594183 5744H0 595208
572095 592834 583662 594181 5744H1 593478
572096 592831 585573 182048 5744H5 593803
5720A1 593150 585577 594068 5744H7 593447
572562 592905 585581 594262 574660 592854
5725F7 592866 585584 594255 574661 593282
572711 300694 576191 593350
572749 592821 EDRSTHE 576195 593284
572753 593146 91160391301 LU 5761A2 593290
572756 593147 95560315200 g 5761A5 593375
572759 593149 99660315250 e 5761C 593529
572761 593285 99760315400 EEIE 5761C2 593532
573379 592851 PSA 5761C5 593534
573381 592853 572073 100273 581707 594141
574400 593202 579005 = 581714 594176
574445 103756 572006 o 581716 594237
5744A2 502878 5790MT EoTEY 561717 594187
5744C6 592878 579012 T 581717 594187
5744C9 592848 579019 593358 561723 594283
5744D1 593163 5790C0 T 561725 594412
574660 592854 57957 e 5620A1 182051
574661 593282 e 592866 562004 594115
576191 593350 579562 BB 5820A4 594115
580721 102851 579562 Eo 5620A9 594241
581707 594141 579749 ] 562049 594241
581714 594176 579753 EonTie 5821A9 182053
582076 102854 579756 T 5621G2 182175
5820A1 182051 579759 =T 5621D9 594112
5820A4 594115 579761 B 5821D9 594112
58210 101923 579761 o 582165 594650
5821A9 182053 579781 e 5825F0 594290
5821C2 182175 573379 592851 5625F0 594290
562109 594112 573381 FDin 5825F1 594479
582624 182063 573393 o 5625F2 594386
582778 182050 573393 593783 5825F3 594634
582781 594084 573397 o 582778 182050
582783 594116 574400 SO 582781 594084
582877 182065 574400 T 562783 594116
582888 594072 574406 B 582785 594210
582889 594070 5744C9 592848 582789 594242
582894 594132 574401 e 582888 594072
5828A0 594129 57443 BT 582889 594070
583564 102846 57444 o 582894 594132
583588 182052 5744F6 T 5628A0 594129

5835A0 594029 574460 503420 5828A8 594367




PSA(.../...)
5828C1
5828C3
583500
583588
5835A0
5835A6
5835C3
5835C4
5835F0
5835F5
5835F7
5835F8
5835F9
583653
583653
583658
583661
583662
583675
583683
583685
585573
585577
585581
585584
585587
585596
585598
585599

RENAULT

231201734R
7700110616
7700110616
7701026346
7701027015
7701027016
7701027401
7701027481
7701028668
7701029934
7701030118
7701030810
7701030815
7701031089
7701031738
7701031738
7701032315

Valeo

594424
594418
594303
182052
594029
594136
594185
594214
594419
594287
594382
594631
594644
594098
594098
594188
594183
594181
594365
594348
594449
182048
594068
594262
594255
594304
594289
594466
594645

592866
588004
588023
106009
182458
99931

100930
101582
182463
92968
593910
518688
300821
590660
180593
103543
105135

RENAULT (.../...)
7701032826
7701032827
7701033171
7701033654
7701033865
7701033866
7701034104
7701034189
7701034838
7701034945
7701034955
7701035388
7701035410
7701035560
7701035561
7701035562
7701039296
7701040421
7701040423
7701040831
7701041247
7701041248
7701041250
7701041251
7701041254
7701042665
7701043359
7701043901
7701044722
7701044953
7701045012
7701047338
7701047342
7701047782
7701047959
7701049499
7701049500
7701051534
7701054970
7701055052
7701055871
7701057359
7701057360
7701066401
7701202374
7701202375
7701202545
7701203151

105489
182047
590558
541137
590625
592830
592724
594046
300694
592830
594108
594058
592815
594245
594274
594240
594251
594176
594208
594252
594112
594185
594187
594186
594210
594288
593290
593310
593204
593324
594188
594345
594351
594383
594388
594410
593411
593408
594450
593546
588010
593689
593830
588102
182063
182065
594066
594084

(((0'

RENAULT (.../...)
7701203152
7701203877
7701203879
7701204633
7701204829
7701204928
7701204930
7701205777
7701206321
7701207240
7701207379
7701207380
7701207381
7701207382
7701207383
7701207384
7701207385
7701207388
7701207389
7701207390
7701207394
7701207395
7701207807
7701208248
7701208249
7701208250
7701208251
7701208283
7701476465
7701477502
7701477507
7701477508
7701477508
7701477689
8200113636
8200113636
8200489514
8200584039

RENAULT AGRICULTURE
6005000253
6005000261
6005003000
6005011004
6005011006
7701026589
7701027401
7701027408

Valeo

594060
592846
592854
594254
594255
594127
594115
594327
594386
594242
594383
594431
594438
594355
594411
594290
594287
594289
594436
594262
594443
594423
588010
593935
593936
593937
593938
593939
588034
588010
588038
588029
588010
588004
588034
588004
588027
588038

593254
593255
592884
593191
593223
101025
100930
100845




7701028009 500558 1204376 588070 31220-67J00 504262
7701028016 92968 12759596 588045 31320-67J00-000 594185
_ 12786853 588070 31401T85E00000 593864
5340393 588005 31410-68D00 503286
5000084736 96480 5543814 588095 31514-68D00 593288
5000288156 594075 93182514 588009 31580-69K00000 505228
5000296603 1 31580T85E00000 593862
5000803988 101054 SCANM 31582-68D00 592905
5000804256 500663 1104939 105604 31582T85E00000 507866
5000804264 92953 1100170 2102132 31621-68D00 593499
5000804268 100478 1118148 500640 31621-69K00000 503803
5000804278 101344 1123786 102604 31621T85E00000 593850
5000807158 102589 1123790 95390 31710-68D00 593285
5000813994 181142 1123792 518689 31771-68D00 588015
5000814648 593193 1304543 97482 31771-68D00 588017
5000815124 300835 1300875 502752 31771-68D01 59307
5000821881 502736 1404590 503721 31771-68D01 588015
5000821883 517012 1407959 504296 31771-68D01 588017
5000824130 92967 1407960 504286 31771-69K00000 503832
5000824131 502789 1407961 504302 31771-85E00 588006
5001013973 182055 2099363 503716 31771-85E00000 509923
5001013974 518689 308502 105299 22500-68D00 593984
5001013979 502752 308508 102589 29500-68D01 593532
5001013980 105604 326471 502858 39500TB5E00000 593890
5001825405 594193 326471 503224 20800-68D00 593506
5001831140 504220 327550 300665
5001833631 101868 327551 103440 oo
5001833633 592857 330841 104269 27403-0Y120 599209
5001853649 593400 330094 500564 27415-0L010 588082
5010146091 502703 369860 182055 27415-0L020 588057
5010217035 594202 369862 181295 27415-0L030 588082
5010306653 188320 387968 500566 27415-0L040 588057
5010306654 188331 389008 105617 27415-27011 588037
7420367490 594652 _ 27415-30020 588082
7701016777 77973 27415-33010 588007
7701024332 102659 03C903119 E LD 27702-00140 599162
7701026589 101025 0689038038 e 28011-0R021 595732
7701029158 300694 'SMART | 28113-0R020 594785
7701029160 101932 A1321500033 509138 28120-0R021 505710
7701029372 104809 A1321501033 599139 28130-0R020 595665
7701201015 97804 28140-0Q010 504479
7701202367 182060 ‘SMART(MCC) 28150-00010 504735
873962 595588 A6401500360 588025 28150-0R020 594784
_ A6401500560 588025 28160-0Q010 594721
A6401500660 588025 28160-0R020 594786
YLG10002 502673
YLW10006 182120 31171-79J00-000 588009 _
31191-67J00 594411 021903119G 588001




Valeo

VAG (AUDI/SEAT/SKODANW) (.../...)

021903119H
021903119J
021903119K
021903119L
022903119A
0229031198
022903119C
022903119D
022903119D
022903119D
028903119AA
028903119AB
028903119AC
028903119AM
028903119AN
028903119AP
028903119AP
028903119AQ
028903119P
028903119S
028903119T
028903165
038903119
038903119
038903119A
0389031198
038903119J
038903119L
038903119M
038903119P
038903119Q
038903119Q
038903119S
038903119T
03C903119A
03C903119C
03C903119D
03C903119D
03C903119F
03D903119A
03G903119B
045903119
045903119A
045903119A
04C903119
058903119C
06B903119A
06B903119A

588050
588096
588050
588096
588001
588008
588001
588001
588008
588014
588014
588008
588008
588001
588051
588014
588066
588014
588014
588066
588051
588051
588014
588024
588001
588001
588008
588059
588008
588041
588001
588035
588001
588001
588018
588018
588016
588018
588018
588013
588016
588016
588001
588016
588018
588099
588001
588032

VAG (AUDI/SEAT/SKODANW) (.../...)

06B903119A
06B903119B
06B903119D
06E903119E
06E903119P
06F903119A
06H903119
0719031198
078903119G
L038903119S

VAG (AUDINW)

021903119M
022903119C
022903119D
028903803F
02A911287B
02A911287B
02A911365
02B911287A
02E911287C
02M911115P
02M911211
02M911255G
02M911255H
02M911255K
02M911255L
02M911287H
02M911311D
02M911311F
02M911335J
02M911335K
02M911335M
02M911335N
02M911361
02M911361A
027911287
0279112878
030903119C
030903213A
030903213C
030903351B
036903119M
038903803K
03C903119E
03D903119
03D903119D
03G903213C

588071
588032
588032
588084
588084
588001
588016
588104
588107
588001

595425
599327
593490
593131
594391
594393
594390
594392
595676
595623
595624
595640
594676
595625
595635
595735
594683
595621
595639
595641
595622
595634
595628
595629
594617
595617
592920
593152
593150
593279
593868
593480
595356
593615
593777
595447

(((0'

VAG (AUDINW) (.../...)

03G903506
03G903506B
03G903803C
031903023
031903803
03L903803C
045903119A
047911209A
047911287C
057911255A
0579112558
057911255C
058903119A
059903119D
059903119K
059903119L
059903213E
059903506D
059903537D
0599038036
059903803H
059903803J
059903803M
059903803N
059903803P
059903803R
059911335F
068911311Q
06A903119
06B903119
06B903119A
06B903119B
06B903506F
06B903803B
06C903119
06E903119N
06E903119P
06E903119Q
06E903119S
06E903213
06E903506
06E903506A
06E903506C
06E903537
06E903537A
06E903537B
06E903803M
06E903803N

Valeo

595437
599111
595457
599205
599191
599233
599248
594381
594413
594501
594502
594503
593719
593900
595308
599143
595297
599075
595436
595458
599062
599065
599233
599237
599238
599294
594699
594112
599189
593592
593494
593778
593482
599316
595231
595341
593920
595333
599137
595398
595459
593924
595439
593922
593925
599110
595339
599103




06E903803T 599234 30737517 588022 33435619 590568
06F903213B 593285 30782701 588047 33439118 592724
06F903213C 593798 31251071 588010 33439142 592673
06F903506 593852 31251073 588038 33441262 592757
06F903506A 593824 31251074 588010 33449430 593180
06F903506B 593883 31251074 588029 33453770 592880
06F903506C 593814 31251074 588038 33454331 594185
06F903506D 593899 31285419 595392 33454349 594275
06F903537 593854 31285815 595395 33454364 105760
06F903537A 593827 31285816 595441 33454372 592863
06F903537B 593815 31285818 593832 8406217 590553
06F903537C 593968 31288893 599078 _
06H903119C 599227 32872103 95390
06H903803A 599199 32878423 92068 1698689 LI
06H903803C 599236 33422395 592729 3090711 Y
071903119A 593723 33422057 593910 840629 A
077903119C 593504 33431198 181736 840632 LI
077911287A 594624 33435819 590568 841811 ez
078903119H 593593 33439142 592673 847704 g2
078903119J 593767 3345812 588010 847707 N
0799031196 595326 8641982 588010 847708 1zlEl
0799038038 595327 8658644 588022 847710 Sl
079903803F 599235 8666126 588029 847712 LS
0AM911287 595611 8666126 588038 859421 Lz
0AM911287A 595726 8666579 588011 859618 A
2H0911287 505508 8676497 588022 859619 e
2H0911287A 595718 9404328 588077 859620 =
30903181 590761 9442403 593141 859621 T
30003193 592943 9459747 588022 859622 g
47903803 593362 9472909 588047 850623 e
58003119 593711 860333 g
810903119 09752 32872103 95390 860774 594106

3287215 104809 860777 594084

CUAUXHALL | sg872150 97804 864346 101518
93175986 588095 32873127 102380 864351 592857
93178273 588006 32873143 99931 872242 99845

_ 32878423 92968 872368 590536

33422305 592729 872720 593135
592933 e 33422057 593910 873177 594127

wowe | 33104 182459 873237 592729
30650440 . 33423112 182058 873241 104809
20667067 588011 33429051 590542 873817 593309
30667610 g saarar oW vowotRUGK
30667682 995360 sstas 10058 1696942 2590033
20667657 e 33435793 101126
poosib oo 43435801 500564 1698689 592754

1698690 592720




3090710 592882
3090711 592703
6020367490 594652
840629 105299
840632 92967
847707 101126
847708 102130
847710 2102132
847712 100995
864346 101518
864347 592727
864351 592857
873962 595588

864351 592857
VOE11000306 590553
VOE11702862 593308
VOE11705709 592754
VOE11708123 182169
VOE11708124 592882
VOE11993561 592789
VOE1696942 2590033
VOE1698690 592720
VOE20367490 594652
VOE6212846 102589
VOE6212848 101126
VOE6212852 2102132
VOE838919 105299
VOE840632 92967
VOE847712 100995
VOE864346 101518
VOE864347 592727
VOE864350 102130
VOE872368 590536
VOE873817 593309

128990-42350 593593
128990-77710 593800
128990-77760 593586
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A11VI10 436257 A1VI77 436698 A13N53 433426 A13N144T 433380
A1V 436258 A11VI79 436713 A13N56M 436352 A13N150 433440
A11VI15 436344 A11VI81 436706 A13N62 436356 A13N151+ 433457
A11VI16 436336 A11VI82 437315 A13N64 436308 A13N156+ 436681
A11vVI7 436338 A11VI85 436740 A13N65 433437 A13N157 433459
A11VI18 436259 A11VI87 436712 A13N69 433472 A13N158+ 436250
A11vI21 436363 A11VI88 437112 A13N76 433474 A13N159+ 433463
A11VI22 436364 A11VI89 436741 A13N80 436102 A13N160 433441
A11VI23 436345 A11VION 437137 A13N81 433447 A13N161+ 436255
A11VI24 436336 A11V192 436713 A13N83 433384 A13N162+ 433461
A11VI25 436338 A11VI93 436740 A13N84 433392 A13N163 433460
A11VI26 436465 A11VI94 436750 A13N85 433418 A13N164+ 433460
A11VI28 436277 A11VI95 437170 A13N86 433445 A13N166M 436427
A11VI29 436447 A11VI196 436714 A13N87 433448 A13N167 433487
A11VI30 436468 A11VI97 437140 A13N88 433447 A13N169 436473
A11VI31 436276 A11VI198 437119 A13N89 433444 A13N171+ 433462
A11VI32 433468 A11VI99 437192 A13N91 433411 A13N172+ 436455
A11VI33 436345 A11vI101 437191 A13N92 436312 A13N173+ 433467
A11VI35 436445 A11VI102 437190 A13N93 436499 A13N175 433455
A11VI36 436442 A11VI104 437203 A13N95 433364 A13N176+ 436314
A11VI37 436257 A11VI105 437206 A13N103 433429 A13N177+ 433457
A11VI40 436338 A11VI106 437355 A13N104 433442 A13N178+ 436309
A11Vi42 436257 A11VI108 437345 A13N107 436602 A13N179+ 436472
A11V143 436258 A11VI110 437323 A13N109 436312 A13N181 433364
A11Vi44 436490 A1V 437313 A13N110 433442 A13N182 433487
A11VI45 436489 A13N6 433416 A13N113 433429 A13N183+ 433457
A11V146 436481 A13N10 436320 A13N114 433440 A13N184+ 433468
A11VI47 436336 A13N11 436355 A13N117 436602 A13N185+ 436602
A11V148 436259 A13N12 433417 A13N118 433380 A13N187 433447
A11VI49 436345 A13N13 436313 A13N119 436350 A13N199+ 436254
A11VI51 436338 A13N14 433438 A13N120 433449 A13N200+ 436252
A11VI52 433468 A13N15 433430 A13N121 433442 A13N201+ 436253
A11VI53 436345 A13N17 433435 A13N123 433454 A13N203 433459
A11VI54 436447 A13N18 433414 A13N124 436455 A13N204+ 436461
A11VI55 436258 A13N19 433411 A13N126 433449 A13N206+ 436255
A11VI56 436490 A13N20 433429 A13N127 433488 A13N207+ 436371
A11VI57 436345 A13N27 433441 A13N128+ 433489 A13N209 436255
A11VI58 436345 A13N29 433420 A13N129 433455 A13N210 433441
A11VI59 436648 A13N30 433444 A13N130+ 436314 A13N214 436161
A11Vi61 436614 A13N31 433414 A13N133+ 436309 A13N215 433455
A11VI62 436482 A13N33M 436421 A13N136 433465 A13N216+ 436314
A11Vie4 436442 A13N38 433358 A13N137 433441 A13N217+ 433468
A11VI66 436363 A13N42 433374 A13N138+ 436472 A13N218 433364
A11VI67 436701 A13N43 433358 A13N139 433465 A13N219 433487

A11VI76 436697 A13N46 433404 A13N140T 436352 A13N220+ 433457
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A13N221
A13N226
A13N229T
A13N230+
A13N231
A13N233+
A13N234
A13N235+
A13N236M
A13N237
A13N238+
A13N239+
A13N240
A13N241+
A13N242+
A13N245+
A13N247+
A13N255
A13N257
A13N259
A13N269
A13N274+
A13N275+
A13N276+
A13N277
A13N278+
A13N279+
A13N280+
A13N281
A13N283M
A13N289
A13N303
A13V07
A13VI10
A13VI14
A13VI16
A13VI7
A13VI18
A13VI20
A13vi21
A13VI23
A13Vi24
A13VI25
A13VI28
A13VI30

433374
433448
436347
436254
436473
436472
436676
436372
436427
436373
436374
436316
433364
436309
436472
437182
436248
436376
436377
436378
436446
436715
436716
436717
436708
436709
436710
436711
436496
436664
436645
437505
436785
436379
436276
436277
436278
436380
436279
436280
436281
436381
436282
436382
436463

A13VI31
A13VI32
A13VI34
A13VI35
A13VI40
A13Vi41
A13Vi44
A13VI45
A13V146
A13vi47
A13v148
A13VI49
A13VI51
A13VI52
A13VI54
A13VI55
A13VI57
A13VI59
A13Vi60
A13vi61
A13Vi62
A13VI63
A13Vie4
A13VI65
A13VI66
A13VI67
A13VI68
A13VI69
A13VI70
A13VIT1
A13VI72
A13VI73
A13VI74
A13VI75
A13VI76
A13VI77
A13VI78
A13VI80
A13vIg1
A13VI82
A13VI83
A13Vi84
A13VI85
A13VI86
A13vI87

Valeo

436340
436283
436284
436285
436443
436444
436445
436403
436260
436383
436346
436339
436346
436384
436385
436469
436467
436486
436488
436682
436471
436449
436618
436661
436470
436386
436474
436387
436388
436366
436635
436636
436450
436451
436619
436389
436675
436475
436476
436487
436260
436611
436340
436346
436339

A13VI88
A13VI94
A13VI95
A13VI96
A13VI97
A13VI99
A13VI100
A13VI101
A13VI102
A13VI104
A13VI105
A13VI106
A13VI107
A13VI108
A13VI109
A13VI114
A13VI116
A13VI118
A13VI119
A13vii21
A13VI122
A13VI123
A13VI124
A13VI125
A13VI126
A13VI130
A13VI31
A13VI132
A13VI134
A13VI135
A13VI137
A13VI138
A13VI139
A13VI140
A13vii41
A13VI142
A13VI148
A13VI149
A13VI150
A13VI151+
A13VI152
A13VI153
A13VI155
A13VI156
A13VI57

436346
436613
436668
436260
436607
437126
437125
436654
436642
436615
437205
436616
436617
436474
436475
436483
436678
436653
436655
436484
437329
436443
436444
436445
436449
436665
436637
436641
437126
437125
436644
436640
436646
436488
436666
436669
436647
436656
436665
436731
436702
436662
436387
436640
436275

A13VI160
A13VI163
A13VI164
A13VI165
A13VI166
A13VI167
A13VI170
A13VI73
A13VI175
A13VI176
A13VI178
A13VI179
A13VI180
A13vI181
A13VI184
A13VI185
A13VI188
A13VvI189
A13VI190
A13VI191
A13VI192+
A13VI193+
A13VI195
A13vi97
A13VI198
A13VI200
A13VI201
A13VI202
A13VI203
A13VI204
A13VI207
A13VI208
A13VI209
A13VI210
A13VI211
A13VI212
A13VI213
A13VI216
A13VI217
A13Vi218
A13VI220
A13Vi222
A13VI223
A13VI224
A13vI227

Valeo

436746
436469
436728
436739
436730
436729
436667
436744
436718
436667
436732
436743
436700
437316
436737
436745
436742
436476
4371117
436366
436751
436752
436748
437126
437125
437118
436749
437346
437138
437139
436735
436736
436728
436729
436730
436737
436745
436733
436739
437142
436667
436718
437404
436738
437141
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A13VI231
A13VI233
A13VI234
A13VI235
A13VI236
A13Vi237
A13VI238
A13VI241
A13VI242
A13VI243
A13VI244
A13VI246
A13VI251
A13VI252
A13VI253
A13VI254
A13VI255
A13VI256
A13Vi257
A13VI258
A13VI259
A13VI260
A13VI261
A13VI262
A13VI263
A13VI264
A13VI265
A13VI266
A13VI267
A13VI268
A13VI269
A13VI274
A13VI276
A13VI277
A13VI278
A13VI279
A13VI280
A13Vi281
A13VI283
A13VI284
A13VI285
A13VI286
A13vI287
A13VI288
A13VI289

Valeo

436613
436654
437227
437168
437194
436732
437353
437172
437193
437195
437209
437186
437196
437197
437200
437198
437199
437185
437114
437187
437306
436668
436613
436642
436654
437201
437202
437204
437205
437142
437141
437187
437356
437357
437344
437343
436476
436366
437409
437326
437347
437362
437363
437344
437322
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A13V1290
A13VI291
A13VI292
A13VI293
A13VI297
A13VI300
A13VI302
A13VI303
A13VI304
A13VI305
A13VI306
A13VI308
A13VI310
A14N1
A14N2
A14N4
A14N9
A14N12
A14N18
A14N19
A14N22
A14N23
A14N28T
A14N35
A14N39
A14N42
A14N43M
A14N44M
A14N51
A14N54
A14N55
A14N59
A14N60
A14N62
A14N64
A14N67+
A14NT1
A14NT3
A14N74
A14NT75+
A14N76+
A14N81M
A14N83
A14N88
A14N9T

Valeo

Valeo

437368
437353
436735
437369
437408
436748
437489
437499
437511
437522
437513
437552
440011
433368
433368
436360
436320
436247
436322
436248
433371
436246
436348
436320
436412
433368
436348
436348
436326
436249
433368
436320
433452
433451
433450
436599
436595
436452
436390
433466
433458
436437
436320
436320
436435
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A14N96
A14N97
A14N102
A14N104+
A14N110M
A14N114T
A14N115M
A14N116M
A14N118M
A14N119M
A14N121
A14N123
A14N124+
A14N125
A14N131
A14N132
A14N133
A14N134
A14N135
A14N138+
A14N139
A14N140+
A14N141M
A14N142
A14N144
A14N145
A14N150
A14N151
A14N152
A14N156
A14N158
A14N160+
A14N163
A14N164
A14N171
A14N172
A14N173
A14N176
A14N177M
A14N178
A14N180+
A14N181
A14N182
A14N183M
A14N185

Valeo

433452
436307
436594
436434
436351
436351
436351
436351
436734
436438
436456
436343
436457
433452
433464
436454
436412
433450
436433
436434
433469
433466
436438
433466
433453
436343
436453
433464
436335
436251
436464
436680
436349
436256
436462
433469
436343
436391
436707
436383
436274
436343
436650
436393
436394
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A14N190
A14N195
A14N196M
A14N198M
A14N199
A14N200M
A14N205+
A14N206M
A14N208M
A145054
A145055
A14V01
A14V02
A14V03
A14V04
A14V05
A14VI10
A14vin1
A14VI13
A14vi14
A14VI15+
A14VI16+
A14VI7+
A14vI18
A14Vi22
A14vI23
A14Vi24
A14VI25
A14VI27+
A14Vi28
A14VI29+
A14VI30
A14VI31
A14Vi34
A14VI35
A14VI36
A14vI37
A14Vi41
A14vi42
A14Vi45
A14V146
A14via7
A14vi48
A14V149
A14VI52

Valeo

436395
436343
436663
436707
436651
436639
436652
436703
437352
437160
437406
436134
436300
436132
436398
436134
436477
436612
436478
436643
436670
436671
436679
436677
437115
436753
436677
436679
4371171
437116
437160
436477
437164
437309
437210
437365
437307
437210
437171
437410
437309
437417
437458
437407
437406
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A14VI53
D6G1
D6G2
D6G3
D6G5
D6G32
D6G33
D6G321
D6G332
D6GS11
D6GS11M
D6GS12
D6GS12M
D6GS13
D6GS13M
D6GS14
D6GS14M
D6GS19
D6RA5
D6RAG
D6RAS
D6RA10
D6RA12
D6RA13
D6RA16
D6RA18
D6RA20
D6RA25
D6RA26
D6RA28
D6RA30
D6RA32
D6RA33
D6RA37
D6RA38
D6RA39
D6RA41
D6RA42
D6RA43
D6RA44
D6RA45
D6RA46
D6RA47
D6RA48
D6RA51

Valeo

437421
458191
458225
436062
455949
458191
458375
458191
458430
458213
458213
458214
458214
458215
458215
458216
458216
458238
433311
433320
436064
433311
433321
436053
436064
436064
433311
436001
433342
436000
433333
458228
436060
436062
436065
455511
436079
433243
433200
433206
455551
436081
433301
433297
436090

D6RA63
D6RAG6
D6RAG7
D6RAGS
D6RA70
D6RA72
D6RA73
D6RA74
D6RA76
D6RA78
D6RA79
D6RA8S0
D6RA81
D6RA82
D6RA83
D6RA87
D6RA91
D6RA93
D6RA100
D6RA101
D6RA104
D6RA105
D6RA107
D6RA108
D6RA109
D6RA110
D6RA114
D6RA115
D6RA133
D6RA137
D6RA138
D6RA141
D6RA162
D6RA163
D6RA167
D6RA168
D6RA169
D6RA180
D6RA181

Valeo

Valeo

455551
436081
436062
455553
433320
458228
455693
455512
455737
436003
455956
433321
455738
455961
455697
455739
455968
455931
455932
455736
455949
455958
455980
458228
455955
455936
455936
455976
455956
455970
455960
455982
458277
455976
436060
455975
458163
436079
458228
458228
455951
436003
433297
455952
455953
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D6RA187
D6RA188
D6RA190
D6RA249
D6RA293
D6RA421
D6RA431
D6RA441
D6RA511
D6RA571
D6RA572
D6RAG61
D6RA721
D6RA811
D6RAD183
D7E1
D7E4
D7E5
D7EG
D7E8
D7E15
D7E16
D7E18
D7E19
D7E20
D7E22
D7E26
D7E27
D7E29
D7E30
D7E31
D7E32
D7E38
D7E39
D7E40
D7E41
D7E42
D7E47
D7E52
D7E62
D7E70
D7E79
D7ED28
D7ED281
D7G3

Valeo

455975
458163
455937
458228
458228
433243
433200
433206
436090
436062
436062
455512
433321
455715
458164
455722
455747
455748
455876
455747
455950
455962
455747
455974
455950
455876
455983
458179
455984
455985
458159
458170
455747
455722
455985
458159
458170
458179
458162
433278
433276
433325
458165
458165
458185

D7GS9
D7GS10
D7GS17
D7R1
D7R2
D7R3
D7R4
D7R5
D7R7
D7R8
D7R9
D7R11
D7R12
D7R13
D7R14
D7R15
D7R16
D7R17
D7R18
D7R19
D7R20
D7R22
D7R23
D7R25
D7R26
D7R27
D7R28
D7R40
D7R41
D7R42
D7R43
D7R44
D7R46
D7R47
D7R48

Valeo

458166
458181
458210
458236
458240
458275
458256
458237
458182
458217
458231
458218
458186
433323
455514
433323
455514
436051
455873
455514
455513
433323
455691
455550
455735
455687
455698
455734
455719
455720
455749
455741
455745
455695
455928
455929
455720
455957
436044
455873
455720
455959
455720
455971
455972
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D7R49 455971 D9E70 433209 D9R149 455554 FG18S043 440266
D7R53 458172 D9E76 433249 D9R1050 433329 FG18S044 440466
D7R53d 458172 D9E78 433245 D13HP601 455733 FG18S045 440430
D7R56 455954 D9ES2 433237 D13HP605 455688 FG18S046 440307
D7R57 455899 D9ES3 433304 D13HP607 455702 FG18S047 440295
D7R61 458192 D9E85 433307 D13HP608 455750 FG18S048 440288
D7R64 458118 DIES6 433209 D13HP609 455742 FG18S052 440300
D7R65 455674 D9E104 436057 D13HP613 455723 FG18S056 440334
D7R70 455895 D9E111 433266 D13HP701 455703 FG18S060 440322
D7R151 455687 D9E131 433304 D13HP702 455704 FG18S061 440354
D7RS29 455727 D9E132 433304 D13HP703 455509 FG18S066 440465
D7RS30 455927 D9E136 436016 D13HP704 455703 FG18S073 440303
D7RS31 458041 D9E137 436059 D13HP705 455510 FG18S077 440328
D7RS50 458167 D9E138 436058 D13HP709 455723 FG18S078 440360
D7RS129 455930 D9E140 433266 FGITO11 440355 FG18S083 440335
D7RS130 455927 D9E238 436058 FGIT012 440418 FG18S093 440437
D7RS131 458041 D9E701 433209 FG15T030 440358 FG18S095 440275
D7RS150 458167 D9E771 433309 FG15T036 440264 FG18S097 440604
D7RS291 455548 D9E772 433249 FG15T044 440351 FG18S098 440405
D7RS301 455672 D9E773 433249 FG15T045 440573 FG18S099 440406
D7R33 455933 D9E774 433309 FG15T050 440457 FG185100 440410
D7R34 455954 D9E776 433309 FG15T056 440462 FG18S108 440197
D7R35 455943 D9E851 433307 FG15T057 440559 FG185109 440198
D7R36 455948 D9EB52 433307 FG15T072 440351 FG18S110 440502
D7R37 458171 D9ES61 433209 FG15T079 440474 FG185127 440473
D8R1 458178 D9R73 433310 FG17T010 440580 FG18S128 440472
D8R27 458180 D9R84 433305 FG18D024 440237 FG185130 440561
D8R28 458289 D9R89 433229 FG18D037 440312 FG185133 440648
D8R29 458249 D9R90 433215 FG18D057 440299 FG185134 440660
D8R39 433318 D9R91 436052 FG18D111 440456 FG185135 440627
D8R49 458290 D9R97 433327 FG18S011 440255 FG185138 440607
D9E20 433247 D9R99 436063 FG18S012 440238 FG18S141 440614
D9E31 433237 D9R105 433329 FG18S013 440175 FG18T033 440253
D9E32 433237 D9R106 433219 FG18S014 440252 FG18T041 440271
D9E36 433223 D9R112 433332 FG18S016 440219 FG18T042 440272
D9E38 433231 D9R116 455537 FG18S017 440177 FG18T051 440308
D9E39 433249 D9R118 433306 FG18S019 440183 FG18T062 440341
D9E43 433304 D9R119 436002 FG18S022 440197 FG18T063 440301
DIE44 433304 D9R121 433324 FG18S023 440198 FG18T070 440325
D9E54 433223 D9R122 436068 FG18S027 440275 FG18T071 440304
DYESS 433247 D9R134 436061 FG18S029 440331 FG18T072 440340
D9E57 433226 D9R135 433339 FG18S032 440329 FG18T074 440326
DIEG1 433223 D9R139 436041 FG18S036 440205 FG18T079 440415
DIE62 433223 D9R142 455552 FG18S039 440305 FG18T084 440327

DIE64 433204 D9R144 455537 FG18S040 440267 FG18T094 440416
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FG18T101
FG18T106
FG18T112
FG18T115
FG18T117
FG18T118
FG18T119
FG18T120
FG18T121
FG18T122
FG18T123
FG20S011
FG20S014
FG20S015
FG20S016
FG20S017
FG20S018
FG20S019
FG20S022
FG23S010
FG23S011
FG23S012
FG23S013
FG23S021
FG235022
FG23S025
FG235026
FG23S027
FG235028
FG23S031
FG23S032
FG23S033
FG23S035
FG23S039
FG23S040
FG23S041
FG235043
FG23S046
FG23S048
FG235049
FG23S054
FG23S057
FG23S058
FG23S059
FG23S061

440560
440649
440275
440341
440326
440253
440562
440563
440564
440565
440415
440413
440362
440438
440439
440435
440440
440605
440630
440203
440256
440357
440273
440274
440426
440269
440270
440333
440302
440306
440320
440419
440346
440332
440464
440434
440203
440339
440361
440330
440203
440426
440321
440555
440346

FG235062
FG235063
FG23S065
FG235066
FG23S068
FG23S073
FG23S074
FG23S075
FS10E10
SG7S010
SG7S012
SG7S013
SG7S014
SG7S015
SG7S016
SG7S020
SG7S021
SG7S024
SG7S026
SG7S028
SG7S070
SG7S071
SG7S074
SG8B010
SG8B011
SG8B013
SG8B015
SG8B016
SG8B017
SG8B018
SG8B020
SG8B021
SG8B022
SG8B023
SG8B026
SG8B027
SG8B029
SG9B010
SGIBO11
SGI9BO13
SGIBO15
SGIBO17
SGIB018
SG9B019
SGIB023
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440467
440426
440470
440471
440558
440596
440597
440598
458392
437393
437428
437393
437137
437355
437460
437413
437414
437137
437207
437313
437428
437393
437313
437177
437315
437395
437396
437397
437398
437399
437138
437356
437461
437412
437445
437395
437396
437348
437174
437316
437400
437340
437401
437402
437403

SG9B024
SGIB025
SGIB027
SG9IB029
SGYBO33
SGIB035
SGIBO37
SG9B038
SGIB039
SG9IB040
SG9IB042
SGIB048
SG9IB049
SGIB050
SGIB052
SGIB0O53
SG9IB054
SGIB0O55
SGIB057
SGIB059
SG9B063
SGIB064
SGIB066
SGIB0G7
SG9IB069
SGIBO77
SGIBO78
SGIB079
SGIB0O87
SG9B088
SGIB08Y
SGIB095
SGIB107
SG9B108
SGYB121
SG10B010
SG10B011
SG10B013
SG10B014
SG10B016
SG10B019
SG10B021
SG10B022
SG10B023
SG10B031

437404
437221
437175
437366
437311
437373
436732
437114
437346
437374
437340
437411
437316
437374
437463
437424
437431
437419
437444
437316
437356
437461
437356
437461
437403
436476
437400
437537
437316
437316
437424
437401
437373
437424
437537
437322
437183
437314
437314
437321
437322
437139
437357
437409
437183

SG10B032
SG10B035
SG10B048
SG11B010
SG12B010
SG12B011
SG12B012
SG12B015
SG12B016
SG12B017
SG12B018
SG12B021
SG12B022
SG12B023
SG12B024
SG12B025
SG12B027
SG12B028
SG12B029
SG12B030
SG12B038 SP
SG12B039
SG12B040
SG12B042
SG12B044
SG12B045
SG12B047
SG12B049
SG12B050
SG12B052
SG12B054
SG12B055
SG12B060
SG12B062
SG12B063
SG12B065
SG12B068
SG12B071
SG12B072
SG12B074
SG12B075
SG12B080
SG12B081
SG12B082
SG12B087

Valeo

437443
437183
437550
437449
437188
437178
437341
437317
437189
437208
437176
437222
437223
437224
437312
437173
437225
437226
437367
437423
440236
437320
437349
437339
437375
437325
437364
437341
437351
437437
437358
437361
437376
437430
437425
437375
437423
437208
437423
437420
437364
437227
437437
437425
437540
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SG12B089 437559 SG15S024 437458 TG9C095 437453 TG11C066 440068
SG12B090 437317 SG155025 437407 TG9S010 437474 TG11C067 440342
SG12B092 440059 SG15S030 437421 TG9SO011 437533 TG11C068 440092
SG12B095 437351 SG15S031 437457 TG9S015 437504 TG11C069 440068
SG12B096 437208 SG15S032 437350 TG9S016 437504 TG11C073 440251
SG12B097 437423 SG15S037 437432 TG9S021 437504 TG11C074 437544
SG12B098 437437 TG7S010 437355 TG9S022 437504 TG11C086 440323
SG12B103 440028 TG7S011 437460 TG9S027 440151 TG11C094 440345
SG12B105 440056 TG7S012 440063 TG9S036 437474 TG11C095 440344
SG12B107 437423 TG7S013 437460 TG9S037 440239 TG11C096 440309
SG12B108 437351 TG7S014 440284 TG9S038 437504 TG11C131 440599
SG12B109 437437 TG7S017 440063 TG9S039 437533 TG12C013 437448
SG12B110 437208 TG8C011 437455 TG9S040 440151 TG12C015 437524
SG12B116 437351 TG8CO18 437543 TG9S060 440297 TG12C016 437585
SG12B122 437423 TG8S010 437475 TG9S063 437504 TG12C026 440128
SG12B123 437208 TG8S012 437473 TG9S100 440417 TG12C037 440135
SG12B124 440059 TG8S013 437503 TG10B013 437550 TG12C038 440199
SG12B127 437392 TG8S014 437503 TG10B024 437550 TG12C039 440181
SG12S019 436749 TG8S016 437503 TG10B025 440245 TG12C059 440174
SG12S073 437426 TG8S017 437112 TG11C010 437439 TG12C062 440218
SG14B010 437360 TG8S019 437543 TG11C011 SP 437434 TG12C063 440263
SG14B011 437377 TG8S021 437475 TG11C014 437502 TG12C077 440247
SG14B012 437359 TG8S022 437473 TG11C015 437456 TG12C078 440262
SG14B013 437418 TG8S023 437503 TG11C016 437469 TG12C079 440575
SG14B016 437360 TG8S024 440074 TG11C017 437470 TG12C087 440135
SG14B017 437435 TG8S025 437112 TG11C022 437439 TG12C090 440268
SG14B019 437500 TG9B024 437356 TG11C024 437488 TG12C091 440461
SG14B020 437500 TG9B025 437461 TG11C027 440036 TG12C092 440427
SG14B022 437360 TG9B026 437584 TG11C034 437558 TG12C094 440265
SG15L012 437415 TG9B028 440017 TG11C035 437544 TG12C106 440350
SG15L020 437433 TG9B042 440185 TG11C036 437532 TG12C107 440574
SG15L023 440012 TG9B043 437461 TG11C040 440060 TG12C109 437448
SG15L026 437415 TG9B044 437584 TG11C041 440068 TG12C110 437524
SG15L027 437433 TG9B045 440017 TG11C048 440038 TG12C113 440609
SG15L033 440012 TG9B047 440246 TG11C049 437439 TG12C118 440352
SG15L034 437433 TG9B049 440202 TG11C054 440066 TG12C120 440174
SG15L035 437433 TG9B052 440261 TG11C055 440065 TG12C124 440503
SG15L036 440012 TG9B053 440246 TG11C056 440092 TG12C125 440469
SG15S010 437350 TG9B064 440277 TG11C057 440204 TG12C139 440610
SG15S016 437117 TG9B065 440289 TG11C059 437532 TG12C140 440268
SG15S017 437436 TG9B066 440279 TG11C060 440065 TG12C141 440352
SG15S018 437210 TG9B067 440280 TG11C061 437439 TG12C150 440262
SG15S019 437432 TG9B068 440291 TG11C063 440036 TG12C151 440265
SG15S021 437171 TG9B107 440557 TG11C064 437558 TG12C198 440461

SG15S022 437210 TG9C013 437453 TG11C065 440060 TG12C199 440427
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TG12S101
TG12S111
TG125128
TG14C011
TG14C012
TG14C014
TG14C015
TG14C016
TG14C018
TG14C019
TG14C020
TG14C022
TG14C023
TG14C025
TG14C026
TG14C027
TG14C028
TG14C031
TG14C034
TG14C035
TG14C036
TG14C037
TG14C039
TG14C040
TG14C041
TG14C042
TG14C043
TG14C044
TG14C046
TG14C047
TG14C049
TG14C054
TG14C055
TG14C056
TG14C057
TG14C058
TG14C059
TG14C060
TG14C067
TG14C068
TG14C071
TG15C012
TG15C015
TG15C017
TG15C018

Valeo

440298
440412
440436
437454
437562
437553
437526
437454
440243
440429
440208
440209
440240
440483
440249
440250
440310
440314
440343
440311
440324
440315
440359
440460
440468
440209
440428
440356
440639
440409
440475
440590
440591
440556
440592
440593
440594
440595
440600
440602
440640
437452
437429
437468
437451
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TG15C018b
TG15C020
TG15C022
TG15C023
TG15C027
TG15C027b
TG15C028
TG15C038
TG15C043
TG15C053
TG15C054
TG15C057b
TG15C057¢
TG15C058
TG15C060
TG15C064
TG15C065
TG15C072
TG15C073
TG15C075
TG15C091
TG15C093
TG15C094
TG15C095
TG15C098
TG15C103
TG15C112
TG15C117
TG15C118
TG15C119
TG15C120
TG15C121
TG15C123
TG15C124
TG15C125
TG15C127
TG15C128
TG15C130
TG15C131
TG15C133
TG15C134
TG15C135
TG15C137
TG15C141
TG15C142

Valeo
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437451
437471
437472
437457
437538
437538
437471
437417
440025
437471
437472
437545
437545
440034
440241
437583
437468
440179
440106
440127
440035
437538
440244
440211
440064
440200
440180
437429
437471
437472
440201
437545
440187
440188
440035
440186
440217
440257
440258
440264
440260
440286
4402438
440188
440664
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TG15C143
TG15C144
TG15C145
TG15C146
TG15C148
TG15C149
TG15C152
TG15C154
TG15C156
TG15C157
TG15C165
TG15C169
TG15C177
TG15C181
TG15C182
TG15C189
TG15C190
TG15C194
TG15C195
TG15C196
TG15C200
TG15S205
TG16C010
TG16CO011
TG16C012
TG16C013
TG16C014
TG17C010
TG17C010b
TG17C011
TG17C016
TG17C016b
TG17C019
TG17C020
TG17C021
TG17C021b
TG17C022
TG17C023
TG17C024
TG17C026
TG17C027
TG17C027b
TG17C030
TG17C030b
TG17C032
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440215
440242
437527
440216
440586
440338
440585
440282
440281
440313
440285
440576
440414
440347
440336
440286
440408
440458
440662
440414
440633
440286
437527
437563
437541
437554
440039
437450
437450
437556
437564
437564
437555
437507
437498
437498
437535
437528
437542
440037
437529
437529
437539
437539
440053
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TG17C034
T617C035
T617C036
TG17C039
TG17C040
TG17C041
TG17C044
TG17C048
TG17C054
TG17C061
TG17C065
TG17C072
T623C011
17623012
T623C013
1623017
T623C018
17623019
T623C022
1623033
T623C034
17623035
TS10E1
TS10E3
TS10E4
TS10E5
TS10E5(b)
TS8E2
TS8E3
TSBE4
TSBE5
TSBE6
TSBE6(B)
1S12-77
TS12E30
TS12E36
TS12E901
TS12E902
TS12ER15
TS12ER15M
TS12ER19
TS12ER20
TS12ER22
TS12ER22M
TS12ER25
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440108
437579
440097
440184
440042
440057
437528
440107
437542
440176
440042
437507
440095
440109
440096
440178
440206
440124
440182
440206
440441
440463
458248
458179
455974
455876
455876
455962
455985
458159
458170
455722
455722
458721
458225
458403
458703
458704
458431
458431
458428
458372
458422
458422
458404

167
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TS14E110 455982
TS14E16 458427
TS14E17 458425
TS14E6 458426
TS14E7 458424
TS18E1(b) 458217
TS18E13 458185
TS18E3(b) 458218
TS18E33 458351
TS18E331 458351
TS18E7 458364
TS18ER121(b) 458389
TS18ER123 458390
TS18ER123(b) 458390
TS18ER20(B) 458391
TS18ER21 458714
TS18ER22 458412
TS18ER23 458648
1522-31 458367
1522-32 458423
1522-33 458676
TS22E20 458446
TS22E26 458237
TS22E45 458397
TS22E5 458291
TS22ER12 458411
TS22ER13 458411
TS24E13 458395
TS24E2(A) 458387
TS24E3 458373
TS24E30 458373
TS24E6 458416

TS24E7 458415










T

A11VI10
A1V
A11VI15
A11VI16
A11VI18
A1vi21
A11VI23
A11VI24
A11VI25
A11VI26
A11VI28
A11VI29
A11VI30
A11VI31
A11VI35
A11VI36
A11VI37
A11VI40
A11Vi42
A11VI43
A11Vi45
A11V146
A11Vi47
A11VI49
A11VI51
A11VI54
A11VI55
A11VI56
A11VI57
A11VI59
A11vi61
A11VI62
A11Vi64
A11VI66
A11VI67
A11VI72
A11VI76
ANVI77
A11VI79
A11VI81
A11VI85
A11VI87
A11VI88
A11VI89
A11VIO
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NEW|

433153
433154
433187
433185
433155
439000
433188
433161
433162
439015
433167
439014
439017
433166
439063
439001
433153
433162
433153
433154
439039
439030
433185
433188
433162
439014
433154
439040
433188
439077
439057
439031
439001
439000
439171
541854
439168
439169
439077
439182
439057
439202
439230
439214
439246

T

A11V192
A11VI93
A11VI94
A11VI95
A11VI96
A11VI97
A11VI98
A11VI99
A11vI101
A11VI102
A11VI104
A11VI105
A11VI106
A11VI108
A11VI110
A1V
A13N4AT
A13N6
A13N10
A13N11
A13N12
A13N13
A13N14
A13N15
A13N17
A13N18
A13N19
A13N20
A13N27
A13N29
A13N30
A13N31
A13N33M
A13N34
A13N35M
A13N36M
A13N38
A13N42
A13N43
A13N46
A13N49
A13N50
A13N51
A13N52
A13N53

N
T @©
439204 A13N55M
439213 A13N56M
439226 A13N57M
439256 A13N58M
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439773 FG23S010
439777 FG23S011
439630 FG23S012
439631 FG23S013
439823 FG23S021
439819 FG23S022
439818 FG23S025
439836 FG23S026
439896 FG23S027
439919 FG23S028
439884 FG23S031
439871 FG23S032
439879 FG23S033
439667 FG23S035
439686 FG23S039
439687 FG23S040
439718 FG23S041
439751 FG23S043
439710 FG23S044
439735 FG23S046
439713 FG23S048
439750 FG23S049
439736 FG23S054
439783 FG23S057

Valeo

NEW|

439737
439784
439835
439897
439779
439751
439736
439667
439837
439838
439839
439840
439783
439781
439771
439798
439799
439795
439800
439867
439888
439636
439670
439765
439688
439689
439641
439684
439893
439743
439685
439716
439730
439788
439756
439742
439810
439794
439636
439699
439749
439770
439740
439636
439774
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FG23S058
FG23S059
FG23S061
FG235062
FG23S063
FG235065
FG23S066
FG235068
FG23S073
FG23S074
FG23S075
FS10E3b
FS10E10
FS10E10b
SG7S010
SG7S012
SG7S013
SG7S014
SG7S015
SG7S016
SG7S020
SG7S021
SG7S024
SG7S026
SG7S028
SG7S070
SG7S071
SG7S074
SG8B010
SG8B011
SG8BO13
SG8B015
SG8B016
SG8B017
SG8B018
SG8B020
SG8B021
SG8B022
SG8B023
SG8B026
SG8B027
SG8B029
SGIB0O10
SG9BO11
SG9B013

Valeo

NEW|

439731
439830
439756
439813
439789
439816
439817
439833
439856
439857
439858
438163
438228
438228
439226
439429
439430
439246
439275
439494
439453
439454
439246
439499
439308
439429
439430
439308
439264
439310
439436
439437
439438
439439
439440
439247
439277
439495
439452
439482
439436
439437
439338
439261
439311



T

SGIBO15
SGIBO17
SGIBO18
SG9IB019
SGYB023
SG9B024
SGIB025
SG9IB027
SG9IB029
SG9IB033
SGIB035
SGIB0O37
SGIB038
SGIB039
SGIB040
SGIB042
SG9B048
SGIB049
SGIB050
SGIB052
SGIB053
SGIB054
SGIB055
SGIB057
SGIB059
SGIB063
SG9B064
SGIB066
SGIB067
SGIB069
SGIBO77
SGIBO78
SGIB079
SG9B087
SGIB088
SG9IB08Y
SGIB095
SGIB107
SGIB108
SGIB121
SG10B010
SG10BO11
SG10B013
SG10B014
SG10B016

Valeo

NEW|

439441
437340
439442
439443
439444
439445
439295
439262
439397
439306
439417
439206
439232
439333
439418
439327
439451
439311
439418
439496
439467
439472
439461
439481
439311
439277
439495
439277
439495
439444
439023
439441
439544
439311
439311
439467
439442
439417
439467
439544
439267
439266
439309
439309
439318

0

SG10B018
SG10B019
SG10B020 SP
SG10B021
SG10B022
SG10B023
SG10B031
SG10B032
SG10B035
SG10B048
SG10B079 SP
SG11B010
SG12B010
SG12B011
SG12B012
SG12B015
SG12B016
SG12B017
SG12B018
SG12B020
SG12B021
SG12B022
SG12B023
SG12B024
SG12B025
SG12B027
SG12B028
SG12B029
SG12B030
SG12B039
SG12B040
SG12B041
SG12B042
SG12B044
SG12B045
SG12B047
SG12B049
SG12B050
SG12B052
SG12B054
SG12B055
SG12B060
SG12B062
SG12B063
SG12B065

N
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439315 SG12B068
439319 SG12B071
439313 SG12B072
439248 SG12B074
439276 SG12B075
439449 SG12B080
439266 SG12B081
439480 SG12B082
439266 SG12B087
439553 SG12B089
439872 SG12B090
439484 SG12B092
439271 SG12B095
439265 SG12B096
439328 SG12B097
437317 SG12B098
439272 SG12B103
439292 SG12B105
439263 SG12B107
437308 SG12B108
439296 SG12B109
439297 SG12B110
439298 SG12B116
439307 SG12B122
439260 SG12B123
439299 SG12B124
439300 SG12B127
439398 SG12S019
439464 SG12S073
439317 SG14B010
439339 SG14B011
439316 SG14B012
439326 SG14B013
439419 SG14B016
439321 SG14B017
439395 SG14B019
439328 SG14B020
439341 SG14B022
439478 SG15L012
439391 SG15L020
439394 SG15L023
439420 SG15L026
439471 SG15L027
439468 SG15L033
439419 SG15L034

Valeo

NEW|

439464
439292
439464
439462
439395
439301
439478
439468
439540
439562
439312
439587
439341
439292
439464
439478
440028
439584
439464
439341
439478
439292
439341
439464
439292
439587
439669
439470
439469
439393
439421
439392
439460
439393
439476
439507
439507
439393
439455
439474
439571
439455
439474
439571
439474

T

SG15L035
SG15L036
SG15S010
SG15S016
SG15S017
SG15S018
SG15S019
SG15S021
SG15S022
SG155024
SG15S025
SG15S030
SG15S031
SG15S032
SG15S037
TG7S010
TG7S011
TG7S012
TG7S013
TG7S014
TG7S017
TG8CO11
TG8CO18
TG8S010
TG8S012
TG8S013
TG8S014
TG8S016
TG8S017
TG8S019
TG8S021
TG8S022
TG8S023
TG8S024
TG8S025
TG9B024
TG9B025
TG9B026
TG9B028
TG9B042
TG9B043
TG9B044
TG9B045
TG9B047
TG9B049

Valeo

NEW|

439474
439571
439340
439257
439477
439294
439473
439257
439294
439493
439447
439463
439492
439340
437432
439275
439494
439589
439494
439691
440063
439490
439550
439506
439504
439523
439523
439523
439230
439550
439506
439504
439523
439595
439230
439277
439495
439568
439573
439625
439495
439568
439573
439661
439635

175
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TG9B052
TG9B053
TG9B064
TG9B065
TG9B066
TG9BO67
TG9B068
TG9B107
TG9CO13
TG9C095
TG9S010
TG9S011
TG9S015
TG9S016
TG9S021
TG9S022
TG9S027
TG9S036
TG9S037
TG9S038
TG9S039
TG9S040
TG9S060
TG9S063
TG9S100
TG10B013
TG10B024
TG10B025
TG11C010
TG11C011 SP
TG11C014
TG11C015
TG11C016
TG11C017
TG11C022
TG11C024
TG11C027
TG11C034
TG11C035
TG11C036
TG11C040
TG11C041
TG11C048
TG11C049
TG11C054

176

Valeo

NEW|

439676
439661
439692
439693
439694
439695
439703
439832
439488
439488
439505
439539
439524
439524
439524
439524
439615
439505
439654
439524
439539
439615
439706
439524
439786
439553
439553
439659
439479
439475
439511
439491
439500
439501
439479
439295
439578
439561
439551
439538
439588
439593
439580
439479
439592

0

TG11C055
TG11C056
TG11C057
TG11C059
TG11C060
TG11C061
TG11C063
TG11C064
TG11C065
TG11C066
TG11C067
TG11C068
TG11C069
TG11C073
TG11C074
TG11C086
TG11C094
TG11C095
TG11C096
TG11C131
TG12C013
TG12C015
TG12C016
TG12C026
TG12C033
TG12C037
TG12C038
TG12C039
TG12C059
TG12C062
TG12C063
TG12C077
TG12C078
TG12C087
TG12C090
TG12C091
TG12C092
TG12C094
TG12C106
TG12C107
TG12C109
TG12C110
TG12C113
TG12C118
TG12C120

N
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439591 TG12C124
439596 TG12C125
439637 TG12C139
439538 TG12C140
439591 TG12C141
439479 TG12C150
439578 TG12C151
439561 TG12C198
439588 TG12C199
439593 TG12S101
439752 TG12S111
439596 TG12S128
439593 TG14C011
439666 TG14C012
439551 TG14C014
439733 TG14C015
439755 TG14C016
439754 TG14C018
439719 TG14C019
439859 TG14C020
439483 TG14C022
439533 TG14C023
439569 TG14C025
439611 TG14C026
439607 TG14C027
439612 TG14C028
439632 TG14C031
439623 TG14C034
439617 TG14C035
439648 TG14C036
439678 TG14C037
439662 TG14C039
439677 TG14C040
439612 TG14C041
439683 TG14C042
439807 TG14C043
439790 TG14C044
439680 TG14C046
439758 TG14C047
439899 TG14C049
437448 TG14C054
437524 TG14C055
439874 TG14C056
439760 TG14C057
439617 TG14C058

Valeo

NEW|

439829
439815
439875
439683
439760
439677
439680
439807
439790
439707
439780
439796
439489
439563
439556
439534
439489
439657
439792
439642
439643
439608
439822
439664
439665
439720
439724
439753
439721
439734
439725
439768
439806
439814
439643
439791
439764
439892
439776
439821
439850
439851
439831
439852
439853
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TG14C059
TG14C060
TG14C067
TG14C068
TG14C071
TG15C012
TG15C015
TG15C017
TG15C018
TG15C018b
TG15C020
TG15C022
TG15C023
TG15C027
TG15C027b
TG15C028
TG15C038
TG15C043
TG15C053
TG15C054
TG15C057B
TG15C057C
TG15C058
TG15C060
TG15C064
TG15C065
TG15C072
TG15C073
TG15C075
TG15C091
TG15C093
TG15C094
TG15C095
TG15C098
TG15C103
TG15C112
TG15C117
TG15C118
TG15C119
TG15C120
TG15C121
TG15C123
TG15C124
TG15C125
TG15C127

Valeo

NEW|

439854
439855
439860
439862
439894
439487
439470
439498
439486
439486
439502
439503
439492
439545
439545
439502
439459
439574
439502
439503
439552
439552
439576
439655
439567
439498
439621
439600
439610
439577
439545
439658
439644
439590
439633
439622
439470
439502
439503
439634
439552
439627
439628
439577
439626
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TG15C128
TG15C130
TG15C131
TG15C133
TG15C134
TG15C135
TG15C137
TG15C141
TG15C142
TG15C143
TG15C144
TG15C145
TG15C146
TG15C148
TG15C149
TG15C152
TG15C154
TG15C156
TG15C157
TG15C165
TG15C177
TG15C181
TG15C182
TG15C189
TG15C190
TG15C194
TG15C195
TG15C196
TG15C200
TG155205
TG16C010
TG16C011
TG16C012
TG16C013
TG16C014
TG17C010
TG17C010b
TG17C011
TG17C016
TG17C016b
TG17C019
TG17C020
TG17C021
TG17C021b
TG17C022

Valeo

NEW|

439647
439671
439672
439679
439674
439701
439663
439628
439922
439645
439656
439535
439646
439911
439748
439916
439697
439696
439723
439700
439782
439757
439746
439701
439775
439804
439920
439782
439887
439701
439535
439564
439548
439557
439581
439485
439485
439559
437564
439565
439558
439527
439510
439510
439541
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TG17C023
TG17C024
TG17C026
TG17C027
TG17C027b
TG17C028
TG17C030
TG17C030b
TG17C032
TG17C034
TG17C035
TG17C036
TG17C039
TG17C040
TG17C041
TG17C044
TG17C048
TG17C054
TG17C061
TG17C062
TG17C065
TG17C072
TG23C011
TG23C012
TG23C013
TG23C017
TG23C018
TG23C019
TG23C022
TG23C033
TG23C034
TG23C035
TS8E2
TS8E3
TSBE4
TS8E5
TS8E6
TS8E6(B)
TS10E1
TS10E3
TS10E4
TS10E5
TS10E5(B)
TS10E11
TS12-77
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439536 TS12E30
439549 TS12E36
439579 TS12E200
439537 TS12E901
439537 TS12E902
439546 TS12E9(b)
439546 TS12ER15
439546 TS12ER15M
439583 TS12ER19
439605 TS12ER20
439566 TS12ER22
439601 TS12ER22M
439624 TS12ER25
439582 TS14E6
439585 TS14E7
439554 TS14E16
439485 TS14E17
439549 TS14E110
439619 TS14E42
439650 TS18E1(b)
439582 TS18E3(b)
437507 TS18E7
439602 TS18E13
439606 TS18E33
439603 TS18E331
439597 TS18ER20(b)
439640 TS18ER21
439609 TS18ER22
439599 TS18ER23
439640 TS18ER121(b)
439801 TS18ER123
439809 TS18ER123(h)
438093 TS22-31
438136 TS22-32
438137 TS22-33
438156 TS22E5
432685 TS22E8(C)
432685 TS22E20
438192 TS22E26
438163 TS22E45
438110 TS22ER12
438054 TS22ER13
438054 TS24E2(A)
438312 TS24E3
438294 TS24E6

Valeo

NEW|

438177
438272
438311
438285
438286
438224
438273
438273
438268
438219
438262
438262
438238
438266
438264
438267
438265
438133
438239
438175
438176
438213
438166
438212
438212
438227
438287
438252
438281
438225
438226
438226
438314
438315
438316
438202
438263
438274
438189
438232
438243
438243
438223
438220
438256

0

TS24E7
TS24E13
TS24E30

Valeo

NEW|

438255
438231
438271

177
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9RC2021
9RC7141
COM VDA
COM VDA
COM VDA
COM VDA
RC9101
RC9101

YM

YM

YM

YM194
YM36 9RC7176
YM36 9RC7176
YM1413
YM1476P
YM1600
YM1601T
YM1606P1
YM16106P
YM1615P1
YM1619P1
YM1658
YM1662P
YM1669P
YM1689
YM1689PF
YM2621P2
YM3617P1C
YM3617P1C
YM3617P1C
YM3618P1C
YM3634VFP2
YM3699P1C
YM369RC7176
YM46104P
YM6603
YM6663PF
YM6670VF
YM6951
YM6952
YM6956
YM9980
YM10607P
YM66101PF

523190
593884
599251
599249
599350
599326
593362
593551
593970
593975
595243
593131
593333
593423
593310
593389
593290
593141
593318
593550
593303
593319
593434
593411
593505
593779
593666
593342
599145
599146
599147
593347
593406
593839
593846
593818
593284
593498
593419
593138
593350
593375
593139
593305
593845

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC

YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR COM VDA
YR CPLE
YR CPLE

593948
593984
595237
595238
595294
595457
595458
595464
599062
599065
599088
599107
599131
599149
599162
599191
599199
599221
599259
599261
599125
599127
599141
599183
599212
599213
599215
599217
599228
599249
599251
599270
599277
599283
599288
599296
599297
599300
599301
599304
599306
599322
599324
593546
593936

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC



YR CPLE

YR CPLE

YR CPLE
YRVDA

YRVDA

YRVDA

YR025

YR025

YR025 PCM
YR027

YR027

YR 223

YR208

YR66

YR123

YR123

YR123

YR124

YR124

YR124

YR124

YR124

YR124

YR124

YR124

YR124

YR124 COM
YR124 COM
YR124 COM
YR124 COM
YR124 COM
YR124 COM
YR124 COM
YR124 COM
YR133

YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
YR133 COM VDA
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593937
593939
595283
599083
599239
599317
599121
599123
593675
599160
599269
599232
595339
593915
599150
599197
599204
593536
595252
595253
595336
595379
595411
595416
595450
599173
593873
595334
595348
595446
599095
599101
599102
599154
599294
599233
599234
599235
599236
599237
599238
599241
599302
599303

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC

YR133 COM VDA
YR143
YR143
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR208
YR223
YR223
YR223
YR223
YR223
YR223
YR223 COM
YR223 VDA
YR223 VDA
YR223 VDA
YR233
YR233
YR233
YR233
YR36 CPLE
YR3647P
YR1615PF
YR1615PF
YR1615PF
YR1645VP1
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599305
599260
599271
593529
593532
593534
593773
593940
593941
593942
593944
593945
593967
593993
595229
595324
595354
595366
595389
595452
595478
599128
599224
599316
595497
599053
599096
599159
592142
595327
595387
599140
599203
599342
599182
599187
599210
599240
593793
593966
593689
593935
593938
593828

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC




YR1653P CPLE
YR1653P CPLE
YR3630PF
YV49
YV99
YV0913H
YV1652
YV1652
YV1652
YV1655
YV1903
YV1906
YV1924
YV1925
YV1926T
YV2605
YV2652
YV2700
YV2925
YV7736
YV9911
ZV3729H
ZV3736
ZV3902H
2V3925
2V3962
ZV5902H
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593890
593947
593943
592963
592952
592792
300667
2590558
590558
541137
182007
593129
593191
182120
590688
590660
590704
300871
590538
593135
592781
590536
593136
182169
593835
593400
593308

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
28
28
28
28
14
28

INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC
INC



NOTES NOTES NOTAS NOTAS NOTE NOTITIES NOTIZEN NOTATAKI NOT MPUMEYAHWNA POZNAMKY
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Every effort has been made to ensure that the information contained in this catalogue is correct at the time of print-
ing, but no warranty or representation is given or made as to the accuracy of such information and Valeo Service
UK Ltd does not accept any liability whatsoever for any inaccuracies.

Valeo Service UK Ltd reserves the right to alter specifications and/or the final construction of products without
notice.

L'affectation et la préconisation des produits figurant dans nos catalogues prennent en compte I'état du parc
automobile au jour de leur parution.

La responsabilité de Valeo Service ne saurait étre engagée en cas de modification, substitution ou suppression des
affectations ou préconisations qui pourraient intervenir notamment a l'initiative des constructeurs de véhicules.

Les caractéristiques technigues de nos produits sont susceptibles d’évoluer a tout moment pour tenir compte des
améliorations techniques et technologiques.

b =

La aplicacion de los productos sobre
catdlogos se refieren a la 6n del parque de

y las esp

de los p que figuran en nuestros
en la fecha de puesta en circulacion de los productos.

Valeo Service Espaiia SA no asume ninguna responsabilidad en caso de modificacion, sustitucion o
supresion de dichas aplicaci y/o ifi que pudieran producirse por iniciativa de los

fabricantes de automéviles.

Las caracteristicas técnicas de nuestros productos son ptibles de luci en [
incorporar las mejoras técnicas y tecnolégicas que se desarrollen.

para

As prescricdes e recomendacdes relativas ao uso ou utilidade dos produtos constantes de nossos catélogos levam
em consideracao o estado do parque automotivo a época do lancamento desses produtos.

A Valeo Sistemas Automotivos Ltda (Valeo Cibié Service) ndo sera responsavel por quaisquer modificagdes, substi-
tuicGes ou supressoes incidentes sobre as prescrigdes e recomendacdes relativas ao uso ou utilidade de nossos
produtos, que sejam decorrentes de acdes dos construtores de veiculos.

As caracteristicas técnicas de nossos produtos s@o suscetiveis de alterac@o a qualquer momento para que sejam
incorporadas melhorias técnicas e/ou tecnoldgicas.

Le applicazioni e le specifiche dei prodotti che figurano nei nostri cataloghi si riferiscono alla situazione del parco
circolante al momento della pubblicazione.

Valeo Service Italia S.p.A. declina qualsiasi responsabilita in caso di modifica, sostituzione o soppressione di
licazioni o ifi apportate, senza preavviso, da parte dei Costruttori .

| i

Le caratteristiche tecniche dei nostri prodotti sono suscettibili di modifiche in qualsiasi momento, per apportare
migliorie tecniche e tecnologiche.

De ter zake van de producten in onze catalogi aang
zijn gebaseerd op het wagenpark ten tijde van publicatie.

1 en gedane aanbevelingen

h
geven b g

Valeo Service Benelux B.V. sluit elke aansprakelijkheid uit met betrekking tot wijziging, vervanging of
annulering van de b of aanbevelingen, die met name op initiatief van de autofabrikanten
kunnen worden doorgevoerd.

h

De technische eig ppen van onze prod kunnen te allen tijde evolueren teneinde rekening
te houden met technische en technologische verbeteringen.

Die Verwendungsempfehlungen zu den in diesem Katalog aufgefiihrten Produkten beziehen sich auf
den zum Zeitpunkt des Erscheinens dieses Katalogs existierenden Fahrzeugbestand.

Valeo Service Deutschland GmbH iibernimmt keine Haftung fiir Anderungen, Ersetzungen oder
Streichungen der Fahrzeuganwendung oder -Empfehlungen, die  besonders auf Initiative der
Fahrzeughersteller auftreten kénnen.

Die technischen Eigenschaften unserer Produkte unterliegen standiger Entwicklung, um technischen
und technologischen Verbesserungen Rechnung zu tragen.

Przeznaczenie i zalecenia dotyczace produktow figurujacych w naszych katalogach biora pod uwage stan
parku samochodowego w dniu ich wprowadzenia na rynek.

Firma «Valeo Service Eastern Europe Sp. z 0.0.» nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci w przypadku
zmiany, zastapienia lub usunigcia wskazéwek dotyczacych przeznaczenia produktu i zalecen, ktére moga
wystapic z inicjatywy producentéw samochodow.

Dane techniczne naszych produktéow moga by¢ w kazdej chwili zmienione w celu uwzglednienia
ulepszen technicznych i technologicznych.
Kataloglarimizda yer alan driinlerin kullanim ve tamimlari, otomobil parkinin yayin tarihindeki duru-

muna goredir.

Valeo Otomotiv Dagitim AS, 6zellikle arag, ireticilerinin inisiyatifi sonucu yapilan degisiklik, ikame
veya kaldirmalardan sorumlu tutulamaz.

Uriinlerimizin teknik 6zellikleri, teknik ve teknolojik gelismelere paralel olarak gelistirilebilir.

HasHayeHune n peKomeHAaL MK No aKcnyaTaumMm NPpoayKLMK, CoAepaLLUecs B Hallmx
KaTtasorax, yKa3blBaloTCA C yHETOM COCTOAHUSA aBTOMOGUILHOTO napKa Ha [ieHb ee NosiBeHns.

KomnaHus «Valeo Service Eastern Europe Sp.zo.0» He HeCeT OTBETCTBEHHOCTH B Clyyae
BHECEHWS U3MEHEHWI B PeKOMEHALMK MO SKCM/yaTaLu NPOAYKLIMU MW UX YCTPaHEHHs,
npousoweguunx, B 4aCTHOCTH, No MHULMaTUBE I'IpOMSBO,CLMTeHeH aBTOMOGUNEN.

TexHUYECKMe XapaKTePUCTUKN HaLLei NPOAYKLMM MOTYT NPeTepneBaTbh U3MEHEHUs B Nto6GOM
MOMEHT, C y4eTOM YyCOBEPLUIEHCTBOBAHMA TEXHUYECKNX U TEXHOJIOTMYECKNX NPOoLIeECCOB.

O katdhoyog €xeL ouoTabel AauBavovtag uviyn m cUoTaon TOU OTAAOU QUTOKLVATWY TNV NUéPQ, TNG
KUKAO@opLag Tou.

H Valeo de @épel eublvn oe veplvtwon Tpovovoinong, aAAayng 1) avTikatdotaong KavoLou av/Kou vou
VEPLEXETAL OTO KATAAOYO, EaLTIAG VPWTOBOUALQG TOU KATAOKEUAOTH TOU OXIMATOG.

Ta TEXVIKA XOPAKMPELOTIKA Twv VPOMVIwV evOEXETAL va dlagopovonBolv avd vaca oTLyun Anyo
TEXVOAOYLKOV EEENEEWV.

Mepikol kwdikol avTt/kwv pvopel va unv eivat dLaBEatpoL o€ KAVOLEG XWPEG.

Product references referred to in this catalogue may not be available in all countries.

All orders for products are only accepted subject to the terms and conditions of Valeo Service UK Ltd.
Photographs and drawings are not binding on Valeo Service UK Ltd. The copyright in this publication belongs to
Valeo Service UK Ltd exclusively. No part of this publication may be reproduced by any means without the prior
authorisation of Valeo Service UK Ltd.

Certaines références peuvent ne pas étre disponibles dans tous les pays.

Les commandes sont régies par les conditions générales de vente de Valeo Service.

Photos et dessins non contractuels. La reproduction de tout ou partie de cette publication est interdite sans
I'autorisation expresse et écrite de Valeo Service.

Las referencias de productos mencionadas en este catalogo puede que no estén disponibles en todos los paises.
Los pedidos se regiran por las conditiones generales de venta de Valeo Service Espaiia SA.

Las fotografias y dibujos que aparecen en nuestros catalogos son meramente indicativas, por lo que no siempre
coinciden exactamente con la apariencia externa de nuestros productos. Se prohibe la reproduccion de todo o parte
de esta publicacion sin la autorizacion expresa y escrita de Valeo Service Espaiia SA.

Certas referéncias podem nao estar disponiveis em todos os paises.

Os pedidos feitos pelos clientes sao regidos pelas condigdes gerais de venda da Valeo Sistemas Automotivos Ltda
(Valeo Cibié Service).

Fotos e desenhos ndo contratuais. A reproducdo do todo ou de parte desta publicacdo é proibida sem a
autorizagdo expressa e por escrito da Valeo Sistemas Automotivos Ltda (Valeo Cibié Service).

Alcuni riferimenti presenti in questo catalogo non sono disponibili in tutti i paesi.

Gli ordini sono regolamentati dalle condizioni generali di vendita di Valeo Service Italia S.p.A..

Le Foto ed i disegni che appaiono nel catalogo sono puramente indicativi. E" vietata la riproduzione della totalita

o di una parte della presente pubbli senza un'e autori; scritta da parte di Valeo Service
Italia S.p.A..
Bepaalde artikelen kunnen in bepaalde landen niet beschikbaar zijn.

Orders zijn onderworpen aan de algemene verkoopvoorwaarden van Valeo Service Benelux B.V.
Foto’s en tekeningen zijn niet bindend.

De gehele of gedeeltelijke verveelvoudiging van deze uitgave zonder uitdrukkelijke voorafgaande
schriftelijke toestemming van Valeo Service Benelux B.V. is verboden.

Die Fotos oder Zeichnungen in diesem Katalog dienen ausschliesslich der Veranschaulichung unserer
Produkte. Rechtliche Anspriiche kénnen daraus nicht abgeleitet werden.

Einige Produktreferenzen sind nicht in allen Landern verfiighar.
Lieferungen unterliegen den Allgemeinen Verkaufsbedingungen von Valeo Service Deutschland GmbH.

Die Vervielfaltigung dieses Katalogs oder Teilen davon ohne die schriftliche Erlaubnis von Valeo
Service Deutschland GmbH ist nicht zul&ssig.

Niektore modele moga by¢ niedostepne w niektérych krajach.
Zaméwienia podlegaja ogdlnym warunkom uméw «Valeo Service Eastern Europe Sp. z 0.0.».

Wykorzystywanie w catosci lub w czesci zdje¢ i rysunkéw zamieszczonych w naszych katalogach
wymaga pisemnej zgody «Valeo Service Eastern Europe Sp. z 0.0.».

Bazi referanslar bazi iilkelerde bulunmayabilir.
Siparisler, Valeo Otomotiv Dagitim AS'un genel satis kosullarina uygun olarak &denir.

Fotograf ve resimler akdi degildir. Isbu yayinin Valeo Otomotiv Dagitim AS’un 6nceden verilmis yazili
izni olmaksizin kismen veya tamamen ¢ogaltiimasi yasaktir.

HekoTopble BUAbI NPOAYKLIMK MOTYT He UMETLCS B HA/IMYUK B OTAE/IbHbIX CTPaHax.

3aKasbl OCYLLECTBASIOTCS COMAaCcCHO 06LWMM NpaBinam TOProBax, MPUMEHSEMbIM B KOMNaHWUN
«Valeo Service Eastern Europe Sp.zo.o».

PoTorpadun 1 M306paKeHUs MPOAYKLMM MOTYT HE B MOJIHOW MEpPE COOTBETCTBOBATbL
opuruHanam. BocnpouaseneHue BCew UK YacTu HacTosLWwen Ny6nKaLmm 3anpeLleHo 6e3
crnewuuanbHOro NMCbMEHHOro cornacua Komnanuu «Valeo Service Eastern Europe Sp.zo.o».

OL vapayyeAieg UVNKELVTAL OTOUG YEVLKOUG 1PpouG VwAoewv g Valeo.

‘OL pwToypapieg Kat Ta ox€EdLa dev elvat deopeuTikd. H avavapaywyn oAfKAnpou fj TUApaTog autol Tou
KaTaAryou avayopeleTal va yivel xwpig ) pnT Kat ypavt ddeta g Valeo Service.
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-reewheel Pulley
Turn the wheel,
play Valeo!

As one of the 0.E.M. worldwide leaders,
Valeo is more than ever your Aftermarket
specialist for Electrical Systems.

Etant déja I'un des leaders mondiaux de la machine tournante en Premiére Monte,
Valeo est, avec cette gamme complémentaire, plus que jamais le spécialiste des systemes électriques pour la Rechange Automobile.

© 2014 Valeo Service - Société par Actions Simplifiée - Capital 12.900.000 euros - 306 486 408 R.C.S. Bobigny - 70, rue Pleyel - 93200 Saint-Denis - France
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H“ m H Poulie roue libre : tournez la roue, optez pour Valeo !
312

* La technologie automobile, naturellement

valeo added | I

Automotive technology, naturally” W‘



